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Ljubljana, 13. aprila. 

Da reši SLS in da dvigne naklado 
«Domoljuba», ki izhaja v tiskarni ljub-
ljanske škofije, je škof Jeglič začel divjo 
gonjo zoper «Domovino». Silno nepri-
jetno ga je zadelo, ko smo izrazili dvom, 
da škof sploh nima, če bi tudi obstojali 
kakšni pogoji, sam pravice zabranjevati 
vernikom liste. Vsled tega je škof za-
čel v svojem glavnem glasilu citirati 
kanonsko pravo. 

Pa tudi tu je imel smolo. Citati so 
zaviti, deloma nepopolni in celo potvor-
jeni. Vsak advokat lahko iz tisočev pa-
ragrafov izloči kako zanj ugodno trdi-
tev. Tako tudi škofovo glasilo, vendar 
mu pa dokaz ni uspel. 

Klerikalci imajo sicer polna usta o 
svobodi tiska in razsajajo, če si držav-
na uprava upa kdaj zabraniti kak napad 
na državo. Tu so naši klerikalci največji 
«svobodomisleci». Kjer pa sami morejo, 
poje cenzura in zabranjevanje vsega, 
kar ni klerikalno. In to se proglaša za 
protiversko, kakor pač ravno SLS po-
trebuje. 

Odkar je iznajden tisk, so mu kleri-
kalci največji sovražniki. Kar je bilo 
treba zatreti v interesu cesarjev in po-
svetne oblasti škofov, je prišlo pod 
«index». Knjige so se sežigale, a niti to 
ni nič pomagalo Resnica je vseeno 
zmagala in kakor popisuje dr. Kušej v 
svojem «Cerkvenem pravu» je običai v 
stvari razveljavil cel vatikanski indeks, 
to se pravi, ker se ni nihče po njih rav-
nal, so prepovedi postale brezpredmet-
ne. Papež Leon XIII. je vso staro šaro 
indeksov pomedel v kot in na novo 
uredil cenzurne predpise. 

G. dr. Jeglič je star ljubitelj izrednih 
policijskih ukrepov. On je sežgal Can-
karjevo «Erotiko» in komaj je bil dobro 
leto v Ljubljani, ki ga je gostoljubno 
sprejela, je že «•prepovedal» «Sloven-
ski Narod», «Rodoljub», «Rdeči Pra-
por» in «Ljubljanski Zvon». Posebno 
opozarjamo na «Ljubljanski Zvon», ker 
danes mnogi kulturni slepci verjamejo 
SLS, da ji je kaj za slovenski jezik in 
literaturo, njen šef pa je hotel s pastir-
skim pismom od 6. decembra 1. 1899. 
ta list uničiti. 

Danes je g. Jeglič do pike isti, kakor 
je bil 1. 1899. Mesto «Rodoljuba» in 
«Ljubljanskega Zvona» je na vrsti «Do-
movina», «Slovenski Narod» in «Ljub-
ljanski Zvon» hvala Bogu obstojata še 
danes kljub škofovemu prekletstvu, kar 
je za mislečega človeka dokaz, da je 
škof lahkomiselno uporabil skrajno 
sredstvo kot strel v zrak. Kakor dane» 
tako tudi tedaj škof ni mogel najti kon-
kretnih razlogov, ki jih ima pred očmi 
Leona XIII. konstitucija «Officiorum ac 
munerum». ampak trdi samo na splošno, 
da se baje ljudem, ki čitajo «Zvon», 
«počasi ohladi srce za katoliško cer-
kev», vsled česar je «Zvon» nevaren in 
se prepoveduje. Ta škofov korak je bil 
povsem samovoljen in ni imel nobene 
zaslombe v kanonskem pravu. Zapadel 
je v zasluženo smešnost in pozabljenje. 

«Codex Juris Canonici» je 1. 1917. zo-
pet omejil cenzurno delovanje cerkve. 
Videč, da je predhodna cenzura prak-
tično neizvedljiva in da je ne priznajo 
niti država niti verniki, Codex omejuje 
predhodno cenzuro na minimum. Ako 
kdo zabranjuje čitanje bodočih številk 
kakega časopisja, se ne more podrediti 
ta zabrana pod določbe o zabranjevanju 
knjig (de prohibitione librorum), zakaj 
tu se pač misli le na dela, ki so že iz-
šla. Zabranjevanja neizišlih spisov Co-
dex sploh ne pozna, pač pa n. pr. glede 
časopisov, ki napadajo vero, samo pred-
pisuje, da vanje verniki brez dovoljenja 
ne smejo pisati. 

Glede na že izišle knjige določa Co-
dex možnost prepovedi, a razlogi so 
resni in se morajo dokazati ter pojasniti. 
Ako škof za svojo škofijo kaj ukrene 
ima prizadeti pravico pritožbe na sv. 
stolico. Jeglič je «Domovino» prepove-
dal. kar v konkurenčnem listu «Domo-
ljubu» in se mu ni zdelo niti potrebno, 
da izreče to prepoved za že izišle šte-
vilke v škofijskem uradnem listu, ker 
bi v njem moral podati tudi točno ute-
meljitev ne pa opletati praznih fraz o 
«nevarnosti», da «morda» kdo, ki dalje 
časa ta list čita. izgubi respekt pred du-
hovščino. 

Ko «Slovenec» citira Codex, po sta-
ri jezuitski navadi falzificira. Codex za-
branjuje pornografske knjige in jih de-
finira med drugim tako, da one «ex 
professo» obravnavajo lascivne ali ob-
scene predmete. Škofov list je seveda 
besedo «ex professo» namenoma izpu-
stil, da zavede v drugo misel. 

«Slovenec» se torej poziva na kanon 
1395. za famozno prepoved «Domovi-
ne»! To se smejejo gospodje teologi, ko 
to čitajo. Pod ta kanon so padli Luther 
in drugi veliki protivniki katolicizma. 
Kazen je po kanonu 2318 izobčenje, ka-
tero odpustiti je posebei pridržano sv. 
stolici . . . 

Pri nas pa je znano, da je treba samo 
naročiti «Domoljuba», pa ti Je vse od-
puščeno. Ce pa bi kdo na mesto «Do-
movine» naročil «Slovenca», bo progla-
šen za izredno pobožnega moža. dasi ni 
nihče v Rim pisal, ali mu je papež že 
odpustil, ker je čital «Domovino». 

Pa nravi g. Jeglič, da se oni in nie-

Začetek nove vladne krize 
Demisija prometnega ministra Krste Miletiča. — Posledice ne-
deljskega govora Stjepana Radiča v Pakracu. — Za Miletiča je 

Radič «bitanga» in «vucibatina». 
Beograd, 12. aprila r. Izjava Stjepa-

Pašič se pripravlja na energično akcijo 
Glavni odbor NRS je sklican na 25. t. m. — «Politika» o name-

rah Pašičeve akcije. 

na Radiča na njegovem včerajšnjem 
shodu v Pakracu o prometnem ministru 
Krstu Miletiču je izzvala med radikal-
nimi krogi vtis, da pomenja nov napad 
na vlado in da hoče Radič izzvati novo 
krizo. Napad na Krsto Miletiča po nji-
hovem mnenju .ii napad na njegovo 
osebo, temveč na vlado in radikalno 
stranko. Z ozirom na to je danes po-
poldne minister prometa Krsta Miletič 
podal ostavko, češ da noče več sedeti 
skupno s St. Radičem v vladi. Tudi 
minister za socijalno politiko Simnnovič 
ie izrazil svoio solidarnost z Mileti-
čem. Njegova formalna demisija se še 
ne potrjuje. 

Beograd, 12. aprila p. Že ko se jô 
formirala vlada Uzunoviča so vsi resni 
politični krogi takoj pesimistično gle-
dali na to vlado ter ji dajali zelo kra-
tek rok življenja. Radikalni člani vlade 
so novinarjem že prej odkrito govorili, 
da je ta vlada začasna, vendar pa se 
ni moglo pričakovati, da bo ta vlada 
imela tako kratek rok, kakor ga res 
ima. Danes se z demisijo prometnega 
ministra Krste Miletiča nahaja v novi 
krizi. 

Stjepan Radič v svojem govoru v Pa-
kracu ni izpustil prilike, da izzove no-
ve komplikacije v vladi z izpadom pro-
ti ministru Miletiču. Radičeve navedbe 
o zagrebški železniški direkciji glede 
zlorab, za katere da je vedel minister 
Miletič in jih toleriral, so izzvale mi-
nistra Miletiča. ki SE čuti DO njej težko 
užaljen. Opoldne je bil Miletič pri Pa-
šiču, takoj nato pa pri ministrskem 
predsedniku Uzuncviču, kateremu je iz-
ročil ostavko na svoj položaj kot pro-
metni minister. Ta ostavka se glasi do-
stavno : 

»Gospod predsednik! V današnji »Po-
litiki« je objavljeno, da je gospod mi-
nister prosvete St. Radič na shodu v 
Pakracu med drug;m reke! tudi to: Ako 
se ne popravi promet in ako se bo kra-
dlo vsak mesec 4000 ton premoga v 
Zagrebu, to ie 32 milijonov kron — za 
kar ve tudi Krsta Miletič, pa kakor da 
se ga ne tiče — ako se to ne popravi, 
on ne bo več minister prometa. Jasno. 
To se je zgodilo brez njegove volje v 

njegovi odsotnosti, toda če ne ve no-
benega načina, da to odpravi, zanj ni 
več mesta. 

Ordinarna laž je, da bi se karkoli 
takega zgodilo v času, ko sem jaz pro-
metni minister. Ker te besede, ki jih je 
izgovoril aktiven minister, vsebujejo 
klevete in žalitve preko katerih ne 
morem in nočem preiti, mi ie čast pro-
siti Vas, gospod predsednik, 'da mi iz-
volite uvavežati ostavko na položaj 
prometnega ministra, ker ne želim, da 
bi bil še v prilikah, da s tako »bitan-
go« (vagabund op. ur.) in »vucibatino« 
(lopov op. ur.) sedim za isto mizo. Za-
hvaljujoč se za dosedanje zaupanje 
Vas prosim, gospod predsednik, da iz-
volite sprejeti zagotovilo moiega glo-
bokega spoštovanja. Krsta Miletič.« 

Minister Miletič je popoldne izjavil v 
svojem kabinetu novinnriem, da Radič 
zasluži take eoitete, kakršne mu je dal 
v svoii ostavki, ter končal svoje bese-
de: »Sedaj sva si kvit!« Dalje je re-
kel, da ie povodom Radičeve trditve o 
zlorabah, ki so se zsrodile davno prej, 
že odredil komisijo, ki te zlorabe nre-
iskuie. Razen teea ie direkcija držav-
nih železnic v Zagrebu izdala zvečer 
demanti, v katerem odklanja Radičeve 
napade. Minister Miletič je izjavil no-
vinarjem, da ostane pri ostavki in da 
zahteva, da se imenuje namestnik. 

Ta dogodek je izzval veliko oozor-
nost. posebno v vladi sami. Radikali so 
silno ogorčeni ii naglašajo, da so do 
sedai storili vse. kar se je moglo, da 
so radi Radiča in na ljubo sporazumu 
žrtvovali tudi šefa svoje stranke Pa-
šiča. Radičevci so sedaj pokazali, da 
so popolnoma nemogoči. Ugleden ra-
dikalsk; nrvak ie iziavil vašemu dopis-
niku: »St. Padlč ie navaden šarlatan. 
On ima končno tudi prav: naj nas ra-
d'kafe ceni in meče iz vlade dragega 
za dragim, ker so ori nas budila, kl 
hočejo z njim delatî! Ed'ni Sve+nzar 
Prib'čevič ie ime! nrav. ko ie nepre-
stano naelašal. da se s tem šarlatanom 
n'ëesar ne m^re delati, ter le 'mel *та\* 
da ie oohral vse naše pristaše v ore-
čanskih krajih. Tn še to ie Pnbičevič 
nrav povedal: Kdor z vragom sadi bu-
če. se mu na glavi razbijajo!« 

Radiča sedaj že vsi poznajo 
Napoveduje se tudi demisija ministra socialne politike Simono-
vica ter še druge konsekvence. — Radič je že pri vseh faktor-
jih zaigral svoj kapital. — Težka naloga predsednika Uzunoviča 
Beograd, 12. aprila, p Nocoj se ie Vaš do-

pisnik ra-zgovarjal z radikalnim prvakom, kl 
je naglasil, da sedanja Miletičeva ostavka 
morda ne bo le ndegova osebna stvar. Vaš 
dopisnik je sicer tega radikalnega prvaka 
opozoril na Miletičevo izjavo, da ne želi, 
da bi njegovi tovariši v kabinetu iz sodilar-
nosti izvajali konsekvence, temveč da svo-
je postopanje urede po lastnem prevdarku. 
Radikalni prvak pa je nadaljeval: »Krsta 
Mfletič ima prav. radičevci so stvarno ne-
mogoči hi to uvidevajo vsi merodajni fak-
torji. St. Radič je zaigral ves svoj kapital 
pri vseh teh faktorjih. Prepričan sem, da se 
bo sedaj otvorila r.ova kriza vlade, mnogo 
težja in tmčnejša, nego je bila prva. Vsi 
radïkalski ministri so zelo pesimistični in 
prav nič rožnato ne gledajo v bodočnost. 

Interesentno je, da je minister Miletič bil 
pri Pašiču prej nego 'je podal ostavko, ter 
se zato smatra, da ie storil to v soglasju s 
Pašičem. Razen tega je znano, da je tudi mi-
nister Simonovič Pašičev privrženec in da 
bi tudi njegova demisija bila storjena v do-
govoru s Pašičem, posebno ker je Pašič po 
tem razgovoru dolgo konferiral z Uzunovi-
čem. 

Ostavko ministra Miletiča ie malo število 
opozicijskih poslancev, ki se nahajajo v Beo 
gradu, sprejelo kot začetek procesa, s kate-
rim so računali že v naprej. Ljuba Davido-
v46 je na vprašanje, kaj misli o Miletičevih 
epitetih glede Radiča, odgovoril: »To je 
medmlnistrski razgovor v današnji vladi«. 

Beograd, 11. aprila, p. Ob 5. popoldne je 
v predsedništvu vlade Pašič konferiral z 
Uzirnovičem, nakar je ob 6.40 Uzunovič šel 
na dvor. Ko se je vračal iz avdijence nI ho-
tel dati novinarjem nobene informacije, niti 
rti hotel potrditi ostavke ministra Miletiča. 
Ko je Vaš dopisnik rekel, da ima v rokah 
besedilo MUeflčeve ostavke, je Uzunovič 
odgovoril: »To je moja prva avdijenca, da 
sem bil pri kralju kot ministrski predsednik, 
pa ne morem govoriti o nje»).« Ko se ie Uzu-
novič vr i « v kabinet, je Imel dolg razgovor 
z ministrom Simonovič em. Zanimivo je, da 
se nocoj v vseh političnih krogih govori, da 
je Simonovič pri tej priliki naglasi! Uzuno-
viču, da le solidaren z minstrom Mtletičemi 
v tem, da je nemogoče delati dalje skupno 

govi z vsem tem prismojenim prepove-
dovanjem «Domovine» ne norčujejo iz 
vere in cerkve ter sedaj še iz Codexa. 
Potem ko je škof potegnil še Codex Ju-
ris med klerikalne pomočnike, postaja 
cela stvar prava evropska specijaliteta 
smešnostL 

z Radičem in da se tudi on smatra v ostav-
ki. Po tej verziji je baje tudi Simonovič po-
dal ostavko, vendar se ta vest do 11. ponoči 
ne potrjuje 

Uzunovič je telefonično pozval Krsto Mi-
letiča v svoj kabinet, kamor je Miletič pri-
šel ob 7.30, ob 7.40 pa je odšel. Miletič je 
pri vstopu izjavil novinarjem, da ostane pri 
svoji ostavki in da je ne bo umaknil. Uzu-
novič pa je pri odhodu iz predsedništva vla-
de izjavil novinarjem: »Poskušal sem vpli-
vati na Krsta, da bi izpremenll motivacijo in 
stilizacijo ostavke (t. j. da izpusti izraze 
»bitanga« in »vucibatina«), Krsta Pa je tr-
dovratno ostal pri tem in bil izredno hud. 
Zato s svojo nakano nisem uspel.« Na di-
rektno vprašanje novinarjev, ali je mogoče 
pomirjenje, je Uzunovič odgovoril: »Ne, jaz 
sem samo hotel izpremer.iti stilizacijo.« 

Minister Miletič je ponovno izjavil, da no-
če tzpremeniti stilizaetje, da take izraze St. 
Radič popolnoma zasluži, da s takim člo-
vekom noče več skupaj sedeti, in je zahte-
val, da se že jutri razreši dolžnosti kot mi-
nister prometa in da se imenuje naslednik. 

Nadaljevanje pogajanj za 
konkordat v Beogradu 

Beograd, 11. aprila, p. «Politika» priobču» 
je o pogajanjih z Vatikanom naslednjo be» 
ležko: Kakor se doznava iz informiranih 
krogov se pogajanja glede zavoda Sv. Jero» 
nima in za konkordat ne bodo več vodila 
v Rimu, marveč se bodo nadaljevala v Beo» 
gradu. Informirani krogi zatrjujejo, da bo 
naša vlada zahtevala od Vatikana naj po« 
oblasti svojega nuncija Pellegrinettija za 
nadaljevanje pogajanj z našo delegacijo v 
Beogradu. Naši delegaciji bo načeloval biv» 
ši minister za vere dr. Voja Janjič. 

Naš mavzolej v Solunu 
Beograd, 11. aprila, p. Ministrski predsed» 

nik Uzunovič je tekom dopoldneva sprejel 
ministre dr. Krajača, Simonovi da, generala 
Trifunoviča, Mišo Trifunoviča, dr. Nikiča 
in Krsto Miletiča, ki so mu referirali o po» 
slovanju o svojih resortih. G. Miš« Trifti. 
novič je Izjavil novinarjem, da je bil danes 
definitivno podpisan odlok ministrskega 
sveta, s katerim se določa kredit v znesku 
6 milijonov dinarjev za zgraditev mavzoie» 
ja v Solunu, kjer bodo zbrane koeti 10 do ÏZ 
tisoč naših padlih vojakov. Mavzolej se bo 
bržčas zgradil na dosedanjem srbskem po» 
kopališču v Zejtinliku. G. Miša Trifunovič 
bo kot minister za vere te dni odpotoval v 
Solun s posebno komisijo, da podrobno pro» 
uči teren, kjer se bo gradil mavzolej. 

Beograd, 12. aprila, p. Danes se je 
na konferenci, ki je bila v Pašičevem 
stanovanju, sklenilo, da se vrši seja šir-
šega glavnega odbora radikalne stran-
ke, ki je bila prvotno določena na 17. 
april, definitivno dne 25. aprila ob 10. 
dopoldne v prostorih radikalnega po-
slanskega kluba. Na dnevnem redu je: 
pretres politične situacije Vsi člani 
glavnega odbora so bili brzojavno po-
zvani na to sejo. 

Beograd, 12. aprila, r. «Politika» pri-
naša naslednjo beležko o akciji gospoda 
Pašiča: Radikali in z njimi tudi vsi ostali 
politični krogi z največjim zanimanjem 
zasledujejo delovanje g. Pašiča. Vsa 
znamenja kažejo, da se g. Pašič pri-
pravlja na odločno akcijo. Na stanova-
nju g. Pašiča se dnevno zbirajo številni 
radikali, ki so Pašiču udani. Kakor se 
zatrjuje v informiranih krogih, bo go-

spod Pašič najprej počistil račune s svo-
jimi nasprotniki v radikalskem klubu in 
je radi tega treba pričakovati važnejše 
dogodke ob sestanku radikalskega glav-
nega odbora. Po seji glavnega odbora 
pa bo Pašič priredil večje število ve-
likih zborovanj, da bi tudi med n .rodom 
pobil vpliv svojih nasprotnikov. Radi-
kali in posebno Pašičeva bližnja okoli-
ca se živahno bavijo z vprašanjem in-
terpelacij o korupciji. Izražena ie bila 
želja, da naj se z odgovorom vlade na 
te interpelacije enkrat za vselej odpra-
vijo z dnevnega reda vse obtožbe, ki so 
v zadnjem času padle proti fadikalom. 
Zatrjuje se. da bodo radikali zahtevali 
mešano anketo, ki bo proučila delova-
nje vseh ministrov od leta 1918 do da-
nes, zlasti ker da se je korupcija te-
meljito zasidrala baš pri nekaterih radi-
čevskih ministrih. 

Pangalos izvoljen za predsednika republike 
Pri nedeljskem drugem delu volitev je bil diktator Pangalos de-

finitivno izvoljen za predsednika grške republike. 
Atene, 12. aprila, s. Predsedniške volitve, 

ki so se vršile včeraj v 23 okrožjih, so po» 
tekle povsod popolnoma mirno. Več kot 90 
odstot. upravičencev je glasovalo. Pangalos» 
je bil izvoljen z ogromno večino in deloma 
tudi soglasno. 

S tem je izvolitev Pangalosa za predsed» 
nika grške republike definitivna, ker je gla» 

sovalo vseh 35 volilnih okrožij. Pangalos 
je drugi predsednik republike, prvi je bil 
Konduriotis. Pangalosov režim je z izidom 
volitev vsekakor utrjen, osobito ker 5u se 
funkcije predsednikove z najnovejšimi od» 
redbami še močno povečale napram parla» 
mentu. Ured. 

Solunski vstaši pred vo;nim sodiščem 
V nedeljo se je pričela proti upornikom sodna obravnava. - Zna-
čilni zagovori obtožencev. — Јат еп shod za milo sodbo upor-

nikov. 
Solun, 12. aprila z. Upor proti vladi je po-

polnoma udušen. Vse častnike, ki so se ude-
ležili vstaje, so prepeljali v Atene in sta-
vili pred vojno sodišče. Vojaki, ki so se ude-
ležili pokreta, so bili po dva dni v preiska-
vi. Ko so izjavili, da niso bili poučeni, zakaj 
gre in da po danem povelju niso mogli od-
reči pokorščine svojim predstojnikom, so lih 
zopet poslali v vojašnice. Solunski povelj-
nik Zafiriu je prepovedal listom pisati o 
prevratnih dogodkih. 

Atene, 12. aprila, z. Včeraj nekaj pred 2. 
popoldne je prispel pred luko torpedni ru-
šilec, ki ie pripeljal prijete voditelje vstaje 
v Solunu in Seresu. V pristanišču Faleronu 
so }ih sipreieli polkovnik Mavrojanis in Ila-
kirras, nekaj častnikov in 20 vojakov. Za-
pisnikar vojnega sodišča je takoj šel na lad-
jo in izročil upornikom obtožnico vojaškega 
sodišča. Aretiran ce so nato posadili v avto-
mobil in jih prepeljali v zapore, za njimi Pa 
so se peljali vojaki, kî so jih stražili 

Vstaši so prišli pred vojaško sodišče, či-
gar predsednik je general Zarulis, prisedniki 
niki pa polkovnika Kavalaris in Papajolan 
ter pomočnika vojaškega sodišča polkovnik 
Bufitis. Obtožence zagovarja odvetnik Sna-
tos. Ataritos, Giorgiopulos, Papanolis in 
Tarakoglis. 

Ob 4.30 se ie začelo zasliševanje. Naj-
prej so prečitall upornikom obtožnico dr-
žavnega pravdništva. Med obtoženci je so-
lunski poštni ravnatelj Pavlidis in solunski 
policijski ravnatelj Pokala. Po prečltanju Iz-
povedi je predlagala obramba, naj se raz-
prava odgodi, ker so obtoženci od dolge vož 

nje preveč utrujeni. Po kratkem posvetova-
nju ie sodišče sklenilo odgoditi razpravo do 
pondeljka, nakar so vstaše odvedli v za-
pore. 

Po preklnjenju razprave so se novinarji 
približali obtožencem na hodnikih sodišča m 
skušali dobiti od njih kake izjave. Polkovnik 
Karakufas Je dejal: »čudim se, da so nas 
mogli obdolžiti, da smo hoteli povzročiti re-
volucijo. Pangalos je moj prijatelj. Smatram 
da bi bilo najbolje, da ostane na vladi. Kar 
smo storili, je bila le majhna demonstracija, 
o kateri bom še govoril. Potem se bo vi-
delo, da je pravica na naši strani.« 

Polkovnik Zavelas Je rekel: »Nismo ho-
teli napraviti revolucije, ampak doseči spo-
razum v gotovih spornih vprašanjih, ki ob-
stojajo med polkovnikom Karakufasom in 
zbornim poveljnikom solunskim generalom 
Zafiriom. Ne moremo razumeti, kako mo-
rete to imenovati revolucijo. Pri sodišču se 
boste prepričali, da nismo revolucijonarji. 
Nihče od nas n« more reči, da nI Pangalos 
patriot. Torej tudi nismo napravili revolu-
cije.« 

Atene, 12 aprila z. V nedeljo popoldne 
je bilo veliko ljudsko zborovanje, na kate-
rem so zahtevali milost za krivce poslednje-
ga upora solunske posadke. Shod. ki se ga 
je udeležilo preko 10.000 ljudi, ie potekel 
popolnoma mirno. Sprejeli so tudi resolu-
cijo, ki izraža željo, naj se krivci milo obso-
dijo. Atenski metropoli! se ie izrekel za 
oprostitev upornikov. Vsi listi prestolice. iz-
vzemši »Katimerinija«, priporočajo vladi naj 
sodi milo. 

Mussolini v Afriki 
Pompozen sprejem v Tripoli. — Italija hoče gospodovati na 

Sredozemskem morju. — «Usoda — gonilna sila fašizma». 
Tripoli», 12. aprila, o. Včeraj ob 7. zjutraj 

Je prispel semkaj na bojni ladji «Cavour» 
Mussolini. Na obrežju so ga pričakovali ita 
lljanskl guverner general De Bon o, državni 
podtajnik Balbo, gemeral italijanskih kolo-
ntjalnlh čet Maladra, škof Tanizza, župan 
Hastuna paša Karaman« tn drugi funkcio-
narji. Mussolini, ki je bil v uniformi čast-
nega korporala fašistovske milice in okra-
sen z vsemi italijanskim! in inozemskimi 
odlikovanji, se je izkrcal ob grmenju to-
pov. Pri pregledu častnih čet je predsed-
nika italijanske vlade pozdravil v arabščini 
župan Hassuna paša. Nato se je Mussolini 
v avtu odpeljal na vojaško poveljništvo, 
kjer je zajahal konja ia v spremstvu za-
stopnikov oblaste v odjezdil na glavni trg, 
kjer so definirale čete. Po defiliranju je 
Mussolini nagovoril zbrano množico in na-
glašal, da ga je poslal italijanski kralj v 
to deželo, kl je definitivno italijanska. V 
guvernerski palači je Mussolini sprejel za-
stopnike tripolrtansklh oblastev ln konzu-
le tujih drfav. V posebni dvorani Je nago-
voril zastopnike TrfpoUtaacev tako-le: »VI 
morate biti tukaj pionirji italijanske civi-
lizacije! Zavedati ee morate, da je to naj-
višja naloga Italija je bila nekoč veltka v 
Sredozemskem morju. Hočem, da postane 
zopet taka!» 

Po odlikovanju guvernerja generala De 
Bona, ki mu Je bil podeljen red sv. Marri-
clja, 'je imel MussoHnI z balkona kratek 
nagovor na trfpolttanske fašiste. Rekel ie, 
da se njegovo potovanje v Tripoli ne sme 
smatrati kot službeno, temveč kot afirma-
cija trdne volje in manifestacija mo« tta. 
lljanekega naroda, kl noel svoj trhimflra-
jočl fašistovski sveženj na obrežja Afrike. 
«Usoda nas žene v te dežele,» je povdar-
jal, «in nihče ne more ustaviti te usode 
Nihče ne more zdrofotti naSe neupogljive 
volje.» P/»poldne je Mussolini prisostvoval 
vojaškim tekmam na dirkališču Bueetta, 

Rim, 12. aprila, k. Poročila iz Angore za-
trjujejo, da se bavi turško časopisje zelo 
obširno z Mussolinijevem potovanjem v Tri 
poli . Pri tej priliki izjavlja da se mora 
Turška pripraviti zu vsak primer. 

Cremona, 12. aprila, b. Bivši glavni taj-
nik fašistovske stranke Farinacci je imel 
včeraj govor, v katerem je dejal, da je 
stranka neomahljiva in kompaktna kakor 
še nikoli. Fašisti hočejo strogo izvajati za-
kone in se tudi ravnati po njih. Farinacci 
je tudi naglašal važnost sedanjega potova-
nja Mussolinija v Tripolis, ki [»menja novo 
epoho v razvoju velike Italije* 

«Norge» na Angleškem 
London, 12. aprila, bs. Amundsenov zra. 

koplov «Norge» se je včeraj spustil, ko je 
vihar nekoliko ponehal, na letališču Pulha» 
mu pri Londonu na tla in ostane ondi nekaj 
dni, potem se zopet dvigne in nadaljuje pot 
v Oslo, odkoder poleti na svoj prvi večji 
cilj. Spitzberge. 

Polkovnik Nobile je izjavil, da bo ostala 
«Norge» najmanj teden dni v Pulhamu, da 
dopolni vodik. 

Zakup Steinbeissovega podjetja 
Beograd, 12. aprila, p. V ministrstvu za 

šume in rudnike je bila danes tretja licita» 
cija za nakup Steinbeissovega podjetja Do» 
brIin«Drvar. Licitacija ni imela uspeha, ker 
ni bilo ponudnikov. 

Radič za esperanto 
Zagreb, 12. aprila, n. Danes je posetil 

ministra Stjepana Radiča prof. Privât, do» 
cent univerze v Curihu. Razgovarjala sta se 
o razvoju učenja esperanta v trgovskih šo» 
lah. Radič je Privatu obljubil, da bo uvedel 
esperanto v trgovske šole 



Zakaj je SLS ubila dr. Šusteršiča? 
Silno važen dokument škofovske diktature v SLS. — Jeglič je 
preganjal šusteršiča, ker je on hotel biti pravi voditelj SLS in 
ni poslušal škoia. — Avstroiilstva mu ni zamerjal, pač pa mu je 
še 1. 1922. očital, da je prišel na avstrijskem dvoru v nemilost. 

umaknili vsaj sedaj in tako preprečili ne 
le strastne borbe med nami, ampsk tudi 

Zadnj i »Kmetski list« objavlja pismo 
Škoia dr. Jegliča iz leta 1922 dr. Ivanu 
Šusteršiču, ki ga zaradi zgodovinske 
važnosti ponatiskujemo. Glasi se: 

V Gornjem Gradu, 26. julija 1922. 

Preblagorodni gospod! 

Šele sedaj, ko sem po opravljeni kano-
fticni vizitaciji v gornjegrajekem miru, Vam 
morem odgovorit; na Vaš list z dne 22. ju-
nija. V spcinin naj Vam poklicem zgodovi-
no Vašega p'adca. 

I. 

Tekom let ste si pridobili toliko veljavo, 
<la smo mislili, da brez Vas bi vse delo v 
smislu sklepsv naših katoliških shodov raz-
padlo. Saj sta Vi in dr. Krek bila duša na-
šega političnega, gospodarskega ia sploh 
vsega orgun.zatoričnega življenja. Jaz sem 
vajino celo uspešno podpiral oseîmo in z 
navedji, ki sem jih dajal duhovnikom. 

Zal, da ste zadnja leta, približno od leta 
1916, začeli nastopati izre&io samolasmo in 
avtckraiično. Vso moč ste hoteli imeti v 
svojih rokah, vsi drugi naj bi Vam le pri-
trjevali. Zaëcli ste trditi, da ste Vi edini 
voditelj, da ste Vi sami. stranka. Kako ste 
si prizadevali, da bi listi pisali le po Vaših 
Informacijah in edino le in favorem Vaše 
osebe. Kot načelnik drža vnozi»or skega klu-
ba ma niste bili odkrjtosrfai; za njegovim 
hrbtom ste z ministrom Stiirgkhom poli-
tiko delali in vodili, kar je poslance slino 
bolelo. Polagoma se je rodilo in vedno več 
verjetnosti dobivalo mnenje, da, celo pre-
pričanje, da presojate in vodite vse le z 
ozirom na svojo osebo; ko ste proti naro-
čilu in volji kluba na čuden in skrivnosten 
način postali deželni gfevar, se je odpor 
proti Vam hitro povečal. 

Pa tudi zaupanje do Vas se je vedno bolj 
in bolj zmanjševalo. Uefeneao in pv meno 
sem Vas nekoKkokraž svaril, rekoč, da ne-
znosni avtokratizem bo vzbudil in že vzbu-
ja močno reakcijo, ki Vas bo strmoglav la. 
Svaril sem brez uspeha. In kaj se je zgo-
dilo? Odvrnili so se od Vas Hrvatje vsi 
obmejni Slovenci, večina poslancev in do-
ma ]e vse kipelo, rasel je v stranki razkol, 
ki ga je pospeševalo Vaše očitno in ne-
prikrito zaničevanje mladh inteligentov. 
Ceb ministri in dvor Vas niso več nvjse. 
vali. Tako so se zadeve razvijale počasi, 
toda dosledno v letih 1916 in 1917. 

Koliko sem jaz trpel! Večkrat sem po-
sredoval, boječ se hudih ln nesrečnih po. 
slečic našega notranjega razdora. Najbolj 
me je pekla slutnja, da se bodo duhovniki 
razcepjll. Saj ste na raznih dobro priprav-
ljenih sestankih mnoge popolnoma prido-
bili za svoje namene, želeč na vsak način 
obdržati v rok ali vajeti, ki so se Vam ne. 
kako izvijale lz njih. 

Vse okolnosti so se tlako razvijale, da na 
eni strani bi bili Vi. nekaj županov in du-
hovniki, na drugi strani pa vsi naši mlajši 
Inteligenti in skoraj vse ljudstvo. Torej 
mladina in večina ljudstva zoper Vas in 
zoner duhovnike. In posledice? 

Trepetal sem pred trenutkom. ko me bo-
do zananje okolnost: prisilile, da mo-
ral nastopiti z typer Vas Javno ln odločno. 

II. 

Ta trenutek je prišel ob koncu leta 1917, 
ko ste Vi po vsaki ceni hct-li prid v dele. 
gacijo. V mesecu septembru ste sklicali 
shod vodstva stranke. Znali ste izposlovati 
strogo naročilo klubu na Dunaju, da mora 
v delegacijo voliti Vas. Toda, ker se iz-
gubljeno zaupanje ne more dekretirati, klub 
ni v.olil Vas, ker Vam ni mogel več zaupati, 
ampak dr. Korošca. To je Vas silno raz. 
kačilo. 

Ko sem Vas takrat obiskal, ste o tej »šitf-
tariji« prestrastno govorili in grozila z 
ostrim nastopom. Izstopili ste iz jugoslo-
vanskega kluba, objavili ste ostro pismo 

poslanccm in sklicali sejo izvršilnega od-
bora SLS na neki četrtek ob koncu no-
vembra. 

Zakaj ste Vi iako ostro nastopili? Saj so 
volitve sploh in še posebno v delegaciji 
stvar zaupanja, ne pa sile in moči. In ali 
ste Vi kako pravico imeli, da morate rav-
no Vi biti voljen; v delegacijo? V žalosti 
tn v strahu radi pretečega razdora sem Vam 
še pred shedani napisal list, v katerem sem 
Vam posebno položil na srce mnenja fe-
venkraniskih odličnih mož, ki so mi rekli, 
da v takem slučaju očitnega in javnega ne-
zaupanja bi se oni umaknili v ozadje, kar 
bi tudi od Vas pričakovali. 

Vi 'tega nasveta niste uvaievali. Pač pa 
ste na dotičnem shodu po strastnih govo-
rih zoper poslance proglasili, da SLS je 
razpuščena in da zasnujete novo kmečko 
stranko. Vsi navzoči so Vaše sklepe nav-
dušeno odobrili. 

O teh dogodkih na shodu sem jaz šele 
v soboto zvedel. Prišel mi je v roke tudi 
strasten oklic našim kmetom zoper poslan-
ce za novo stranko. Ker Vam državnozbor-
tski klub ni ustregel, naj propade vse dose-
danje delo, naj se po deželi raapali sov-
raštvo med raznimi stanovi in prrčno po-
gubni boji med člani prepotrebne SLS! 
Strašno sem bil žalosten! 

Spoznal sem, da je sedaj prišel trenutek, 
âa meram iz ljubezni do naroda ta dQ cer-
kve z vso veljavo ia močjo nastopiti zoper 
tako pogubne in n ©osnovano nakane raz. 
žaljenega deželnega glavarja. Moral sem 
hheti. da rešim, kar se ie rešiti more. Ze 
v soboto sem spteal okHc na ljudstvo ln 
duhovnike zoper Vaje namere, dal sem 
vsem fcar mogoče miroljubna navodila in 
preprečil, da stmfcieea ln razinrljivega 

svej popoln padec? 

Ш. 

Umaknili se niste, marveč ste započeto 
pogubno delo z vso silo in strastjo nada-
ljevali. Ustanovit ste list »Resnica« m, ako 
ee ne motim, kmalu potem še list »Novice«. 
Oba Usta sta z načinom pisanja in zavija-
njtm dogodkov s:rasti, že razipsljene, še 
bolj podžigala. Mene je najbolj p-ksl raz-
dor med duhovniki, ker precejžcje števiK», 
maria nad polovico, je šlo za Vami in je 
prezir&k) navodilo škofovo.. Posebno ža-
lostno pa je bilo, da je ljudstvo zaupanje 
do teh duhovnikov i®gubljevalo in sploh 
otrpnelo do duhovnikov in do cerkvenega 
življenja. Zoper Vas so bali d jaki, akade-
miki, starešine, vsi mladi Izobraženci in 
ogromna večina ljudstva. Da, radi Vašega 
nastopa, radi grde pisave v ».Resnici« ln 
»Novicah«, so Vas začeli sovraižitl in, ako 
se prav spominjam, celo groehi z dejan-
skimi napadi. 

Tfiko je med nami vse kipelo do straS-
nega poloma, vsled katerega ste Vi, pri-
siljeni po okolnostih. ponižan in osamljen, 
zapustili svojo domovino. Zdihnil sem: o 
kaiko tragičen konec tako slavijeneca mo-
ža! In kdo ga je zakrivil? Jaz ali Vi? 

IV. 

Po prevratu smo se kmalu zopet orijen-
tiraii. SLS se je znova konstituirala la je 
zadela vsestransko organiz&iorično delo. 
Stranka je sedaj močna in sloana, kakoj 
nikoli poprej, tara točen političen, gospo-
darski in soeijalen program v svitu skle-
pov naših katoliških shodov, le razširjen 
in spopolnjen po potrebah sedanjega časa. 

Tudi duhovniki so se večinoma pomirili 
m delujejo primerno sedanjim potrebam. Le 
prav malo število ne more iz prejšnje men-
tal! tete ven, nam nasprotuje iu čuka odre-
šenja od Vas. 

Toda jaz sem se hudo maščeval nad du-
hovniki, ki so b-ili in so še z V'amf proti 
meni. Tako trdte v svojem listu. No, pe 
poglejmo, kako sem se maščeval. 

Olede dr. Lampeta sem s oril to, da setr-
dva- ali celo trikrat preprečil njegovo pri. 
zadevanje, da bi tiskovno društvo in naši 
časopisje dobil v roke on in Vaša stranka 
tudi sem mu sub obedienttfa prepovedal 
agitfratl za strujo. ki sem jo jaz obsodil. — 
Župnik Piber je postal v Oorlah nemogoč, 
pa sem mu naklonil prelepo župnijo St Ju-
rij pri Kranju. — Ztrpniku Šrnkovicu sem 
tiaevetovel, naj gre v pokoj, ker je rad 
Čudnega političnega nastopa za duhovno 
pastir;evanje nemogoč. Ni me poslugal, to-
da okolnosti so ga prav kmalu na ta ko-
rak pris lile. — Kaplanu Strajhariu sem 
naklonil župnijo Borovnica, ker v Št. Ru-
pertu ni mogel več ostati. — To ie moie 
maščevanje. In ti gospodje? Še vedno mi 
nasprotujejo, da. celo grde me. Iti j*az? 
Molčim. 

Konec. 

Evo, to Vam Je zgodovina Vašega padca. 
Smiliie se mi, ker še niste spregledali. Pre-
hude Vaše dušne borbe, ki sem jih opazo-
val v letih 1916—1918, še niso prenehale, 
marveč se celo povečale. Bog daj, da bi 
kmalu spoznali vir vsega svojega zla ta 
rekli: mea culpal Pa se bo v srcu zdanilo, 
bridkosti ne bodo več tako grenke, življe-
nje v ponižanosti bolj mirno in Bogu vdano. 

Pozdrav in blagoslov! 
Dr. Anton Booav. Jeglič L r. 

kmetom nail Usti niso priuesH. 

Po tem mojem oklicu, ki ga je »Slovenec« 
prinesel v ponedellak. Je bila vsa Javnost 
prepričana, da VI ne bodete zmaga«, am-
pak da bodete propad«. In VI? Ali bi ne 
1*1 o modro in domoljffijoo. ko bi ge bili 

Veliki zbor SDS v Bosan-
skem Novem 

10.000 zborovalccv iz bosan-ke ln hrvat-
ske Krajine. — Izvajanja Svetoz&rja Prl-
bičeviča. — Navdušenje ia man.festacije. 

Bes. Novi, 13. aprila. 

Zbor SDS, ki se je vriKi v nedeljo ob le-
резп vremenu v Bosanskem Novem, je bil 
ena najmogočnejših man ii es tac. j, kar jih je 
doslej ootživel Sve,ooar Pribičevič s svoji-
mi tovariši. Zbralo se je nad 10.000 sboro-
vialcev, ki so v skupinah, peš, na konjih in 
voaovih dospeli iz bližnje in daijnje okoli-
ce, ia bosanske in hrvatske Kraj ne. In ova-
cije, ki jih je doživel voditelj SDS s svo-
jimi tovariši, so v celoti tvorile nepopsno 
manieetacijo za stranko in njen program. 

Takoj po otvoritvi zbora — okrog poldne 
— je povzel besedo Sv. Pribičevič, ki je 
v dolgem, vseskozi temperamentnem л si-
jajno akceatuiranera govoru izvajal; 

Herostr-atu Radiču je lani uspelo, da je 
vrgel vlado in jaz sem že lanska Isto po-
vedal, da bo po izvrženju enega P sifiilo 
tudi izvrienje drugega P. Danes pa je pri-
šlo do tega, česar se vsi paš.eni radikali 
sramujejo, da je Radič res vrgel Paš ča. 
Doživeli smo, da je radikalna stranka, ki 
je bila v državi vs&močna, sama sebe po-
tom Radiča spravila v pora;z. Ona je za-
ščitila onega, ki jo je rušil in ki ji ruš; 
temeljne njene principe: edinstvo države. 

Nova Uzunovičeva vlada je mrtvorojeno 
dete. Sestavljajo jo malenkostni ljudje, ki 
so odvisni od Nikole Pašča. Vlada, ki ji 
stoji na čelu radkalski prvak drugega ali 
tretjega reda, bo morda dočakala Narodno 
skupščino, toda preživela je gotovo ne bo. 
Jaa se siamo čudim, da v Becgridu še 
vedno verujejo v «porazum z Radičem in 
mislijo pri tem, da je to sporazum s Hr-
vati. Sporaeum z Rad čem zr.ač- uvajanje 
plemenske politike in rušenje edinstvene 
države. Kar se naziva narodni sporazum, 
je do danes samo razphrotevanje plemen-
skih sporov. Tukaj v Bosni, kjer so ljudje 
leta 1919. kar leteti v redikalno stranko, 
prepričani, da edino ta stranka brcni narod-
nost, so ravno danes najbolj râzoc^ran1. 
Sporazum ;л edinstvo naroda ni c no iti isto. 

Mi smo se izpostavili in postavili na čelo 
politike resničnega sporazuma- Radikali ni-
so niti sanjali, da bo Rad-č vrgel njiho-
vega voditelja in da bo ustvaril razkol v 
njihovi stranki in da bo on ustvarjal in re-
ševal vladne krize. 

Moje mišljenje je, da se bo sedanja kriza, 
ki je jako globoka mogla ozdraviti samo 
potom novih volitev. Vprašajmo narod, kaj 
on hoče, kakšna je njegova suverena volja, 
kakšno vlado on zahteval Naj narod pove 
ali jc za sedanji lažni sporazum ali pa je 
za resnično nari Jno edinstvo. 

Mi samostojni demokrati, ki smo bili do» 
sedaj vedno hrabri, ne bomo sodelovali pri 
nobeni kombinaciji, pri kateri ne bi imeli 
glavne besede. Ce se bo vodila politika na» 
rodnega državnega edinstva, potem bo tre» 
ba obračunati z vsemi separatisti in s ple» 
mensko mentaliteto. In šele potem se lahko 
računa z nami. Mi moramo biti jedro vsa-
ke kombinacije, ki bo vodila to državo. 
Svobodo, poštenje in pravico: to hočemo 
in to moramo izvojevati! 

P frenetičnem odobravanju, ki je sprem» 
Ijalo zaključne besede Svetozarja Pribiče» 
vica, sta govorila še poslane dr. Gligorije 
Božovic in Dušan Kecmanovič, nakar je 
bi' med vzkiikanjem in prepevanjem za» 
ključen 66. veliki zbor SDS, vštevši od av-
gusta 1. 1. 

Poslanec dr. Pivko v Prek-

murju in na Murskem polju 
V nedeljo dopoldne se je vršil v Murska 

Soboti v prostorih g. Turka krasno obiskan 
občni zbor sreske organizacije SDS za srez 
Murska Sobota. Raeeti na občnih zbor h 
krajevnih organizacij izvoljenih delegatov, 
ki so bili poinoštevilno zastopani, so pri-
speli iz vsega sreza Murska S bota tudi 
vabljeni zaupniki, nad 100, ter se je tako 
sreski občni zbor razvil v lepo zborovanje, 
ki je bilo kvalitativno in tudi kvantitativno 
lepše nego marsikatero dosedanje . . . Na-
vzoča so btli tudi delegati iz biižmjih or-
ganizacij s reza Dol. Lendava (Beltinci, 
Bratonei in Ižakovci). 

Predsednik sreske organizacije notar Ko-
der ie z veseljem konstatiral veliko ude-
ieižtoo vsega sreza in pozdravi zlasti tudi 
navzočega poslanca dr. Pvvka, katerega so 
zborovalci prisrčno aklamirali. Predsednik 
je podal nato pregledno poročilo o delo-
vanju sreske organizacije v minulem letu. 
Povdarll je zlasti, kako se Je od zadnjega 
občnega zfooia ispolnilo marsikaj, kar je na 
svojem lanskem občnem zboru sreska or-
ganizacija v resolucijah postavila kot svoje 
zahteve in za kar se Je posnele potom 
strankinih zastopnikov borila. Med drugim 
ie omenjal znliasije, deloma celo odpravo 
carine на živino, dalje ustanovitev kmetij-
ske šole v Raklčenu, borbo za obstoj gim-
nazije v Murski Soboti, borbo za ukinitev 
carine na žito sezonskih delavcev itd. Sre-
ska organizacija obsega danes 9 krajevnih 
organizacij s 712 organiziranimi člani. To 
število se bo pa v ooglednem čaeu znatno 
pomnožilo. Pripravljen le že teren za osno-
vanje organizacij v Bakovcïh, Dol. Slave-
čih, Gor. Slavečih, Kuzdoblaniu, Bodoncih 
itd. Za funkcijonarje sreske organizacije so 
bili soglasno izvoljeni: predsednkom po-
novno notar Anton Koder, podpredsedni-
kom pos. in trgovec Štefan Perkič ml. iz 
Oradišča, tajnikom trgovec in posestnik L 
Brumen, blagajnikom posestnik 6t Hitsar lz 
Kupšinec. Kot delegati za oblastni zbor so 
bili izvoljeni: župan Aleksander KQhar fz 
Pucinec, posestni Josip Kocet Iz Sel in po-
sestni Joief Smodiš lz Oor. Petrove. Kot 
zastopnika sreske organizacije v oblastnem 
odboru notar Anton Koder in gostilničar 
Janoš Gergar iz Kriievec, kot delegata za 
bodoči državni kongres stranke ravnatelj 
Vagaja in župan Matija Kočar iz Skako-
vec. 

Poslanec dr. Pivko je ob napeti pokor-
nosti delegatov v nad enoumem govoru 
podal sliko sedanjega položaja, ter je »last* 
ožigosal nepoštenost politike rad. stranke. 
Zborovalci so ponovno g. poslancu prire-
dili prisrčne ovacfje. 

Koncem zborovanja so bile sprejete so-
glasno sledeče resolucije: T.) Sreski zbor 
SDS Izreka svoje popolno zaupanje vod-
stvu stTanke, posebno predsedniku Sveto. 
zarju Prbičeviču ter voditeljema sloven-
ske demokracije poslancema dr. Pivku in 
dr. Žerjavu, ki vodijo naš narod neustra-
šeno v življenje svobode, bratstva in ena-
kosti m s tem v boljšo bodočnost. 2.) Zbor 
zahteva izenačenje direktnih davkov in 
davčne uprave ter odpravo vseh onih dav-
kov, katerai Srb ja ne plačuje. 3.) Zahte-
va podporo produktivnim slojem s cenenim 
državnim kreditom v večji meri kakor do 
6edaj; ta kredit naj se da tudi onim, ki že-
le graditi poslopja in s tem omogočijo za-
služek našemu cfcrai.ku in tudi našemu 
kmetu. 4.) Zahteva revizšjo taksnega za-
kona po strokovnjakih iz prečanskih kra-
jev; predvsem se naj odpravijo vse pri-
stojbine pri pogodbah, s katerimi izročajo 
starši svoje premoženje svojim otrokom še 
za živa in to vsaj v oblki, da se izenačijo 
dedne pristojbine s pristojbinami pri izro-
čitvah za živa- 5.) Zahteva oživotvorenje 
ljudske samouprave potom izvedbe oblast-
nih, sreskrh in cbinskih volitev, slednje 
posebno udi v Prekmurju. 6.) Zahteva iz-
boljšanje državne uprave vsaj na nivo, ka-
kršen je bil v prečanskih krajih pred voj-
no. Zborovanje je bilo po 2 in polurnem 
poteku med splošnim navdušenjem zaklju-
čeno. 

Popoldne se je vršil v Križevcih na Mur-
skem poliu občni zbor sreske organ zacije 
za srez Ljutomer v prostorih gostilne 
Hauptman. Dvorana je bila polna delegatov 
iz vseh občin vsega sreča, katerih se je 
zbralo mnogo nad 100. Ko je predsednik dr. 
Stanjko otvoril zbor in pozdravil navz če-
ga poslanca dr. Pivka, so mu zborovale pri-
rediti 4;ekrene ovaciie. Poslanec je v nad 
erunirnem govoru pojasni! položaj. Govoril 
ie tudi oblastni tojnik SDS Srvndler. Po-
ročila o delovanju sreskega odbora v mi-
nulem letu sta podala predsednik dr. Stanj-

ko in tajnik Franc Lubej ter se je končno 
sreski odbor konstituiral sledeče: predsed-
nik dr. Marko Stanjko iz Ljutomera, pod-
predsednik Franc Cmrekar, posestnik iz 
Veržeja, tajnik Franc Lubej iz Ljutomera, 
blagajnik posestnik Anton Štuhec lz Križe-
vec. Izvoljeni so bili tudi ostali delegati po 
štatutu. V najbližjem času se ustanove no-
ve organizacije v Stari cesti. Mali Nedelji 
in Zbtgovcih. Zbor se je soglasno priključil 
resolucijam, ki jih je dopoldne sprejel sre-
ski zbor v Murski Soboti. 

Radicev shod v Pakracu 
Včerajšnji shod Stjepana Radiča v Pa-

kracu je doživel popoln fijasko. Kljub obšir-
ni. agitaciji zlasti med priseljenimi Čehi, 
Nemci in Madžari je došlo na zborovanje 
za tamošn>;e razmere jako malo ljudi. Na 
potu v Lipiku je Radič posetil šolo in deial 
učiteljem, da bi bilo bolje, ako bi v šoli na-
mesto križa visela kaka lepa slika, ki bi 
mnogo bolj učinkovala na otroško dušo. V 
Pakracu pa je najprej šel v cerkev, potem 
Pa na zborovanje. Na zborovanju je Imel 
Radič enega najbolj kcmfuznih govorov. Do-
šlo je tudi do pretepa, ko so nekateri zbo-
rovald pričeli med njegovim govorom vzkli 
kati »Zrvio narod, doli Radič!« Le s težavo 
je bil vzpostavljen red. 

Radič je v svojem govoru napadaj in go-
voril vsevpros. Posetmo dobro si le privo-
ščil Stojadtaoviča ter prometnega ministra 
Krsto Miletiča. Očital mu je, da on ve za 
tatvine na zagrebškem kolodvoru, kjer se 
vsak mesec pokrade 4000 ton premoga, a 
ničesar ne ukrene. Nadalje je govoril o 
rekonstrukciji vlade teT trdil, da bo volitve 
vodila rad+čevsko-radikataa vlada. Dejal je: 
Sprejeli bomo zakon, da se kaznuje s smrtjo 
na vislicah, kdor bo vršil volilna nasilja in 
kradel kroglice. VoKlofli nasHstev in korup-
cije ne sme biti več. Pri volitvah, ki tih 
bomo bržkone vodili skupno z radikali, ne 
bo noben mandat pridobljen z nasiljem. 
Svoj govor je končal z vzklikom: »Zivlo 
selja&i narod, hrvatski in srbski, živeli 
bratje Cehi, Nemci, Madžari, Italijani, ki jSh 
je tukaj sicer malo, ki pa so mi ravnotako 
ljubi, kakor da bi jih bilo mnogo«. 

Po govoru ostalih govorinkov je nazadnje 
ponovno govoril Stj. Radič o odnošaiih med 
Srbi ln Hrvati ln dejal, da so Srbi Junaki, 
a Hrvati tudi, Sd>i so pošteni, pa tudi Hr-
vati so pošteni. Srbi ljubHo vino ta včasih 
tudi rakijo, ravnotako kakor Hrvati. Po 
shodu se ie vriHl banket in popoldne je po-
setil Stj. Radič pravoslavnega epfekopa 
Mircraa. 

Politične beležke 
Gg. Lončar in Pucelj, pazite kaj 

delate! 
Te dni nam prihajajo vesti o grdih ob» 

enem pa zelo smešnih persekucijah nekate» 
rih izvrstnih učiteljev, očividno ker so pri» 
staši SDS. Kar se dela z gg. Matkom in Be« 
nedičičem in smešno proteiiranje klerikal« 
cev na celi črti, to gre preko vseh meja. 
Mi opominjamo gg. Lončarja, Puelja in 
druge, ki se jih tiče, k pameri. Kajti oni ei 
danes nič kaj nočejo predstavljati, kako bo 
potem, ko bo g. Radič izven vlade. Že da» 
nes opozarjamo, da se tedaj na stokanje 
raznih Pirnatov in Lončarjev itd prav nič 
ozirali ne bomo. 2 

Nov uspeh dr» Korošca 
«Ob**r» poroča iz Beograda o trditvi po» 

litičaih krogov, da je iz zadnje krize uéel 
najbolj prizadet dr. Koroiec, ki je ob tej 
priliki popolnoma propadel s svojimi ma» 
nevri ne glede na to, da je pustil dr Ku» 
lovca zastopati ga v vseh oairih. Dr. Koro-
šec, ki je trdno upal, da bo vstopil v novo 
vlado, nastopa sedaj najostreje prod njej 
in ji napoveduje nepomirijiv boj. S to svojo 
igro je dr. Korošec zaigral tudi zaupanje 
ožjega opozicijskega bloka, ki sprejema 
zadnje čase dr. Korošca z največjo rezer» 
vo Ta vest, ki jo beležijo tudi nekateri dru» 
gi sporazumaški listi, samo potrjuje naše 
trditve, da se je SLS brezuspešno trudila 
priti v vlado. Dejstvo, da v času krise dr. 
Korošca ni bilo v Beogradu, to samo potr» 
juje. Klerikalcem samim je prevež dobro 
znano, zakaj ni-~> poslali ob tej priliki v 
boj dr. Koroica samega. Beograjski krogi, 
ki imajo v slučaju vladnih kriz odločilno 
besedo, namreč niso pozabili, da se je dr. 
Korošec nedavno pritoževal v Narodni 
skupščini, da Slovenci nimajo svojega slo» 
venskega kralja. Ž i to so poslali v boj dr. 
Kulovca in posl. Sušnika, o katerih so mi» 
slili, da imata Ia .1 dostop na dvor. Zato 
naj «Slovenec» nelogičnosti išče v svoj in 
zavijanjih, ne pa pri «Jutru», ki je poročalo 
o dejstv'h ta ->, kakršna so v resnici. 

Nemci za SLS 
Glasilo «kočevskih Nemcev» poroča, da 

je nemška stranka 3. p. m. izrekla zaupanje 
in zahvalo: 1. poslancu SLS Karlu Skulju; 
2. nemškemu štajerskemu političnemu dru» 
štv in stranki Nemcev v Jugoslaviji. Na 
zLoru so se povdarjale velike zasluge SLS 
za nemštvo v kočevskem okraju, zlasti na 
šolskem polju m v uradih. SLS se nič ne 
čudimo. Bila je in ostane v narodnem oziru 
izdajalska in taka je tudi sedaj. Zaradi pa. 
glasov umetno podpira jezikovni otok na 
državni meji. Čudimo pa se Nemcem, zakaj 
to obešanje na frak SLS bo oči odprlo mai. 
sikomu. Kočevarstvo bo vkljub SLS mora» 
lo priti do pametnejše orijentacije, sicer je 
in ostane — na Škulju. 

Zadnja žrtev radikalov 
Nedeljska «Samouprava» prinaša daljši 

članek, v katerem naglaša, da radikalna 
stranka ni mogla dokazati večje naklonje* 
nosti napram sporazumu s HSS, kakor ga 
je storila v zadnji krizi. To pa je tudi nje» 
na poslednja žrtev, naglaša glavno glasilo 
radikalne stranke. Po tej žrtvi, namreč po 
odstopu Pašiča iz vlade, pričakuje, da bo 
napram sporazumu pokazala isto nakkmje» 
nost tudi HSS. Če bo dokaz za to nakIo= 
ničnost izostal, ne bo mogla za nastale po» 

sledi ce tudi najhujša brezobzirnost napra» 
viti odgovorne radikalno stranko. Iz nave» 
denega bi se dalo sklepati, da žele radikali, 
naj se tudi Stjepan Radič umakne iz vlade, 
sicer bodo v nasprotnem slučaju izvajali 
vse potrebne posledice. 

Hinavci 
V «Slovencu» se vijejo mnogokrat trakui 

lje o potrebi manjšinskega dela in utrditve 
slovenske narodnosti Istočasno SLS na vso 
m- podpira kočevarstvo in ga odvrača /. 
umetnimi injekcijami od približanj-' in zdru 
žitve z našo narodnostjo. Se nikdar izza 
prevrata kočevski Nemci niso bili tako 
strupeni, kakor so sedaj pod krivo palico 
«narodne» SLS. Svaka sila do vremena! 

Zopet prevrat na Kitajskem 
Še pred nekaj dnevi je bilo videti, da se 

državljanska vojna na Kitajskem vendarle 
bliža koncu. Zavezniški generali Vupejfu, 
Čanrtsolta in Ličinglin so premagali vojske 
pekinške vlade in jih od vseh strani potis-
kale nazaj na Peking. Ze so zavezniki do-
mala od vseh stTani obkolili Peking hi že 
je kazalo, da se bode pekinška armada, ki 
si je nadela ime nacijonalne kitajske vojske, 
razkropila na vse strani. Njen glavni po-
veljnik Fengjuhsiang je zapustil Peking in 
se z aeroplanom podal preko Mongolije pro-
ti sovjetski Rusiji. Pričakoval se je padec 
Pekinga vsak trenotek, aeroplani Čangtso-
Iinovi so že bombardirali pekinške mestne 
dele. 

Tedaj Pa ie povsem nepričakovano nasto-
pil preobrat. Najprej so prište vesti, da sta 
se Vupejfu in Cangtsolin zopet odtujila 
drog drugem« in da so se pričela mirovna 
pogajanja med prvim in nacionalistično pe-
kinško vlado, ta nenadoma so te vesti po-
trdile še ekstremnejšo novico: Lačunglin, 
poveljnik Pekinga, je razglasil, da priznava 
za svojega šefa generala Vupejfuja ta se 
mu pokorava; hkrati so v noči od 9. na 10. 
apriJ razgnali ministrstvo Tuantsijueja in ga 
zameoiii z novim pod predsedstvom Tsao-
kuma, Id se je doslej moral držati v eksilu. 

To je toliko kot državni udar, ki je v 
teku par dni popolnoma spremenil situacijo. 
Važnost ta pomen te spremembe i« v polni 
meri arzumljiva šele, če se vpošteva vrsta 
dogodkov v toku zadnjih dveh let 

V oktobru 1. 1924. sta si stala nasproti 
Vwpejfu ta Cangtsolin, na čelu sovražnih ar-
mad. Tedaj pa se je nenadoma izneveril 
Vupejfuju njegov pod poveljnik Fengjuhsiang 
zasedel Peking zgrabil svojega dotedanjega 
šefa od zadaj, da je moral nagloma zapustiti 
ostanke svoje armade in bežati v notranjost 
Kitajske, kjer so mu province ostale zveste. 
Fengjuhsiang je storil svoj usodni korak iz 
dobrih nagibov; hotel je za vsako ceno 
končati nesrečno domačo vojno, zato je po-
zval vse bojujoče se stranke na konferenco 
v Tlentàin, kier nad bi se dogovorile osno-
ve miru ta bodoče uredbe Kitajske. 

Toda iz vsega tega ni bilo nič Feng je si-
cer v Pekingu vrgel mtalstrstvo, ki le pod 
vodstvom Tsaokmta bflo dotlej poslušno 
orodje Vupejfuja, in namesto njega postavil 
novo vlado pod predsedstvom Tuantijueja, 
sestoječo iz njegovih političnih somišljeni-
kov, toda pomirjenje države se ni posrečilo, 
vojna med generali se je nadaljevala in na-
posled sta se celo nekdanja srdita nasprot-
nika Vupejfu m Cangtsolin združila zoper 
Fengjuhslanga in njegovo pektagško vlado in 
zmagala. 

Z najnovejšim prevratom v Pekingu se ni 
pravzaprav zgodilo nič drugega nego, da je 
vse delo Fengovo uničeno in da so stvari 
v Kitajski danes natančno na oni točki ka-
kor so bile pred poldrugim letom. V krat-
kem bržkone prične znova borba med do-
sedanjima zaveznikoma Vujem in Čangom 
in poldrugo leto krvave notranje vojne — 
kakor da je minilo brez najmanjšega haska. 
Živa slika klavrne sodobnosti nesrečne Ki-
tajske, kl se mes ari med seboj brez uspe-
hov, brez sprememb. 

Pekli«, 12. aprila s Reuter izve, da ge-
neral Vupejfu do snoči ni odgovoril na po-
vabilo voditeliev Kuomtočuja, naj pride v 
Peking. Menijo, da je vsak čas pričakovati 
umika kuominčuskih nacfjonalrrih čet do 
Kalgana. 

Nemško časopisje v 1. 1926. 
Iz statističnega pregleda, ki smo ga 

dobili v roke, izhaja, da ima Nemčija 3812 
dnevnikov in 4309 revij. Dnevniki se zo-
pet delijo v liste, kj izhajajo samo en-
krat na dan in v take. ki imajo po več 
izdaj. 39 listov je takih, ki izhajajo po 
desetkrat na teden; 4 dnevniki pa izha-
jajo 16 do 18 krat tedensko, to se pravi: 
dva ali trikrat dnevno. 

Na prvem mestu stoji seveda Berlin, 
ki ima 112 listov. Sledita Monakovo 
(18 listov) in Hamburg, ki jih ima 15. 
Frankfurt in Koln imata DO 10 listov. Za 
temi pride Lipsko. kjer izhaja 8 listov. 

145 nemških listov je takih, ki izhaja-
jo dnevno najmanj v 10.000 izvodih. 18 
listov ima po 50 tisoč izvodov nakla-
de, drugi pa še več. 9 dnevnikov izhaia 
v nad 100 tisoč izvodih. V Berlinu pri-
de en iist na 35 tisoč ljudi, v Badenu 
pa že na 12.500 prebivalcev. 

Zanimiva je tudi razdelitev časopisja 
po strokah. 1070 listov je tehniškega in 
industrijskega značaja, z gospodar-
stvom se jih bavi 463. s trgovino in 
prometom 450. Tudi zabavnih listov ima 
Nemčija čisto zadosti, njih število iz-
naša okoli 370. Literaturi in umetnosti 
je posvečenih 117 časopisov, še večje 
pa je število športnih novin. katerih 
število je doseglo že 219. Ženskih in 
modnih listov izhaja v Nemčiii nekai 
nad sto. potniških listov ie 195 časopi-
sov verskega značaja 219. vzgojeslov-
nih 164, uradniških pa 140, Listov, ka-
terim je tendenca v prvi vrsti politič-
na. je 92 Ti so po svojem vplivu naj-
močnejši ter imajo tudi največjo na-
klado. 



Naši Kraji 
Sokolska slava v Beogradu 

Meč kralja Aleksandra L — Velika svečanost v gledališču ob prisotnosti kralja. 
— Mogočna manifestacija za sokolsko bratstvo in narodno edinstvo. 

Beograd, 11. aprila. 
Beograjsko narodno gledališče še ni 

videlo tako veličastne proslave v svojih 
prostorih, kakor se je vršila danes po-
vodom slovesne izročitve «Meča kralja 
Aleksandra L» zmagovalni vrsti Ljub-
ljanskega Sokola kot prehodno darilo, 
ki si ga pribori na medzletnih tekmah 
najboljša tekmovalna vrsta sokolskih 
društev, včlanjenih v Jugoslovenskem 
sokolskem savezu. 

Slovesna izročitev je bila spojena z 
akademijo, ki se je začela točno ob 15. 
uri. Vsi prostori v gledališču so bili za-
sedeni do zadnjega kotička. Ogromna 
masa naroda ni dobila več prostora, 
ampak je naipolnila ves trg pred gledali-
ščem. Svečanosti in akademije so se 
udeležili vsi sloji. Vlado so zastopali 
ministrski predsednik Nikola Uzunovič, 
minister vojske in mornarice Dušan 
TrifunovJG, minister ver Miša Trifuno-
vî6 in minister za agrarno reformo Pav-
le Radič. Prisostvovali so dalje prire-
ditvi najuglednejši zastopniki vseh par-
lamentarnih skupin. Starešinstvo JSS 
so zastopali: starosta brat Gangl, na-
čelnik brat dr. Murnik in tajnik brat dr. 
Fux, zmagovalno društvo Ljubljana pa 
sta zastopala starosta br. Kajzelj in na-
čelnik br. Stane Vidmar. K svečanosti 
je prihitelo tudi mnogobrojno zastop-
stvo Iz sedmerih sokolksih žup. 

Svečanost je otvoril starosta beograj-
skega sokolskega društva, br. Mojmir 
Korunovič s pozdravom, ki je veljal 
vsem prisotnim. Ko je končal, je vojaški 
orkester zasviral sokolsko koračnico. V 
tem je stopil v svojo ložo kralj Aleksan-
der, ki so ga spremili do tja predstav-
niki JSS. kraljev adjutant general Had-
m dvorni maršal general Damjanovič, 
upravnik dvora polkovnik Velja Diml-
trijevič in polkovnik Kostič. Kralja so 
Sokoli in občinstvo bunio pozdravljali 
z vzkliki: «Zdravo naš prvi sokolski 
brat! Živel kralj!» Vse gledališče je 
bobnelo navdušenih vzklikov. Kralj je 
prijazno odzdravljal na vse strani. 

Telovadno akademijo so v prvem de-
lu izpolnili nastopi vseh telovadnih ka-
tegorij beograjskega sokolskega dru-
štva-matica. Vse vaje dece, naraščaja 
in članstva so lepo uspele in izzvale 
mnogo odobravanja. Po končanem pr-
vem delu akademije je kralj sprejel v 
salonu svoje lože starešinstvo JSS in 
zastopstvo Ljubljanskega Sokola. Ob 
kralju so bili zbrani zastopniki vlade 
in njegovo sipremstvo. Kralja je pozdra-
vil starosta br. Oangl. Kralj: «Hočem, 
da Vam osebno izročim to darilo, ki 
velja zmagovalni sokolski vrsti.» Staro-
sta Gangl: «Dovolite Veličanstvo, da iz-
rečem zahvalo za naklonjenost Vašega 
Veličanstva z odra v pričo vseh bratov 
in sester.» Kralj se je z velikim zado-
voljstvom izrazil o delu in napredku 
Sokolstva. Posebno se je zanimal za 
bližnje velike prireditve, t j. za vseso-
kolski zlet v Pragi. Starosta Oangl je 
kralju poročal o obširnih pripravah za 
praški zlet in je tudi omenil, da je JSS 
pripravljen za mednarodno tekmo, ki 
bo letos 23. maja v Lyonu in kjer se bo 
naša vrsta borila z zastopniki 10 na-
rodov. 

Ko je odposlanstvo JSS prevzelo Iz 
kraljevih rok meč in pravilnik o tem 
meču, je odšlo na oder. Zastor se Je 
dvignil in pokazala se je krasna živa 
slika, ki so jo tvorile skupine dece, na-
raščaja, Sokolov in Sokolic v slavnost-
nih krojih, v ozadju pa je bila postav-
ljena skupina beograjskih Sokolic v 
narodnih nošah vseh naših pokrajin ln 
plemen. S staro čestitljivo zastavo 
ljubljanskega Sokola na čelu je dospelo 
na sredo odra odposlanstvo JSS z m&-
čem, ki ga je položilo na pripravljeno 
mizo. Obenem je prikorakala tudi zma-
govalna vrsta, ki jo je občinstvo burno 
pozdravilo. Ob meču so se razvile so-
kol ske zastave, brat starosta pa je po-
vzel besedo: 

Vaše Veličanstvo! Bratje in sestre! 
Na Vidovdan 1. 1925. so se vršile v 

Beoigradu prve medzletne tekme Jugo-
slovenskega sokolskega saveza. Visoki 
moralni in fizični pomen tega plemeni-

Gledališki repertoarji 
Ljubljanska drama 
Začetek ob 20. uri. 

Torek, 13.: Zaprto. 
Sreda, 14.: «Henrik IV.» B. 
Četrtek, 15.: «Naša kri». D. 
Petek. 16.: «Pvgmalkm». C. 
Sobota. 17.: «Idijot». Predstava v spomin 

obletnice Putjatove smrti. Izv. 
Nedelja, 18.: «Pvgmalicm». Izv. 
Pondeljek, 19.: «J. G . Borkman». A 

Ljubljanska opera 
Začetek ob pol 20. ari. 

Torek, 13.: «Wally». F. 
Sreda, 14.: «Boris Godueov». A . 
četrtek, 15.: Zaprto. 

Mariborsko gledališče 
Torek, 13.: «Toace». A . Gostovanje Mltro» 

vičevih. 
Sreda, 14.: «Toeca». B (kuponi). Gostovn 

nje Mitrovičevih. 
Četrtek, 15.: «Sadovi prosvete». C. Premi« 

jera. 

P remi Jera nanovo naitudlrane muzi. 
kalne drama Musorgakega «Boris Oodunov» 

ho v ljubljanski operi v sredo, dne 14. t. m. 
ob pol 8. zvečer. Zeeedba je sledeča: Lov. 
Setova (Kseni j i ) , Thierry - KavCnfltova 
(Marina Mnlšek), Betetto (Ptaem), Bana. 
vec (Blaznik), НокхТкот (Boris Godtmov), 
Knittl (Grdeartj Otrepjev), MJfcravič (Lo. 
vleki), Mohor« (MizaiH), Orlov (УшШЈ 

tega bratskega tekmovanja med posa-
meznimi župami m društvi našega sa-
veza je priznal Njega Veličanstvo kralj 
Aleksander sam s tem, da je blagovolil 
ustanoviti stalno prehodno darilo, «Meč 
kralja Aleksandra.» (Burne ovacije kra-
lju.) Prvo sokolsko društvo, ki ie bilo 
pred 64 leti ustanovljeno na slovan-
skem jugu, je bilo deležno prve zmage 
in prvega pomembnega vidnem dokaza 
Najvišje odlike in Najvišjega priznanja. 
Odslej dalje pa — kakor dâ vztrajna 
sokolska volja in sreča junaška! (Živeli 
zmagovalci P In danes je tisti dan, ko 
sem kot starosta JSS tako srečen, da 
sem to darilo prejel iz rok Njegovega 
Veličanstva z naročilom, da ga ob tej 
slovesni priliki izročim zmagovalni vr-
sti v prisotnosti Njeg. Veličanstva in 
mnogobrojne odlične gospode. Ta ljub-
ljanska vrsta je dospela v Beograd, da 
v bratskem krogu bratov in sester iz 
župe Beograd, Ljubljana, Kragujevac, 
Novi Sad, Tuzla, Užice in Zagreb prej-
me kraljevo darilo v kraju, kjer si je 
izvojevala zmago. Meč kralja Aleksan-
dra je umetnikova zamisel izoblikovala 
po vzorcu meča carja Dušana Silnega, 
ki je pred šestimi stoletji, oblit s sijajem 
slave in zmage, zgradil mogočno dr-
žavo Srbijo, najodličnejšo to slovansko 
silo na jugu Evrope. In ko je omahnila 
roka Dušana Silnega, je njegov meč z 
neizbrisnimi črkami zapisal v knjigo zgo-
dovine velika njegova dejanja, a nad 
srbsko zemljo je prihrumela strašna tra-
gedija Kosovega polja, ki je s svojo ve-
hementno silo in groznimi posledicami 
dolga stoletja ovijala ponižano Srbijo s 
trnjevim vencem mučeništva, robstva 
in odvisnosti, dokler ni potomec slav-
nega rodu Karagjorgjevičev, kralj Pe-
ter Osvoboditelj, potegnil Dušanovega 
meča iz nožnice in ga predal v junaške 
roke svojemu sinu Aleksandru, da z 
njim osvobodi našo domovino in ujedinl 
naš narod. Blesket in ostrina tega me-
ča sta premagala strašno noč tragedi-
je albanskih gora in sta naši skupni do-
movini in našemu ujedinjenemu narodu 
priborila zmago in svobodo. (Navduše-
na ovacija kralju.) 

In Dušanov meč, prelit in prekovan v 
meč kralja Aleksandra I. blesketajoč se 
v zlatu, srebru in dragih kamnih, je da-
nes v rokah Sokolov — v rokah naših, 
ki bomo v njegovo seč rezali imena 
zmagovalcev in njegovega sijaja ne bo-
mo zatemnili z ničemer, nego samo s 
svojo srčno krvjo, kadar bo to zahte-
vala slava in čast kralja in domovine. 
(Ploskanje.) Zlato na meču — to je bo-
gastvo sokolskih kreposti in vrlin; sre-
bro na meču — to je naše zdravje, na-
ša fizična moč; dragi kamni na meču 
— to je ogenj ljubezni, ki pregreva na-
še duše do kralja, naroda in domovine. 
Ta meč je in ostane simbol sokolskega 
hotenja in življenja, simbol velike so-
kolske kieje, ki je neoskrunjena in ne-
oskrunljiva, kakor solnčni žarek, sim-
bol sokolske borbenosti, ki si krči pota 
vseh zaprek v višine moralne in fizične 
popolnosti, k luči pravde in resnice. Ta 
meč naj prehaja od društva do društva, 
da bomo vsi prvi in vsi najboljši! Ta 
meč je blagoslovila ljubezen našega na-
rodnega kralja, ki ceni in uvažuje delo, 
važnost in pomen našega Sokolstva za 
splošno moralno in fizično zdravje ln 
napredovanje našega naroda. Naš kra-
ljevski dom. naša domovina, ves naš 
narod, vse to je in ostane sokolsko! 

V tem svečanem trenutku, ki je prvi 
ki edini v zgodovini Sokolstva, pridajem 
kot starosta JSS blagoslovu kraljeve 
ljubezni blagoslov zakletve, ki jo v 
Imenu vsega Sokolstva polagam na ta 
meč: Cuj nas večni Bog, čuj nas narod, 
čuj nas domovina, čuj nas ves široki 
svet: Kralju, domovini in narodu v sre-
či in nesreči, v radosti in sili, v mislih 
in dejanjih, smo in ostanemo jugoslo-
venski Sokoli vdani in zvesti v življenju 
ln smrti! Pozivam vas bratje in sestre, 
da v to ime vzkliknete kralju, narodu, 
domovini iskreni, gromovitt, bratski, 
sokolski — Zdravo! (Vse gledališče je 
vzklikalo kralju. Godba je zasvirala 
državno himno.) 

Ivanovič fiujskl), SimonCNS (bojar), Sekula 
(Cernjakoveki), šubelj (stotnik), Zupan 
(Varlaaan). Dvojno so zasedene teJe uloge: 
Feodor . Korenjakova, Ribičeva; Dojilja . 
Potučfkova, Ropasova; Krfimarica - PollCe. 
va, Potučkova. Opero dirigira operni direk-
tor goep. M. PolM, režira gosp. Zd. Knittl. 
Predstava Je za red A. 

«Tosca» z Mitrovlčevima zopet na ma. 
rlborakem odru. V torelk, 13. aiprila se upri-
zori (za abonma A) v Mariboru veledra-
maitična ln melodijozna Puccdmtjeva opera 
«Toeca» z gostoma gospo in gospodom Mi-
trcrrtčem lz Zagreba. Ta opera Je Imela 
lani talko velik uspeh, da Je 61a v 14 dneh 
Sestkrait čez oder. Letos se bo izvajala 
predvidoma le trSkrat, zato priporočamo, 
da si abomenti Hm prej preekrbe vstopnice. 
V sredo, 14. aprila se «Toeca» ponovi za 
abonma B ln kupone. 

Tolstega satirična komedija «Sadovi 
prosvete» na mariborskem odru. V četrtek, 
dne 15. aprile uprizori mariborska draina 
v reâiji gosp J. Kovtča zanimivo dramat-
sko dello Leva Tolstega «Sadovi prosvete». 
NaSe občinstvo pozna že več alH manj naj 
slavnejšega rus/kega pisatelja in misleca 
po «nameniti draanJ «Moč teme», po «Vsta-
jenju» in po draiml «živi mrtvec», kaitero so 
naim mojstrsko podali HudožestvenlM. — 
Ztvo nasprotje k zgoraj omenjenim dra-
mam tvori komedija «Sadovi prosvete». To 
Je posrečena satira, M na duhovit im zaba-
ven način Irorrtzira aptritizem ln vse one, 
И se bavljo z njim. Pri predstavi sodeluje 
ves drasntfd ansambel. 

In sedaj, brat savezni načelnik, sprej-
mi iz mojih rok ta meč, ki je posvečen 
s kraljevo ljubeznijo in s sokolsko pri-
sego in ga kot vodnik našega sokolske-
ga vzgojnega dela predaj zmagovalcem. 
Živite, delajte, umirajte kot Sokoli! In 
čuvajte m branite to našo svetinjo! 
Zdravo! 

Govor br. staroste je napravil mogo-
čen vtis. Občinstvo je vstalo s sedežev 
in neprestano pozdravljalo kralja in So-
kolstvo. Ko se je polegel vihar navdu-
šenja, je brž načelnik dr. Murnik izro-
čil meč načelniku zmagovalskeiga dru-
štva br. Vidmarju, ki je visoko dvignil 
meč, pred njim pa so se poklonile so-
kolske zastave. 

Tretji del slavnosti je otvoril nastop 
zmagovalne vrste na bradlji. Bratje Pe-
hanl, Orel, Gregorka, Seršen, Zllič, Vr-
hove in Kavčič so izvajali krasno se-
stavljene vaje, tako brezhibno in od-
lično, da se je od vaje do vaje prelival 
en sam val odobravanja Burno je bila 
pozdravljena vrsta sokolskega društva 
Zagreb I., ki je izvajala Murnlkovo 
efektno skladbo «U boj»! Občinstvo se 
je divilo izredno posrečeni sestavi m je 
navdušeno vzklikalo Zagrebu ln jugoslo-
venskemu Sokolu. Po tej točki je odšel 
kralj, pozdravljen pri odhodu od za-
stopnikov JSS. Ostali del so izpolnili 
nastopi beograjskih Sokolov in Sokolic, 
zaključila pa je akademijo šestnajstori-
ca članov in članic z vajami ki jih bo 
JSS kot posebno svojo točko izvajal na 
letošnjem praškem zletu. Bil je prekra-
sen dan sokolske slave., ki tako sveča-
ne in bogate Beograd še ni videl. 

Na povratku lz Beograda v Ljubljano 
so zmagovalno vrsto s kraljevim dari-
lom na vseh postajah pozdravila dotič-
na sokolska društva z godbami in na-
govori. 

Ameriški univerzitetni 
prof, Maks Farrand 

Danes ob 10. dopoldne predava v 
zbornični dvorani ljubljanske univerze 
ameriški profesor Maks Farrand, član 
profesorskega zbora na Yale Univer-
sity (New Haven, Connecticut, U. S. ÀA 
Predavatelj je odličen učenjak v zgodo-
vinski stroki m spada med najboljše 
ameriške zgodovinarje. Kot velik prija-
telj Jugoslavije je imel pred kratkim 
dve predavanji na beograjski univerzi. 
Govoril je o materijalni in o duševni 
kolonizaciji Amerike s strani anglo-
saške rase. orisal je duhovno moč ame-
riške neodvisnosti, plodove svobodo-
umnosti farmerjev, razvoj revolucije, 
načela ameriške svobode, vlogo nadar-
jenosti v ameriškem javnem življenju 
ter demokracijo v Zedinjenih državah. 

Profesor Farrand bo predaval v an-
gleščini, njegovo predavanje pa bo 
sproti prestavljal poseben tolmač slo-
venskemu občinstvu. Opozarjamo po-
sebno inteligenčne kroge na ta dogodek 
in vabimo našo javnost, nai poseti pre-
davanje odličnega ameriškega učenjaka, 
našega prijatelja, v čim največjem šte-
vilu. 

Konflikt med trgovskim 
gremijem in pomočniškim 

zborom v Mariboru 
V petek 9. t. m. se je vršil dobro obiskan 

občni zbor pomočniškega zbora maribor-

skega, da razpravlja o sklepih trgovskega 

gremija radi ureditve delovnega časa ter 

odprave 9 praznikov za trgovske obraie. 

Kakor znano stremi trgovski gremij že par 

let za tem, da bi dosegel enotnost' v od . 

piranju in zapiranju trgovin in uredil de-

lovni čas v okviru zakonitih predpisov v 

skladu s potrebami občinstva tako, da je 

moižiK> tudi tistim delavcem in uslužbencem 

nabavljati si svoje potrebščine, ki so za-

posleni v industriji in drugih podjetjih, 

uradih itd., kar je nemogoče izvršiti v 

okviru osemurnega delovnega časa. 

Glede odiprave nekaterih cerkvenih praz-

nikov se Je postavil gremlj na staliSče, da 

se z oziTom na uvedbo novih treh državn h 

praznikov mnogo preveč praznuje, kar ne 

najdemo v drugih delih naše države in tu-

di ne v tujih državah. In ker predvideva 

tudi zakon o zaščiti delavcev za praznova-

nje samo nedelje, je storil gremij sklep, naj 

bodo trgovine v bodoče ob 9 praznikh v 

letu odprte, da bo mogoče na ta način pri-

dobiti si številno prebivalstvo iz okolice, ki 

v delavnikih vsled zaposlenosti ne more v 

mesto, kot odjemalce na ta način Izboljšati 

težak -položaj mariborskega trgovstva. 

Kljub vsem razlogom, katere so navajali 

zastopniki trgovskega gremija ki opoear-

Danes ob 4., pol 6., pol 8. in 9 uri 

H V B f c l A H I K I 
DVOR 

Predprodaja vstopnic dnevno od 10. do 
pol 1. in od 2. dalje. — Cene vkljub ve-

likim stroškom nezv'Sane (navadne). 

veličastna premijera težko pričakovanega m°-
numentalnega velefilma: 

„Zadnji dnevi Pompejev". 
Po glasovitem romanu L. Bulwerja. 

V glavnih vlogah lepi M Varkony, krasotici 
Maria Corda, Rina de Liguero, Bernhard GOtzke 
ter 4S.000 oseb — Prirejanje razkošnih oigij. 
Grešna ljubav in strast Osvajanje žen na bru 
talen način. Lepe žene in njih lepa postava. 
Moč lepote žena. Boj za življenje in smrt z 
levi v areni. Nedolžno obsojen. Božja kazen : 
izbruh Vezuva potres in propast Pompeev 

Jall pomočniški zbor na potrebo dobrega 

razmerja med delodajalci in delojemalci, 

nadalje da obstoja nevarnost odpovedi ko-

lektivne pogodbe med gremijem io pomoč-

niškim zborom, ako se slednji postavi na 

popolnoma odMooitao stališče, je zbor po 

raznih govorih zlasti s strani nečlanov po-

močniškega zbora v polnem obsegu zavrnil 

sklepe gremijalnega občnega zbora in vztra-

ja na osemurnem delavniku ter na počiva-

nju ob vseh cerkvenih in državnih prazni-

kih. Posledice tega odklonilnega stališča 

bodo najbrže te, da oblast gremijalnega 

sklepa ne bo potrdila, nakar bodo imeli po-

samezni troovcl prosto roko, da si vsak sam 

uredi delovni čas in se sporazumi s svo-

jimi lastnimi nameščenci. Trpela bo v tem 

slučaj« enotnost v odpiranju in zapiranju 

trgovin, kakor tudi enotnost zaposlenja na-

meščencev. 

Albina Kapus f 
V petek 9. t in. je za vedno zatisnila oči 

najstarejša celjska naTodna delavka hi ro-

doJjubktaja, gospa Albina Kapusova. 

Rojena leta 1841 iz celjske Goriškove 

rodbine se je učila že v celjski okrožni šoli 

in privatno slovenskega jeziika. Komaj šoli 

odrasla je poučevala slovenska dekleta v 

nedeljski šoli. Ko se Je kot mladenka omo-

žila s trgovcem Francem Kapusom, ki je 

rodom Kamničan otvoril v 70. letih prejš-

njega stoletja v Celju tam, kjer Je sedaj 

glavna tobačna zaloga, svojo špecerijsko 

trgovino, začela se je za njo doba lepega 

navdušenega narodnega dela. Sodelovala Je 

pri gledališču, kjer je nastopala v sloven-

skih igrah, udejstvovala se je v pevskem 

zboru. Pod njeno streho se je osnovala 

celjska Čitalnica, v njeno gostoljubno hišo 

so zahajali takratni vodilni slovenski mož-

je, med njimi dr. Štefan Kočevar, Raič, To-

man in drugi. V njeni hiši in z njenhn iz-

rednim In poižrtvovalnim trudom so se pri-

pravljali slovenski tabori (Žalec, Ljutomer) 

in druge slovenske prireditve. Njen mož 

Franc Kapus je bil med soustanovitelji me-

stne hranilnice in Celjske posojilnice kot 

zadruge in oba sta bila odlična sodelavca 

v vseh celjskih narodnih društvih v času, 

ko so smatrali celjski nemški someSčani 

za sramoto, ako se Je kdo zavestno in od-

krito prišteval med slovenske rodoljube. 

Da ni manjkalo preziranj ln napadov, Je pri 

takratnih celjskih razmerah umevno. Mar-

sikateri slovenski dijak, med njimi n. pr. 

poznejši knezoškof dr. Miha Napotnik, Je 

našel v njeni h ® gmotno podporo in na-

rodno podbudo. Po smrti Franceta Kap usa 

leta 1884 se Je Albina Kapus umaknila iz 

Javnega delovanja ln se je posvetila vzgoji 

svojih otrok, vnukov in pravnukov. Doži-

vela je mnogo razočaranj pa tudi mnogo le-

pih dni, od katerih so bili z a njo najbolj 

vedri in veseli oni dnevi, ko Je, kakor ob 

otvoritvi Narodnega doma, ob razvitju pra-

pora celjskega Sokola ter ob raznih drugih 

narodnih svečanostih, posebno pa ob usta-

novitvi naše narodne svobodne države, vi-

dela in doživela, kako raste hi gre v klasje 

zrno, katero Je v časih narodnega prebu-

jenja pomagala z vsemi svojimi močmi in s 

svojim srcem sejati In negovati. 

Rajna Albina Kaipus le bila od časa, ko 

se je politično zavedla, pa do svoje smrti 

vneta rodoljubkinja in vzorna, sicer ver-

na pa vedno napredno misleča žena, ki le 

v tem duhu tudi svoj zarod vzgojila. 

Zapustila nas je najstarejša slovenska 

Celjanka, ki je vedno očitno in s ponosom 

nastopala kot Slovenka. Celjska slovenska 

zgodovina bo тајпо gospo Albino Kapus 

omenjala častno ln na odličnem mestu. 

Naj po trudapolnem življenju v miru po-

čiva! 

Pogreb gospe Kapusove je bil včeraj po-

poldne. Udeležilo se ga le lepo število celj-

skega občinstva, zlasti ?o bili dobro zasto-

pan! starejši Celjani, ki so poznali gospo 

Kapusovo po njenem delovanju. 

Н Г Danes zadnji dan 

interpsantnl potovalni film 

Zemlja salies 
Otok Sumatra 

FIlm je izredno fino izdelan, slike nenavadno 

jasne. Originalni posnetki iz življenja prebi-

valcev Sumatre. 

Predstave ob: 3., pol 5., 6. po! 8. in 9. ur'. KINO IDEAL. 
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Umor pri Žalcu 
241etni sin edinec bogatega posestnika 

Vasleta, po domače Gorečana, je imel raz-

merje z nekim dekletom, po domače Puša-

kovo iz Ponikve. Dekle je pred kratkim 

zvedelo pri zdravniku, da je četrti mesec v 

blagoslovljenem stanju in je to sporočilo 

fantu. Mladi Vasle jo Je po prejemu ;e ve-

sti pismeno povabil, naj pride na belo ne-

deljo do Cesarjeve žage v Socki pri Žalcu. 

Na sestanku je fant pripovedoval dekletu, 

da ne more verjeti v resničnost njenega 

sporočila glede nosečnosti. Dal ji Je za-

strupljenega sladkorja, katerega je nič hu-

dega sluteča Pušakova tudi zavžila. Ob 

slovesu ji je še pokazal pot skozi gozd, ker 

Je mislil da se bo dekle zgrudilo na samoti 

in da se bo tako ognil vsakemu sumu umo-

ra. K sreči pa nesrečno dekle ni ubralo po-

kazane poti, temveč se je napotilo do prve 

hiše, kjer je še izpovedala, kako se ie iz-

vršilo zastrupljenje. Takoi nato se Je mrt-

va zgrudila. Vasle ie bil aretiran in prepe-

ljan v zapore celjskega okrožnega sodišča, 

kjer je že priznal svoje nečloveško dejanje. 

Vzorne nevosti 
blaga za damske plašče, kostume, športne 
obleke, dalje krasne svilene podloge nudi 

najceneje tvrdka 

Drago Schwab - Ljubljana 

Pred sodniki 
Marička iz Dravelj je zalo dekle. Sprla se 

je s svoji*.. Francetom in hotela poročiti 
druzega. To pa fantu ni bilo všeč. Na lepem 
je udri skozi okna v njeno kamrico, ter ji 
zagrozil, da jo ustreli, če se poroči z dru» 
gim. Nameril je vanjo revolver in Marička 
je preplašena čakala, kaj bo. France se je 
nato spravil nad pohištvo in j i ga precej 
poškodoval. Pri okrajni sodniji je bil obso« 
jen na 14 dni. Vložil je vzklic in se med 
tem poravnal s svojo zaročenko, ki se je 
naposled premislila in sklenila poročiti svo» 
jega skesanega ljubčko. Pri vzklicni razpra» 
vi je priznala, da je za njeno opravo tudi 
on prispeval in da ee nameravata poročiti. 
Topli veter ljubezni je razpršil temne obla» 
ko skrbi. France ne bo sameval v luknji, 
saj je sodba spremenjena in plačal bo samo 
100 D in globe. 

* 

Janez in Jože iz Sostrega sta v gostilni 
poskušala, kdo ima tršo bučo in sta se med 
sebojno tolkla s steklenicami po glavah. Ker 
nista prišla do pravega zaključka sta se pa 
hotela še poskusiti na tleh; pa so živ klop« 
čič drugi pivci ločili. Pri okrajni sodniji so 
dejali, da imata oba enako trde glave, zato 
sta dobila vsak 48 ur zapora. Vzklicni se» 
nat je sodbo potrdil. 

Milko Kozjek Zagreba se je naveličal 
pešhoje po svetu, ki je pač mnogo p repo» 
časna. V Grosupljem je videl nezasedeno 
kolo železničarja Matije, pa se je lepo po» 
peljal na njem proti Višnji gori, kjer mu pa 
niso dovolili vožnje nadaljevati in so ga v 
spremstvu orožnikov poslali v Ljubljano. 
Milko se bo zdaj za 14 dni spočil, da odide 
potem čil po odgonu na Hrvatsko. 

• 

France in Lojzek iz Hrastja sta radoved» 
na 14Ietna fantička. Gledala sta na njivah 
jerebica in se spomnila, da sta že videla 
ljudi, ki so jih lovili na zanjke. Sklenila sta 
poskusiti, pa nista ničesar ujela. Pri njunem 
početju ju je presenetila patrulja in ju po» 
tem naznanila. Kranjska sodnija ju je opro» 
stila, pa tudi vzklicno sodišče ju za enkrat 
ni obsodilo. 

* 

Jože iz Sostra je ribič in čuvaj nedolžnih 
ribic, ki jih marsikdo rad gleda pečene na 
mizi. Ker je pa mož strog, ima mnogo na« 
sprotnikov. Tako r je tudi neko nedeljo 
vračal iz ribjega lova s svojim tovarišem. 
Veselo sta korakala po cesti in starikavi 
Jože se je krepko opiral na svojo okovano 
gorjačo. Pa je prišel nasproti fant Štefan, 
vriskal, klical na korajžo in na lepem jel 
Jožo tepsti. Mož se je z okovanko branil 
in mu jih par prisolil. Bil je ovaden in pri 
okrajni sodniji obsojen na 24 ur zapora. 
Vzklicna sodnija se je prepričala, da je de« 
lal vse v silobranu in ga popolnoma opro» 
stila. 

• 
Pod sneženim Storžičem leži vasica, ka. 

tere prebivalci vdihavajo oster planinski 
zrak, ki jim je baje utrdil tudi duše ne 
samo telee: saj niso preveč mehkega srca; 
so pač pravi Gorenjci, ki sicer niso hu-
dobni, le pijače ne smejo pokusiti. Imeli 
so žegnanje, fantje so pritrkavali in tudi 
pili. V vaški gostilni je sedel za široko hra-
stovo mizo voznik Štefan, gledal uporno 
predse, zamahnil z roko in vstal ter po-
gledal skozi okence v kuhinjo, kjer je se-
del njegov sovražnik Miha, s katerim je 
imel še star, neporavnan račun radi lju-
bice Špele, ki pa ni marala ne Štefana ne 
MIhe in se je še mlada preselila raje na 
drugi svet. Štefan je рП tn malo zaplesal, 
gladko pa ni mogel plesati; čutil je, da se 
mu zapletajo noge in tudi jezifc. Ko ni bil 
več žejen, je odšel v kuhinjo, kjer ga je 
spet opozoril nase sovražnik Miha, k3 je 
zadovoiljno sedel blizu štedilnika in veselo 
obiral pečeno kurje bedro. Štefan je po-
grabil pivsko steklenico, ki jo je videl na 
bližnji mizi In že Je steklenka zletela v 
čelo nesrečnega Mihe In mu udrla čelno 
duplino, da se je fant takoj zgrudil še zdaj 
ima na čelu za oreh veliko udrtino. Štefan 
se je zagovarjal, da Je bfl pijan dp neza-
vesti, a senat mu nI verjel, ker Je fèot ple-
sal in hodil 

oprezvat na kuhinjsko okno, 
če je Miha še na toplem v kuhin j i Zdaj 
bodo pa posaditi tudi Štefana na torto kar 
n 4 meeece. 



Domače vesti 
• Načrt odvetniškega zakona. Ministrstvo 

j« ivde je vsem pravniškim udruženjem 
razposlalo načrt novega zakona o odvetni-
kih v svrho, da Izrečejo o nJem «vrte mne-
nje. C to prispeio odeovori. bo zakonodajni 
oddelek ministrstva pravde tavr« deitaittv-
no st*teacljo novega načrta. 

• Odlikovanje dr. Rybafa. Udniženje za 

pomorsko pravo v naši k r a j i n i s sedežem 

v Zagrebu je na svoj »m letošnjem občnem 

zboru poslanika dr. Otokarja Rybafa so-

glasno izvotto za svojega častnega pred-

sednika. 

• Iz državne stežbe. Voditeljica dnevnega 

zavetišča v Mariboru Alojzija Kolub-Oorjak 

je trajno upokojena. 
• NostrHlkacUa veterinarskih dlptom. No-

vi pravilnik za ocenjevanje strokovne spo-
sobnosti veterinarjev pri vstopu v driavno 
ali samoupravno sluÉbo je stopil v veHavo. 
S tem pravilnikom je med drugim predpisa-
na todl nostrtfikaciia diplom ne samo omh 
veterinarjev, ki bodo v prihodnje hot^i. sta-
žiti v državni ali samowravni služb, am-
pak tudi onih, ki se že nahajajo v shribi v 
provteornem svojstvu. 

• Iz uradnega Usta. »Uradni list« ljubljan-
dc» in mariborske oblasti obiavlja v posled-
S £ 5 * 1 zakon o rataikaci» svetovne 
poštne konvencije, sklenjene v 
dne » avgusta 1924. med našo kraljevino 
in ostaSmi državami, članicami svetovne 
poštne zveze; nadalje pravila za opravba-
5fdržavnega strokovnega izpita za zvanle 
učiteljev merkantilne stroke n a * 
dvoraarednih trgovskih šolah; 
tero se priznava predmetom 
svojine na pokrajinski razstavi vin. cvetfc, 
sadja, živine, konj. higijene in 
SubSam prvenstvena pravica, ter odtočbo, 
s katero se vrača mestni občini mar.borsta 
J S Z s t v vseh poslih, ki se nanašalo na 

trgovino, obrt in industrijo. 
• Kongres rezervnih oficirjev preložen. 

Zaradi tehničnih neprilik je gfeviui uprava 
O ž e n j a rezervnih oficirjev sklenSa. da 
^e za velikonočne pramike nap-.vedamkon-
^es rezervnih oficirjev preloži do sred. me-
I Z a maja. Dnevni red in dan koigresa ter 
spored^ ceremonij ob prittki izročitve krafee-
veea daru se pravočasno objavi. 

•̂  Zaščita avtorskih pravic. Na inicijattvo 
Intelektualcev, ki se bavtjo problemom za-
š i te avtorskih Pravic, se sklic« v Beograd 
S sestanek zastopnikov kulturnih crgaru-
zacfi, na katerem se bo nepravh .o o tem 
problemu in o načrtu zakona o " « ™ * ™ 
pravu. Konferenca se bo vršila koncem me-

SC*aNov "parnlk -Jadranske Plovitbe« »Ja-
dranska Pkrvttba« je kupila v Angliji 
Î S T Î ^ - i Parnik, ki ima »ОО ^оп ка^-
àtete. Pamik prispe koncem aprila v nase 
vode ter bo vršil službo na Progi Susak-

C ^ ° ( £ e ' n a š i h izseljencev U Francije. V 

franco^ premogovnikih dela 

število naših izseljencev, k. so skiemh. da 
porode skupen izlet v ^ £ 
maja se s posebnim v l a k ^ P r ^ o v J ^ 
goslavijo, kjer se razideso. da obftčejo svo 
je rodbine in prijatelje. 

• Na državni podkovskl šoli na Selu so 
razpisana ta-le mesta: adn-Wstavne ,a 
uradnika v IH. kategoriji, zvairfčmka. pod-
S e g a kovača in sluge, ki morajo im<* 
R a c i j o , perdpisano po 
„ih uradnikih. Prošnje nai se d« konča m 
И vlože Pri upravi državne podkovs.e soie 

П а Л 5 о т kneginic Zorke» " v o te-

ЕШе v Oplencu, v Beogradu Pa se potoži 
svečan način odkrije »pomemk 

našega kralja na vidnem kraju K*h-
L l-er ie že postavljen postament 

T t a i S . Omenjenega dne bo d-ntftvo 

£ S f a 5 £ ven«: na grob Pokojne kne-
J w T v Oplencu. c Beogradu pa se potoft 

? i î l v L ^ n za »Dom kneglnie Zorke«, 
temeljni kamen za «-»tirih 
kjer bo nastanjen zavod za zaščito vojmn 

Si'^'opozorilne table na avtomobile na dr-
» , JWcestah so še vedno stare, ki so ve-

^ ^ r S T ^ o S T e S 

nesreče kakoršna se le «odOa Preteklo 

letno skupščino, katero ie 
pole7čTanov iz Dalmacije ^ Ho j e č de-
Watov te Zagreba. Ljubljane. Maribora. Ce-

n S a r a S a Zborovalce so pozdravih 
b ^ ^ o tudi policijski d « H v f te Beogra 
Sa k ^ vsled službenih zadržkov niso mo-
Ï t e ž i t i kongresa. Savesu. kakor č k £ 
± „ obtto uspeha pri njihov* pro 

šnjah in zatoevah in upamo, da bodo ггшго-
S člniteiji upoštevali njihove upra^ene 
že,je po izboljšan m b e d ^ g a P O ^ v ka 
terem se nahaiajo državni policijski na 

me^S^!rtna kosa. Včeral zjutraj je premimi 
v Sp. S«ci gospa Ivana P i r k o v i č , po-

sestnica in soproga strojevodje v pokoju. 
Pokojnica ie bila navdušena narodna zena. 
И se ie z veliko marijlvostio udetstvovala 

narodnih m karitattvnlh društvih 
Bila ie splošno znana ne samo v »iSkl tem-
v ï u<M v Ljubljani in le vžtvala vehk 

Poereb se bo vrKl danes, ob 3. po-
poldne V L " S - o - SC-

Krakovski A d « . « f n v i n . 2enko. 

ï S o M n e . - V N o v ^ t u i^umri vče_ 

r a j zjutraj PO ^ Ј ^ ^ Г а к . Pokojnik 
r 0 S t i , ' X ^ f e t J n T w W e n trgovec. Po-

^ b i ' Z e l ° Л 5 popoldne 1» Wše ža-

rreb bo v sretJo. Л v S e n o v e m 

- 1 t s s s r ^ s x 

mošnji oovi 6 razrednlci Tekom kratkega 
službovanja ea novem mee-tu ie kot vzorna 
vzgojttelllca s plemenito Inteligenco ta dru-
žabnostjo pridobila priljubljenost vseh tamo-
šnith občanov, ki jo obranijo v najčastnej-
šem spominu ta jo dane« sjwemijo k več-
nemu poikku na farnem pokopaHSČu v Sav-
skem Brestove». Blag ftm spomin žalujočim 
naše iskreno sožatje. 

* Nai katoliški ©plskopat se uc udeleži 
evbarističnega kongresa v Člkagu. fcrvrifinl 
odbor jugoslovenskega katoliškega eplsko-
pata je imel te dni v Zagrebu sejo. katere 
so se pod predsedstvom nadškofa dr. Bau-
erja udeležili Skorje dr. Jeglič, dr. Akia-
movič in dr. Njaradi. Razpravljali so o eer-
kveno-poUttčmh zadevah ter sklenili, da se 
jugoslovenski episkopat na udelaii evharl-
stlčnega kongresa v Cikagu. 

* Promente težave v Konjiški doUuL Z 
ozirom na notico, objavtieno v »Jutru« fct. 
80 z doe 9. t m. pod naslovom »Prometne 
težave v KonftSki dolin4« nam je direkc«a 
državnih železnic v Ljubljani poslala sledeče 
pojasnilo: Direkciji so prometn« trfkoče na 
progi Poljčane-Slovenske Konjlce-Zreče do-
bro znane in ie za zboManje In povečanje 
vosovnega parka za to progo že pred več 
časom posredovala pismeno ia ust m eno pri 
kompetentmh železniških oblasteh. S te«n je 
direkcija dosegla, da se že obstoječi vozov-
ni park te proge zaporedno popravlja v ma-
riborski delavnici. Tudi ie preleta dovolje-
nje. da sme od vozov, ki prihajajo iz Nem-
čije na račun reparacij, zadržati za to progo 
9 voaov. Od teh so 4 vozovi že dospeli ln 
bodo v prihodnjih dneh izročeni prometu, 
ostalih 5 vozov pa bo izročenih prometu ta-
koj. ko dospejo pripravni vozovi. Z novtai 
voznim redom, ki stopi 15. mala v veljavo, 
se vpelje na progi Poljčane-Konjice dnevno 
vozeči tre+ii vlak. S tem bo nainujnei« po-
trebi za enkrat zadoščeno. Direkcija je za 
zboljšanje prometnih prilik podvaeia vse, 
kar ji je bilo mogoče. 

* Novice iz Rogaške Slatine. Zdravilišče 
je dalo na predlog državnega kopaltščnega 
zdravnika dr. Koltererja preiskati sbtimke 
vielce z ozirom na njihove kemijske sesta-
vine po znanem strokovnjaku inž. Mohorči-
ču, vodju kemijskega preizkuievafliča v 
Mariboru Kopaiiščni zdravnik dr. Kolterer 
je podaljšal svoi študiiski dopust radi ren.t-
gen-tečaja v Ljubljani do 15 aprila. Kopa-
Kšču bode gotovo v korist, če bo imelo tudi 
dobrega rôntgenista za zdravljenje. 

+ Za Jeršlnovlčev spomenik. Od 16. mar-
ca do 10. aprila so poslali g. dr. Jože Gori-
čar, zdravnik v Mozirja, zbirko 400 Din. h 
kateri so prispevali: dr. Jože Oorlčar, 
zdravnik v Mozlrlu 125 Din. g. Alojz Gori-
čaT 100 Din Oornjesaviniska posojilnica v 
Mozirju 100 Din; g. Remše !.. upravtteli to-
v?rne v Libiji 50 Din in Matija Goričar 35 
Din; po 200 Din: g Avgust Sedlar, finančni 
svetnik v Mariboru: po 100 Din: gg. dr. 
Frid. Lukan. bivši veliki župan v Ljubljani 
ln Lukas Franc, trgovec v Celju; po 50 Din: 
gdč. Ivanka ZupanSč, upra vitel lica mestne 
dekl. osnovne šole v Celiu m g. Megllč Mir-
ko. prokurist podružnice Kreditne banke v 
Celju; po 40 Din: g. Suhač Matej. prof. v p. 
v Celju; po 30 Din: gg Josip Reisner, rav 
natdi Srednje tehnične šole v Ljubljani in 
Orožen Janko, prof. na drž. real. gimnaziji 
v Celju; po 25 Din: g- dr. Franc Goršič, še* 
oddelka za socijalno politiko v Llubljani: po 
10 Din- neimenovani te Konjic. Skupaj 1035 
Din, skupno s prvima dvema abirkama 4950 
Din. NsdaHni prispevki naj se izvolijo na-
sloviti na podr. Kreditne banke v Celja z 
opombo za »Jeršinovičev spomenik« ali pa 
na naslov Franc Mravliak v Celju. 

* Za savez dobrovoljcev so darovali: v 
podporni sklad Aleks. Tomana sledeči: g. 
Iv Jelačm ml. 1000. 3 neimenovane tvrdke 
vsaka po 1000 Din. g. Ant. Rojina 200. dr. 
V. Zore 50, Jos Rohrman 30 rn dr. M. Šmalc 
20 Din; skupai 4300 Din. Dalje je darovala 
ga. Gnezda, mati pok. tovariSa dr. Oneide 
mesto honorarja, ki ga primarri dr. Ješe od 
matere zdravnika ni hotel sprejeti, 200 Din. 
Izkazani zneski so bili izročeni svojemu na-
menu. Savez izreka najtoplejšo zahvalo ple-
menitim darovalcem, ki so se prvi spomnili 
zaslužnih borcev za svobodo. Pričakujemo, 
da bodo temu vzgledu sledili še mnogi dru-
gi, ker se društvo hoče pobrigstl za šte-
vilne člane-dobrovolice te svetovne vojne, 
ki so vsled brezbrižnosti poklicanih v skraj-
ni bedi s svojimi družinami, a so dovolj po-
nosni, da ne marajo semi nadlegovati javno-
sti. Vse prispevke »aj se pošilja n» druitv. 
predsednika g. Vladislav Fabiančlča. mest. 
arhivarja. — magistrat — Ljubljena. Bis 
det. qui cito dat — Odbor. 

* Družba prijateljev rodbine Antona Su-
šteršiča je darovala namesto venca na grob 
njegove žene Marije roj. Tičar za »Dečji 
dom« 460 PSn. 

* Za preeovljenje krvi priporoča planinski 

»Spomladanski čai« lekarna Bahovec. Ljub-

ljana. 4 7 6 

* Zavraten napad pred gostilno. 53 letni 
delavec ruške tovarne Frnst Hizler je pre-
teklo nedeljo pH v neki družbi v Selnici ob 
Dravi. Ko je stopil Iz ffostitae v temo na 
cesto, ga ie napadel nemanec tn mu zadal 
z nožem številne rsne na glavi, desni roki 
in vratu. Najnevarnejša ie bila rana na vra-
tu. Ranjenca so prepeljali z rešilnim avtom 
v marîborsko javno bolnico 

* Pokopališče ali krema torij? Zagrebški 
občinski svet se bavt z vprašanjem raeftrle-
nja centralnega pokopališča »Mtrogoi«, ozi-
roma z vprašanjem gradnje krematorija. 
.Mirogoj«, mesto mrtvih. Je po itevllu tam-
kaj pokopanih že večje 'kakor živi Zagreto. 
Vsako leto sprejme približno 3000 pokojni-
kov. Pokopališče meri žc nad 80 oralov, a 
vzdrževalni stroški znašajo letno nad 1 mi-
llion 200.000 Din. Danes je pokopaHSče že 
premajhno ta treba bi ga bWo raaSlriti, kar 
pa je tz terenskih razlogov skoral nemogo-
če. V občinskem svetu se ie znatna skupi-
na izjavila za gradnjo krematorija, kar bi 
bil na<h>ovoljnej5i »hod fcz neugodne situ-
aeile. 

* Senzacijonaloo odkritje skrivne »tobač-
ne tovarne«. Kakor poročajo te Tuzle, so 
organi finančne kontrole v tamkajšnji oko-
Rci odkriK pravcato tovarno, Id ie predelo-
vala tobak v zavojih in za cigarete. Tobak 
v zavojih je opremljen z ««tlketami uprave 
državnih monopolov. Povodom afere se je 
vršila obširna preiskava. Id le imela povo-
Wen uspeh. Več prizadetih oseb ie že areti-
ranih. Vse kaže. da ie ta «tobačna tovarna» 
že daH časa vršHa svoi hikrativnl posel. 

• Mlada učiteljica skočila v Donavo. S 
potniške ladje »Avala« je v soboto popoldne 
skočila blizu Vlšnflce pri Beograd* v Dona-
vo 22 let stara Julijana Sivac, tfBteljica Iz 
Tomaševca. Stopila (e naglo na palubo ter 
se pred očmi potnikov strmoglavila v vodo. 
Ladia se ie takoj ustavila tn «eki pogumni 
mornar je skočil v Donavo, da mlado sa-
momorilko potegne iz vode. Z veHklm na-
porom se mu ie to tudi posrečilo. Zaslišana 
na policiji le učiteljica teiavMa. da je nehote 
raz žalila upravltetla šol«. Boleč se posledic. 
Je te obupa sklenila končati si žtvlienje. 

• Okraden potnik. Zidar Ivan Bricelj iz 
Hrušiee s« je v soboto pripeljal z osebnim 
vlakom iz Ljubljane na zagrehSki glavni ko-
lodvor. Iz vlaka j« šel k blaeajni. da kupi 
vozni listek za Beograd. Ko ie vstopil v 
beograjski vlak. ie opazil, da mu ie iz no-
tranjega žepa suknje neznan zKVovec ukra-
del listnico s 400 Din ta tri legitimacije. 

• Begi od doma. Dne 9. t. m. ie odšla od 
doma 43 letna Marija Daraksadič. stanujoča 
na Osoiah v Ljubljani st. 3. Navedenka le 
velike postave, rdečkastega obraza ter je 
bila oblečena v rjavo obleko In ognijetia v 
sivk asi ogrinjač. Daaksadlčeva ie umobol-
na. — Od doma te Novega mesta le pred 
nekaj dnevi ube>ž«la v družbi nekega mo-
škega slepega na eno oko, doma nekje te 
ljubljanske okoKce 50 letna Tereeriia Flor-
jan čič Dne 7. t. m. se je odstranil od doma 
12 letni Leon Sonnenscbein, sta trgovca iz 
Ptuja. Navedenec je kostanjevih kodrastih 
las in nosi belo karirano suknjo, kratke hla-
če ln svetloriavo Športno čepico. 

Ш velikega navala 
na Magsino so se včerajšnje predstave 
velefilma .Čovek, kr se proda.a" zaka-
snile. Zato Vam pnporočamo vstopnice 
kupite v predrrodaji ki se vrSi vsak dan 

od 10 do pol 1. ure. 

«Elitni kino Matica» 

Iz Ljubljane 

Je, da se prepričate, ia eden 
par nogavic i ii(tom in »namKO 

(rdečo, modro tU zlato) 

traja kakor štirje pari drngtty 
Dobivajo M v prodajalna^ 

u— Smrt starega Ljubljančana. Redki so 
oni, koimi bi hUa usoda tako mila. da bi iih 
pustila pri ai vi jeni n celo stoletje. Eden takih 
moi nas te zapustil v nedeljo. Umrl je splo-
šno znani ta priljubljeni Ignacij Vidmar, 
upokojeni uradnik dr. lioealne knjižnice. Ro-
jen je bil 19. junija 1842. leta, torej je bil 
star 81 let. Bil ie mož ki ie v mladth letih 
ves gorel za slovensko slovstvo in ki je bil 
ves srečen v krogu slovenskih Imitëevnikov, 
s katerimi je bil že kot licealni uradnik v 
neprestanih stikih. Poleg sluebe knliinične-
ga uradnika pa je skozi dolgo vrsto let 
opravljal tudi pisarniško službo v knezoiko-
fijski pisarni ter je bi! podrejen trem ško-
fom. Kljub svoji visoki starosti je ohranil 
skoraj m1aden»ko čilost in svežost duha 
prav do zadnjega trenotka. Pred tednom 
dni se je spodtaknil in tako nesrečno padel, 
da se je vlegel v posteljo, iz katere ni več 
vstal. Pogreb bo danes ob dveh popoldne 
te Streliške ulice št. 10 Počivaj v miru bla-
ga duša. preostalim iskreno sožalje! 

u— Predavanje v ktau Matica. V u«de4jo 
ob 10. dopoldne je napolnilo občinstvo pro-
store kina Matice do zadnjega prostora. Iz 
tega se vidi, kako priljubljena so poučna 
predavanja ZKD. Pred našimi očmi so se 
vrstili zgodovinski iunaki in dogodki. Pre-
davanje ie pojasnjevalo 180 slik. ki jih ie 
dal na razpolago konzulat čelkoslov. re-
publike. Predavatelj dr. Iv. Lah je na kratko 
podal življenje in boje velikega čelkega ju-
naka Jana Žižke in megovih bož,ih bojev-
nikov. Videli smo kako znajo Cehi med na-
rodom širiti smisel za svoie može in zgodo-
vino. Krasne slike in njih pomen se vtisnejo 
poslušalcu globoko v spomin. Občinstvo se 
ie zahvalilo za lepi užitek z navdušenim 
ploskanjem. 

u— Llubljanski Sokol naznanja, da bo 
predprodaja vstopnic za slavnostno telovad-
no akademijo, ki se bo vršila v sredo 14. 
t. m- danes 13. in v sredo 14. med uradnimi 
urami t. j. od 4. do 7. zvečer v društveni 
pisarni v Narodnem domu, pritličje levo. 

u _ Stavbena zadruga meetnih nameščen-
cev. Z naredbo velikega župana ljubljanske 
oblasti je mestna občina ljubljanska poobla-
ščena, da prevzame garancijo stavbni za-
drugi mestnih nameičencev v Ljubljani za 
posojilo dveh mSlijonov dinarjev zaradi 
zgradbe stanovanjskih hiš za nj»ne člane. 
Vsak član zadTUge mora podpisati zadolžni-
co za znesek stavbne glavnice, Id £* i« Po-
rabil. Mestna občina ostane lastnica vseh 
zgradb, dokler ni posojilo popolnoma amor-
tizirano. Po»olMo mora biti poplačano v pet-
najstih letih. 

u— Anketa o »Brezalkoholni vzgoji mla-
dine s« bo vršila v sredo 14. aprHa 19*. v 
I. a razrede n» realki. Anketo priredi dru-
štvo »Treznost« v Ljubljani. Podlaga anketi 
bodo rezultati refwatov Djordja Stajlča, in-

špektorja ministrstva socijaine politike in pa 
rezirttatl anket« proi. dr. Mačka v Zagrebu. 
Ker druétvo »Treznost« ne ra«polaga z ve-
iflcim aparatom, zato oeveiča tem potom 
Javnost ta vse pedagoge na t« vaino anke-
to ter fih vabi, da se ankete v primernem 
številu udeleži. — Odbor. 

- Društvo »Kuratorij slepcev« opozarja 
svoje člane, da taia svoj redni otoi« zbor 
ki se bo vršH po obtéafrwn daevaem redu, 
v pondeljek 19. aprila ob 17. v magistral-
ni posvetovalnici. 

u— Društvo Treznost Danes dne 13. apri-
la se bo vršila v higijeœiki točilnici na vele-
sejmu revizijska odborova seoa ob pol 19. 
uri. Seji imajo prisostvovati poleg revizor-
jev tudi vsi pročetaiki raznih seketj. V sre-
do se bo vršila anketa starišev in učitetj-
stva o »Brezalkoholni vzgoji mladine« in 
sicer na realki v I. a razredu ob pol 20. 
zvečer. — Odbor. 

u— Gre«nij trgoveev v LJubljani opozarja 
članstvo, da se vrši rodni občni zbor danes, 
v torek točno ob 7. zvečer v gremijalni »bo-
rovalnici, palača Ljubljanske kreditne ban-
ke, Aleksandrova cesta. 

u— Trgovsko druitvo »Merkur« v Ljub-
ljani praznuje letos 25 letnico svojega obsto-
ja. Društvo priredi tem povodom v soboto, 
dn« 17. aprila 1926. ob 8. uri zveier v veli-
ki dvorani Kazine občni zbor ta nate jour 
fix s sodelovaniem lastnega orkestra in 
pevskega »bora. — Odbor. 483 

n— Pevski zbor Olasbene Madee Danes, 
v torek 13. t m. ima mešani abor skupno 
pevsko vajo ta sestanek ob četrt aa 7. zve-
čer. Prosimo točne ta potaoJteviine udelež-
be — Odbor 

a— Policijske prijave. Od nedelje na pon-
deljek so bffl prijavljeni policiji sledeči slu-
čaji: 1 Izgred na nliei. 3 prestopki pijanosti. 
4 prestopki kaHsnja nočnega mini. 8 pre-
stopkov cestnega policijskega reda, 1 pre-
stopek prekoračenja policijske ите № 1 Pri-
reditev z godbo brez dovoljenja. Aretacija 
Je bHa izvršena 1 ta sioer radi viačuear-
stva. 

h— Tatvine v Ljubljani. Dne Id t m. je 
ukradel neznan uzmovič Josipu Verblneu Iz-
pred neke hiše na Krakovskem nasipu koto 
znamke »Tribuna« Kolo Ima tovarniško šte-
vilko 68.739. je čmopleskano io vredno 1000 
Din. Na Vodnikovem trgu je bfla v soboto 
okradena Frančiška Zupsc ie Motenja. Tat 
Ji je izmaknil usnjato denarnico z okrog 600 
Din gotovine. Na glavnem kolodvoru je po-
stai v noči na nedeljo žrtev žeparia Sorša 
Vid te Kraptaekih toplic. Za svo>io podjet-
nost Pa u®movič ni bil posebno nagrajen, 
kajti v listnici j« našel samo vojnifiko iz-
pravo brez denarja. 

u— Ogenj v delavnici. V soboto zvečer 
je pričelo goreti v mizarski delavnici Igna-
cija Repieia na Poljanski c«sti št 21. Ogenj 
Je zajel nekoliko pohištva ta napravil nad 
6000 Dta škode. Gasilci niso bi« kitaaiil na 
pomoč, ker so ogenj kmalu pogasili prebi-
valci hiše. Kako le pravzaprav nastal, ni 
točno ugotovljeno, zdi pa se, da je pad«l 
briSkone Iz štedilnika kak ogorek ta tako 
zanetil pofcflStvo. 

Iz Maribora 
a— Pedagoški teden v .Mariboru. Danes, 

ob 20. uri se bo vršil v veliki kazlnskl dvo-
rani prvi veéer pedagoS<6ga tedna Preda-
va dr. Fr. Toplak, speeijalist za otroške bo-
feani o temi: Dojenček. Ravno prvo leto 
otroškega žhijeula je z ozirom na nego te-
lesa posebno velike vainosti, zato naj nih-
če ne zamudj predavanja. Pridite vsi, ki 
vam ie na sreu dobrobit vaSib dojenčkov! 

a— Lep vzgled narodne nesebičnosti. Od-
bornik Mariborske posojilnice v Narodnem 
demu. ki noč« biti imenovan, je podaril vso 
nagrado za preteklo leto sledečim narodnim 
društvom: Sokolskemu domu 2000 Din, Ma-
riborskemu Sokolu 1000, Mariborski sokol-
ski župi, Sokoleketnu godbetiemu odseku, 
Di laški kuhinii po 500 Din, Jugoslovenski 
Mati«. Dečjemu domu po 250 Din, CBasbe-
ne Matici 200 Din, pevskemu društvu »Ja-
dran« 125 Din. 

a— Društvo privatnih nastavlieecev v 
Mariboru ie imelo v četrtek pri Pečniku 
svoi letni obč. zbor. Razpravljali so o delov 
nem času in o praznovanju praznikov. Stor-
jen ni bil noben sklep, kjer ie bil obini zbor 
prekinjen in se nadaljuje 20 t. m. Opaši 11 
je bflo. da bočejo tukal sociiattsti v kalnem 
ribariti. Potrebna pa ie sporazumna rešitev 
tega vprašanja, toda biti mora odkrita in ne 
tendencilosna. 

a— Nezgoda z motorjem. Nedeljske šport-
ne prireditve mariborskega avtokluba se je 
udeležil tudi Birgmeyer na Indianu. V hit-
rem tempn je privozH na oster ovinek, ki 
ga dela Tržaška cesta pred železniško ram-
pn V-e-r > crsl «•rsfriit in И-зI тпwwt* 

Naivečii naval 7075» 

za ntkup e e š k e g a in Angleškega 
s u k n a za moSkc obleke bode ta mesec 
S'-urno pr tvidki 

J o s i p I vanč l č , Ljabliana, M klošičeva cesta 
žt 4, kjer se prnd )a izvrstno blajo DO 

t o va rn i šk ih cenah le še do 31. maja 1926 
Ool- »' • та'о«о n -'ftvič» r se' 

Nikoli ni bil najden kos Schichiovege 
mila. v katerem bi ae mogla dokazati 
tudi I« najmanj ia po tvorba. 
Nikoli nI Schtehtovo milo poškodo-
vale kos« perila. 
Vedno je Schlchtovo milo Sito in 
neikoJljlvo. 

Lahko bi ceno Schlehtovemu mfla 
tudi inlfall, te bi hoteli : robi« ceneJSe 
surovine In posvečati manJJo posomost 
ikffcni Udclavt. 

Tega ne atorlmo, ker naie ge»lo je 
neomajno: 
Schichiovo mi lo je najboljše! 

РгШпо le z znamko Jelena. 
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Ali - že - veš, da dobiš najce-
neje tn natboljft* knbiafsk« po-

sod« le p r i t v r d k i 

StanKo Florlančlč » 
trgovina z železnino 

LjnbManâ 3v. Petra c. 35. 
дггтттГГГПГПП^-ТТПП 1 4 M H I I C 

A. Kune, LlnbiSaaa 
priporoča svoio bogato izbero 

finih površnikov 
za gospode 

po p rav zme r a i h cenah, 
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Reklame 
ne potrebuje ' 

0 . B e r n a f o u i c 
ker se blago radi svoje kva-
litete in cene samo pripo-
roča. — — — 
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da je pot prosta. Tega motociklist ni prav 
razumel ta le hotel zapeljati na stran. Pri 
tem pa je zavozil v obcestni jarek in padel 
Njemu se ni pripetilo ničesar, poškodoval 
si k le motor, da ni mogel nadaljevati poti 

a— Te dni bodo pobirali mladi nabiralci 
po hišah knjige, s katerimi bo ustanovila 
Zveza kulturnih društev iavne ljudske knjiž-
nice v vaseh ob avstrijski meil in v Prek-
murju. Kdor ima na podstrešju knjige, ki 
jih je že prečrtal, naj lih pripravi! 

a— Mestni cestni valjar se sedaj spreha-
ja po gornji Gosposki ulici ln Gregorčičevi 
ulici, kjer tlači nasuti gramoz. Dosedaj so 
že tako popravili v glavnem sledeče ceste: 
Vrbsnovo, Koroščevo. Strossmaierjevo in 
manjše s temi zvezane ulice. 

a— Za naduro nI denaria! Med maribor-
skimi profesorji vlada veifta nezadovoljnost 
ker že od januarja naprej niso dobili izpla-
čanih honorarjev za nadure. Ce kdo na me-
rodajnem mestu potrka, dobi stereotipen od-
govor: Ni denaria! Mariborski »permanent-
ni« odbor, ki kaj rad hodi v Beograd s 
predlogi za premeščetiia in persekucije, bi 
stori! bolje, če bi ob taki priliki potrkal tu-
di na vrata svojega šefa g- Radiča in ga 
opozori! na njegove doifcnosti. Morda bi ime 
U pri tem več uspeha, kakor pa s svojimi 
dotedanjimi »intervencijami«. 

a— Olepšajte okna s cvetlicami! Maribor 
se sicer lahko ponaša s svojimi nasadi In s 
svojo zeleno 'okolico, ki ti omogoča, da že 
na kratkem izprehodu obrneš mestnemu zi-
dovju hrbet, zaostaja pa za drugimi mesti, 
kar se tiče cvetličnega kinča na oknih in 
balkonih. Izvzemšj par vil v okolici mestne-
ga parka, so okna mestnih hiš po večini 
prazna in pusta. Tudi javna poslopja kaže-
jo okostenelo lice. Drugod na n. pr. kolod-
vorski peroni lepo okrašeni, pri nas pa tega 
ni. Morda bi bilo umestno, ako bi olepševal-
no in tujsko-prometno društvo podvzelo to-
zadevno primerno akcijo. Opozarjamo na 
akcijo olepševalnega društva v Celju, ki je 
baš te dni razpisalo za najlepše okrašena 
okna In balkone posebne nagrade, intere-
sentom pa daje brezplaèno cvetlična seme-
na ln jim gre s strokovn jaški ml nasveti na-
roke. Morda bi tudi v Mariboru sllčna ak-
cija ne ostala brez uspeha, zunanje lice 
mesta pa bi s tem brezdvomno pridobilo. 

a— Ne dajajte otrokom alkohola! Kako 
potrebno ie zlasti v naših krajih treznostno 
gibanje med mladino, o tem se lahko pre-
pričaš skorajda v vsaki gostilni. Nespamet-
ni starši vlačiio otroke seboj po zakajenih 
beznicah in iih silijo s pijačo. Nekatere ma-
tere se celo tako daleč spozabijo, da še 
dojenčke zalivajo z vinom, češ, bo bolj mo-
čan! Sličen prizor se ie nudil na velikonočni 
pondeljek obiskovalcem nekega vlnotoia v 
Peklu. Neka ženska, sama že popolnoma pi-
iana je zalivala z močnim vinom svo-
jega 12 letnega fanta tako dolgo, da je re-
vež ves omamljen zdrknil pod mizo Ko sta 
se nato odpravila proti domu, so obema 
odpovedale noge in obležala sta pijana v 
cestnem jarku, v zasmeh in pohujšanje mla-
dini. Ako so že stariši sami tako nespa-
metni in ne uvidevajo škodljivosti alkohola 
zlasti za mladino, bi bilo pač na mestu da 
se gostilničarji strožje drže naredbe deželne 
vlade in takim gostom sploh odklanjajo pi-
jačo. Bilo pa bi tudi umestno, da bi orož-
ništvo tudi v lem oziru strožle nadziralo 
razne vinotoče. Kršiteljem omenietie nared-
be naj bi se kratkomalo odvzelo dovoljenje 
točenja, tako nespametne stariše pa naj bi 
se eksemplerično kaznovalo. 

a— Nepošteni sluga. Franc B. je dobil 
pred kratkim službo hlapca pri nekem po-
sestniku v Šmarjeti ob Pesnici in se ie pri-
javil pod napačnim imenom Kmalu pa ie 
zapusti! gospodarja, kateremu je odnesel za 
slovo površnik in lepo črno obleko. Obleko 
le v Mariboru prodal, površnik Pa ie zasta-
vil v zastavljalnici Včeraj pa ga je na Ko-
roški cesti srečalo oko postave in ga are-
tiralo. 

a _ Iz mestnega parka. Zadnji lepi dnevi 
omogočajo Olepševalnemu društvu, da iz-
vTiuie v mestnem parku razna potrebna po-
pravila rn nove naprave. Izvršena so že po-
pravila pri hišici labuda ob jezeru, kjer so 
nasadili živo mejo in popravili žično ocrajo. 



Naši onstran grame 
p— Fasistovska kultura. Bivši naučili mi» 

ûister Gentile je ©tvoril fašistov »ke kul» 
turne tečaje na ljudskem vseučilišču v Tr» 
stu s predavanjem o kulturi. Izvajal je, da 
ie in da bo italijanska kultura pred vsem 
fašfctovska. Gentile govori zanimivo. Pri 
čitanju njegovega predavanja smo se usta« 
vili pTi nastopnem njegovem stavku: «Ako 
si hočemo pridobiti kulturo, nas vredno, 
moram» odpreti svojo dušo celemu življe» 
nju, razumeti in ogledati si moramo življe» 
nje v vsem njegovem obsegu.» Ako bi te le» 
pe besede pri g. Gentiliju res kaj veljale, 
potem bi ne bil izdal proslule šolske refor» 
me, ki bije v okraz kulturi, kakur si jo 
predstavljamo mi in z nami še marsikdo v 
Evropi. 

p— Kulturne prireditve. Na velikonočni 
pondeljek in na belo nedeljo so bile v šte» 
vilnih krajih sirom goriške in tržaške po» 
krajine kulturne prireditve, ki pričajo, ka» 
ko stremi naše Ijudetvo po naobrazbi. Ve» 
lik je trud za petje in igre. toda dobra vo» 
Ija in zaveot, kako je potrebna prosvet« na» 
štmu ljudstvu zlasti v sedanjih časih, pre» 
m»gata vse ovire in ustvarita vstajenje, ki 
prinese lepe uspehe. V Gorici pa so vpri» 
zorili v soboto in nedeljo Mozartovo ope» 
ro «Boštjan in Boštjana» poleg drugih točk 
prireditvenega programa. To je delo, ki je 
plodonoeno in imponujoče. 

p— Inženjerski izpit je napravil na du» 
najski tehniki g. Aleksander Pretner, sin 
tržaškega odvetnika g. dr. M. Pretnerja. 

p— Na Tržaškem bo oblast zopet dovo» 
Ijevala našim društvom prireditve v pro» 
štorih, v katerih jih je pred kratkim pre« 
povedala. Gre za prostore, ki so v zvezi z 
gostilniškim obratom. 

p— V Košano je premeščen g. nadučitelj 
Trošt lz St. Vida pri Vipavi, kjer je delo» 
val uspeino dolgo vrsto let. 

p— Oskrumtve vojaškega groba sta bila 
obtožena dvanajstletna fantiča Prešeren in 
Skodnik iz Avč, potem je bil obtožen še 
Avgust Kovačič. Prva dva sta bila obeoje« 
ta v Gorici na 1 mesec in 25 dni zapora 
v<ak, Ko-vačie je oproščen. O dogodku smo 
poročali svoj čas obširno. Šlo je za neko 
fotografijo, ki sta jo deževje, mraz in veter 
poškodovali, da je padla na grob. 

p— Položaj tržaškega lesnega trga ni baš 
r.aj ugodneJ4i. V nekem nemškem poročilu 
čitamo, da se tržaška lesna kupčija, ki je 
bila svoj čas odločilna v skupnem prometu, 
od leta do leta slabša na naravnost alar» 
manten način. Lani je došJo po železnici 
v Trst 187.082 ton napram 346.969 tonam 
prejšnjega leta; torej nazadovanje za sko« 
ro 60.000 ton. Iz Avstrije je bilo dovoza 
nad 60.000, iz Jugoslavije nad 80.000 ton. 
Zelo sc vpošteva upadek nabav iz Jugoela» 
vije za okoli 15.000 ton, ko je lesni promet 
v tej relaciji že leta 1924. izgubil 20.000 
ton. Pomorski izvoz je padel od 215.755 ton 
iz 1924 na 145.036 lani. V trgovski zbornici 
so imeli pred dnevi zopet zborovanje, v 
katerem so se posvetovali o razmerah trža» 
škega pristanišča in o podajočem splošnem 
prometu. Potolažili so se z ugotovitvijo, da 
tudi po nekaterih drugih velikih inozemskih 

pristaniščih trenotno ni običajnega preme« 
ta in izročili so svoje nade boljši bodoč« 
nost i . . . 

p— 3400 voRlk v Trstu. Poroča se, da se 
je prijavilo za vpis v imenik za upravne 
volitve v Trstu 3400 žensk. Vseh žensk, ka« 
terim pritiče volilna pravica, bi bilo okoli 
60.000. 

p— lz Dohne je končno vendar odšel ob« 
činski komisar Scialpi. Prišel je s svečanost 
jo, pri njegovem obhodu so tolkli otroci 
na pokrovače in lonce. Vse je v neredu in 
zanemarjeno, davki neznosni Proti paševa» 
nju komisarja so se dvigale pritožbe, da je 
moral oditi. Na njegovo mesto je prišel 
Dalmatinec Radovan, ki obljublja, da bo 
napravil red v žalostnem gospodarskem po» 
ložaju dolinske občine. 

p— Na Sv. Gendro v Brdih je napravilo 
v nedeljo izlet goriško planinsko društvo, 
ki pridno deluje. Sv. Gendro (812 m) so 
pred vojno pogoetoma posečali visoki av» 
strijski častniki in tudi nadvojvode. Tam 
gori so študirali in delali načrte za vojno 
proti Italiji. Navzočnost nadvojvod in dru» 
ge vojaške gospode v Gorici se je držala 
vedno tajno. 

p— Goriškt šparglji bodo prihajali letos 
v inozemstvo po odredbi fašistovskega trž» 
nega nadzornika dolgi 18 do 25 cm; z dro« 
bižem ne smejo biti mešani. Za domačo ra» 
bo so šparglji lahko pod 18 cm, toda bog 
ne daj, da bi kdo povžil špargelj nad 25 
cm dolg. Odredbe se bodo strogo kontro» 
lir aie. 

p— Kolonijski dan bo 20. t m. Italija išče 
kolonijski sistem, ki bi odgovarjal njenim 
sedanjim potrebam, ko je preveč obljudena 
in želi izseljevanja, katero bi dalo italijan» 
skemu ljudstvu dobro življenje. Mussolini 
je v Tripolitaniji in italijanski gospodarji 
napovedujejo v severni Afriki tekom dvaj» 
set let sijajno italijansko kolonijo. O vsem 
tem se ima govoriti na kolonijski dan 20. 
t m. po vseh pokrajinskih središčih. V Tr» 
stu bo govoril ta dan poveljnik G. Romagli, 
generalni tajnik geografičnega društva, v 
Vidmu pa prof. P. Binasca de Regny iz Pa» 
v i je . . . Morda začno sčasoma vabiti v Li» 
bijo tudi «drugorodce». 

k— /z Koroške. Proračun občine Borov« 
lje za leto 1926. znaša: izdatkov 83.835 ši» 
Iingov, h katerim treba prišteti še 16.374 š, 
kateri prispevek je dežela občini odtegnila, 
tako da je izdatkov 100.209 šilingov; dohod» 
kov bo najbrže samo 72.000 š. Občinske 
doklade znašajo 200 odet. Uvede se davek 
na električno luč in sicer 30 odst. To pa ra» 
di davka na oseLo po 2 š, ki ga je dežela 
naložila občinam. V občini Borovlje je pre» 
bivalcev 3027. Ker ne gre, da bi se že za 
vsakega pol leta starega otroka plačevalo 
po 2 š, je uveden davek na elektriko. Ob» 
čanom se nalagajo vedno večja bremena, 
dežela oa odteguje prispevke. Potem pa 
nemški listi trobijo v svot, v kakem go» 
spodarskem -aradižu da živi Koroška. — 
Oicoli Obirskega išče družb: «Union» svin» 
čeno ruio. Ljudska pravljica pripoveduje, 
da se nahaja v Obirju svinčena krava s te» 
letom. 

Iz Celj; a 
e— Sokolsko društvo v Celju priredi 

30. maja telovadni nastop naraiščaja in de-
ce v Celju. Celjski Sokol opozarja na na. 
stop vsa bratska društva s prošnjo, da ne 
prirejalo na ta dan aStakâh drugih priredi-
tev. StarS se naproiaio. da pošiljajo svojo 
deco redno k vajami, кет le na ta način ie 
zasiguran dober in strumen nastop. Do 20. 
t. m. se sprejemajo tudi novinci. Čisti do-
biček prireditve je namenjen zlememu fon-
du za praéki vseeokeleks zlet. 

e— Iz obrtnega društva v Celju. Na seji 
obrtnega družtva v Celju dne 9. t. m. se je 
razpravljalo o novem volilnem redu za 
zbornico za trgovino, obrt in industrijo. 
Celjsko obrtnStvo zavzema odločno staliiče 
napram »itišarstvu« in bo začelo te škod-
ljivce obrtništva na -vsej črti zasledovati V 
kratkem se priredi nadaljevalni knjrgovod-
stveni tečaj, na kar se opoizarja zlasti one 
obrtnike, ki so obiskovali zadnji tečaj. Ne-
kemu onemoglemu članu je bila dovoljena 
podpora v znesku 200 Din. Da se ugotovi 
stanje brezposelnosti v Celju in zastoja v 
obratih, se skIWe sporazumno z obrt. za-
drugami posebna konferenca. Vsa v »Služ-
benih delih« razpisana dela in dcfeave bo 
tajništvo vodilo v evJdenci in obveKalo 
posamezne obrtnike. Krltferrak» pa se je 
postopanje nekaterih uradov, ki razpisujejo 
dela, si pustilo predložili oferte — seveda 
kofkovane, ker ie to predpisano, a so dela 
Itak že pod roko oddali. Tako postopanje 
)e nepravilno in nedopustno, obrtnike pa se 
oškoduje prav brez vsake potrebe za kol-
kovine. Da Pa bo društvo Imelo čim večjo 
moč ta dosego uspehov, je potreba, da pri-
stopijo vsi obrinfki k društvu kot člani. 

Iz Trbovelj 
t— Vsi hišni posestniki se obveščajo, da 

•o izkazi o odmeri najemninskega davka 
za 1. 1926. na vpogled še do četrtka 15. t. m. 

t— Ljudska visoka šola v Trbovljah prič« 
ne s predavanji iz umetnostnega področja. 
Predaval bo slikar g. Ivan Vavpotič iz 
Ljubljane. Njegova predavanja bodo vele» 
zanimiva, ker bo obdelal med drugim soci» 
jalne tendence v moderni umetnosti, umet» 
nost v življenju delavca ta slovensko mo» 
derno. Ob tej priliki se bo vršila v Trbov« 
Ijah tudi slikarska razstava, kar bo vseka» 
kor velik dogodek, ker doslej še nobene ni 
bilo. Zastopani bodo vsi izraziti slovenski 
slikarji in kiparji Brezdvomno bodo Trbo» 
veljčani pokazali, da vedo ceniti umetnost 
v socijalnem življenju in da bo razstava 
dostojno obiskana, zlasti še, ker bo nizka 
vstopnina. 

t— Trboveljska občina je oddala pred 
kratkim v ljubljansko blaznico več doma» 
činov, katerim se je omračil um. Mod dru» 
gimi tudi g. Edvarda Sipa, delovodjo v 
osrednji delavnici in načelnika rudniškega 
gasilnega društva. 

t— Kino Sokol v Trbovljah uprizori ju« 
tri v četrtek dramo v 6. dejanjih «Pesem 
ljubezni». 
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Prešernova 1. 

Iz Laškega 
1— Most na okrajni cesti Rimske toplice» 

larklošter pri Stan tu se je podrl, ko je pe« 
ljal posestnik Šantej preko njega voz lesa 
v teži 2600 kg. Vzdrževanje teh mostov 
ima do 1. 1928. še jurklošterska graščina, 
potem pa okrajni zastop, ki pa je namera» 
val že v tekočem letu nadomestiti ta lesen 
most z betonkanim ter so načrti že pred» 
loženi gradbeni direkciji. Šantej je nesrečo 
sam zakrivil, ker je prekoračil dovoljeno 
težo 1200 kg. Konja sta se močno poškodo» 
vala, voz razbil, vprega potrgala. 
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g Da najboljši je to znaj, 

Colombo Ceylon čaj!1 

uo 

Svarilo 
Svetozar Kosér, trgovec v Ljubljani, iz« 

javljam, da nisem plačnik za dolgove, kate» 
re napravi katerikoli na moje ime. 

Ljubljana, 12. aprila. 1926. 

SVETOZAR KOSER. 

Vremensko poročilo 
Meteorološki zavod v Ljubljani. 1 2 a p r i l a 1 9 2 6 V i š i n a b a r o m e t r a 3 0 8 8 m 

Kraj Cas 
Berom. Temper. 

Rel. vla-
ga 

»«/• 

Smet vetra in 

brziaa v m 

•hlat-
MSt 

0-10 

Vrsta padavine Cas 
Berom. Temper. 

Rel. vla-
ga 

»«/• 

Smet vetra in 

brziaa v m 

•hlat-
MSt 

0-10 19 KiniMIII » mm do J are opazovanja 

Berom. Temper. 
Rel. vla-

ga 
»«/• 

Smet vetra in 

brziaa v m 

•hlat-
MSt 

0-10 19 KiniMIII » mm do J are 

/ 7 765 9 6-3 79 NE 03 8 dei 0.1 
LJubljana . .1 8. 7657 7-8 75 NE 1 9 
(dvorec) 1 14 764-3 116 46 E 0.5 9 

l 21 7648 97 54 NE 0 J 6 
Zagreb . . . 8. 7659 8-0 78 E 3 4 0 
Beograd . . . 8. 7650 6-0 83 mirno 8 0 
Sarajevo . . . 8. 764-5 70 80 SW 15 4 dež 2.0 
Skoplje . . . 8. 7Л4-4 10-0 59 NE 1J 3 0 
Dubrovnik . . 7. 762 4 130 54 NE 1J 4 0 
Praga . . . . 7- 766 5 1 0 — mirno 10 dež dei 0.1 

V Ljubljani je povprečni barometer višji kot včeraj za 3.9 mm. 

Solnce vzhaja ob 523, zahaja ob 1841, luna vzhaja ob 644, zahaja ob 18'37 

Dunajska vremenska napoved za torek; Pretežno jasno; zvišanje tempe-
rature. 
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Dopisi 
KRANJ. Kolo juioslovenskih sester v 

Kranju je imelo minuli četrtek letni občni 
zbor, ki so se ga udeležile tudi sestre iz 
LJubljane,-gospe; Bajcova, Berbučeva, En-
gelmanova, Gromova, Jankovičeva, Larou-
tovji, Majaronova, Zbainkova in iz Ra-
dovljice ta. Špicarjeva. Predsednica po-
družnice »Kola« v Kranju sa. Znidaršičeva 
se je v pozdravnem nagovoru prav po-
sebeo spominjala sester v Primorju in Ko-
rotanu. ki iib veže ista ljubezen do vzvi-
šenega cilja, podpirati trpečega tn ga vo-
diti k duševnemu in telesnemu blagostanju 
v mila domovini, kar je povdirjala v ob-
širnem poročilu o letaem delov«nju tajni-
ca goespa Bizjaltova. Tu le najvažnejše; 33 
odborovfh sej in več sestankov ob rtzn.h 
prilikah. Podružnica šteje 16 poverjeništev, 
iemed vseh članic ie 16 ustanovnih. Kolo 
je z vso vnemo sodelovalo pri narodnih 
kulturnih prireditvah; Izkupiček na Masa-
rykovem večeru ie »Kolo« odstopilo »Ju-
goslovenski Marici«. Meseca maj» so po-
setiie članice velezaslušno predsednico Ma-
tičnega društva »Kola«, dvorno damo go-
spo Franjo Tavčarjevo. Meseca junija je 
priredila meščanska šola v Tržiču pod po-
kroviteljstvom »Kola« rgro »Kraljičn« s 
mrtvim srcem« s prav lepim uspehom. Ss. 
odborn.ee so podarile »Kolu« vse dobitke 
za loterijo ženskih ročnih del o priliki Vi-
dovdanske proelave. V morsko okrevališče 
»Amerikanski dotn v Selcih« je poslalo »Ko-
lo« za šolske počitnice 3 skupine otrok. 
Kongresa »Narodnega ženskega saveza« v 
Skoplju se je udeležila s. podpredsednica 
Mklavčičev« in podala prav zanimivo po-
ročilo o kongresu. »Kolo« je sodelovalo pri 
proslavi »KoroSkega dne«, gospodarica s. 
Holchakerjeva oskrbuje v imenu društva 
grobove naiih pesnikov Prešerna in Jenka, 
vojaške grobove v Kranju in na Rupi. Za 
pravnik narodnega ujedinjenja 1. decembra 
je bilo obderovanih 56 Ijudekošolskih otrok 
ta 32 g-.mnazijcev s perilom, obleko in čev. 
Iji. Društvu ie poslal za to prosvetni šef 
ljubljanske oblasti dr. Lončar toplo za-
hvalo. Enako za praânik 1. decembra in 
za veliko noč so biii obdarovani mestni re-
veži in vdove z otroci, 37 po številu, z 
živili. Za velikonočne darove so zbrale se-
stre denar s prodajanjem oljčnih vejic. Za 
dece je priredilo »Kolo« 2 »pravljična po-
poldneva«. Veličastno je uspela akademija 
ob praznovanju 12Sletnice Prešernovega 
rojstva. Slavnostni govor univ. prof. dr. 
Pr. Kidriča je poslalo »Kolo« sestram v 
Beogradu, ki so takisto priredile slevnost 
v počaščenje velikega sina našega naroda. 
Srbske sestre prineso dne 18. aprila zem-
lje s srbske grude na Prešernov grob. 2e 
iiz tega skopega poročila vidimo živahnost 
dTuitvenega del» in idealno izpolnjevanje 
leipega programa zlasti v ljubezni do šol-
ske mladine. S. blaesjnfcčarka Adamičeva 
je poročala o dohodkih in izdatkih, ki se 
nanašajo na delovanje, kakor ga kaže po-
ročilo tajnice. Za obe novi žari na Prešer-
novem grobu prispevajo vse podružnice 
»Kola« v Sloveeij'. Po poročilu revizijo-
nalnega odbora ge. Košnlkove in Kbetove 
je dobil odbor absolutorij in popolno pri-
znanje tudi s tem, da ie bil ves etarj od-
bor tevoljen tudi za bodoče leto. 

KRŠKO. Sokolsko društvo v Krškem na-
znanja vsem sosednim društvom, dalje pri-
jateljem In dobrotnikom Sckola, da priredi 
v soboto dne 17. t m. ob & zvečer in v 
nedeljo 18. t. m. ob pol 4. popoldne svojo 
telovadno akademijo z zelo zanimrvm spo-
redom. Sodeluje krški salonski orkester. 

ŠT. LENART. Ko je začetkom leta 1925 
veliki župan razpustil gasilno društvo n 
nato še občinski zistop pri Sv. Lenartu, 
Je zagnal poslanec Zebot v »Straži« in »Go-
spodarju« tak krik, da je mogel vsakdo pri-
čakovati kot posledico tega korak» revo-
lucijo zoper »osovražene in propadle« de-
mokrate, kojirn je veliki župan začajno 
poveril vodstvo poslov, ki jih nasprotniki 
niso hoteli izvesti. Jesenske volitve v ob-
činski zastop pa so pokazale, da je bilo 
razburjenje v glavnem le v Koroški ulici 
v Mariboru In ne pri Sv. Lenartu. Novi od-
čtask; odbor nadaljuje od gerentskeiga so-
sveta pričeto delo, ki obstoji v glavnem v 
tem. da nanravlja mrve ceste. popr»v!ia 
«tare In skrbi vsestransko z renoviranjem 
tn nasadi za olepiavo trga. Kako ve ljud-
stvo brez rezITke strank ceniti to posto-
panje novega občinskega sveta, pokazalo Je 
najbolje pri priliki volitev v cerkveno 
konurenčnl odbor, pri katerih Je hCI demo-
kratski župan Sv Lenarta g. dr. Ooršek 
ita velikonočno nedeljo od 34 zastopnikov 
ufiranih občin enoglasno brv oljen načelni-
kom tega. kakor za farane tako za cerkev 
važnega odbora. Volitve so pokazale da 
ljudstvo ne verhme več straSMu »Gospo-
dari««, da )e treba ščititi cerkev pred li-
beralci, ko jim zaupalo celo še varstvo cer-
kve. 

Gospodarstvo 
Naša lanska zunanja 

trgovina 
Trgovinska bilanca aktivna za okroglo 

152 milijonov dinarjev. 

Končno je carinska statistika izdelala 
tudi uvozni pregled za IV. tromesečje 1925. 
S tem so znani uvozni podatki za celo leto 
1925., ki dosegajo 1,513.862 ton v vrednosti 
8„752,878.739 papirnatih, odnosno 769 mi. 
lijonov 273.638 zlatih dinarjev. 

Glavni naš uvozni predmet v lanskem 
letu so bile bombažne tkanine, katerih se 
je uvozilo za 1377.2 milijona dinarjev, kar 
tvori 15.7 odstotka celokupnega uvoza (v 
1. 1924. 18.3 odstotka). Njim sledijo (v mi-
ltjonih dinarjev; v oklepajih odstotki celo-
kupnega uvoza) : volnene tkanine 616 5 
(7.1), bombažno pirpdivo 396.8 (4.5), stroji 
ln aparati 368.9 (4.2), razni železni pred-
meti 350.9 (4.0), sirova kava 277.6 (3.2), 
premog vseh vrst 268.8 (3.1), razna žitna 
moka 2J8.8 (2.6), kože domačih živali 
196.8 (2.3). sirov bombaž 173.5 (2.0), pre-
vozna sredstva 153.2 (1.8), kuhinjska sol 
142.S (1.6), želelo, predelamo ln polprede. 
lano 120.3 (1.4), petrolej 120.1 (1.4), olu-
ščeni riž 116.6 (1.3), elektrotehnični pred. 
meti 108.9 (1.2), vreče 104.8 (1.2), razna 
rastlinska olja 97.6 (1.1), železna pločevi. 
na 96.9 (1.1) Potem so se uvozili v manj-
ših količinah še: razno žito, tračnice, že-
lezni materija! za mostove, usnjena obu-
tev, Šivano volneno blago, nogavice in ro 
kavi ce ter drugo. 

Uvozili smo po vrednosti največ blaga 
iz Italije, to je za 1644.1 milijona dinarjev 
(18.78 odstotka celokupnega uvoza). Njej 
slede (v milijonih dinarjev; v oklepajih 
odstotki celokurmejfa uvoza): Avstrija 
1604.2 (1S.33), češkoslovaška 1E58.8 (17S1), 
Nemčija 866.3 (9.90. Anglija 713.2 (8.15). 
Madžarska 440.4 (5.03), Zedinjene države 
341 5 (3.90). Francija 323.1 (3.69, Rumun!. 
Ja 31S.6 (3.61), Grčija 261.2 (2.98) in osta-
le države. 

Proti pričakovanju je trgovinska bilanca 
za 1. 1925. vendarle toliko ugodna, da je 
zaključila z majhnim prebitkom, kar nam 
pokazuje naslednja tabelllca (vrednost za-
okrožena navzgor) : 

To»e Milijoni Din 
papirnatih zlatih 

Izvoz 4.398.466 8.904.5 783.3 
Uvoz 1,513.862 8,752.9 769.3 
Izvozni prebitek na4 uvozom je torej do-

segel 151.6 milijona papirnatih, odnosno 14 
milijonov zlatih dinarjev (v 1. 1924. Izvoz 
9БЗЈ.7 milijona, uvoz 8221.7 milijona papir-
natih dinarjev; prebitek 1317 milijonov pa-
pirnatih dinarjev). 

Tržna poročila 
Novosadska blagovna borza (12. t. m.). 

P š e n i c a : baSka, 1 vagon 295; bažka, 1 
vagon 300; baška, 77 kg, 2 %, 2 vagona 
300; banatska, pariteta Zenta, 2 vagona 
297.59. J e č m e n : baški, za april, 4 va-
gona 130: baSki za apri'1 64—65 kg, ladja, 
7 vagonov 150. T u r Sč i ca : baška, 5 va. 
gonov 122.50; baèka, 8 vagonov 125; baška, 
ladja Kanal. 10 vagonov 128; bažka, za 
april, ladja Tisa, 5 vagonov 130; baška, za 
april, 10 % kasa, 40 vagonov 130; baška. 
za maj, 3 vagon! 130; baška, 100 % kasa, 
4 vaeoni 12$; sremska, za april, 100 % 
kasa. 4 vagoni 127. Tendenca čvretejša 

= Narodna banka proti visokim obrestim 
za pesojila. Vsi denarni zavodi, ki uživajo 
kredit pri Narodni banki, so prejeli od 
sleflnje pismo, v katerem je razloženo nje-
no stališče glede vprašanja obrestne mere 
za posojila. Narodna banka ugotavlja v 
tean pismu, da mnogi denarni zavodi zahte-
vajo za posojila takšno obrestno mero, ki 
se ne da opravičiti z današnjimi ekonom, 
sko - finančnimi prilikami. Banka ne na-
vaja, kakšna bi morala biti ta obrestna 
mera, temveč se zadovoljuje le z ugotovit-
vijo, da ie sedaj pretirana V omenjenem 
pisanu je Narodna banka tudi zahtevala od 
denarnih zavodov, ki so njeni komitenti, 
da odgovore do 1. julija t. 1., kakšno obre-
stno mero zahtevajo za posojila in kakšno 
mislijo zanaprej zahtevati. Narodna ban-
ka pač namerava oniim zavodom, ki bi ne 
zadovoljili n;enemu pozivu, ukiniti kredfte. 

= Zakonski načrt o prodajanju alkohol, 
nih pijač. Po vesti iz Beograda je posebna 
komisija, ki je izdelovala načrt zakona o 
prodajanju alkoholnih pijač, svoje delo že 
dovršila. 

= V trgovinski register so ве v Slove-
niji vpisale naslednje tvrdke: Stanko Cvikl 
in drug, trgovina z mešanim blagom v Do 
brni; «Gradidom», stavbena družba z o. z. 
v Ljubljani; «Konus», družba z o. z. v Ljub 
ljani (nakupuje in razprodaja patent «pi-
hal nik za lokomotive»,, prevzema in obra. 
tujè industrije, ki se bavijo z izdelovanjem 
patentiranih izdelkov itd.) ; Rastlinska de-
stilacija «Florian» (izdelovalec Edmund 
Kavčič), družba z o z. v Ljubljani; Slové-
nie . Transport, družba z o. z. v Ljubljani 
(opravlja spedieijske in transportne posle 
vsake vrste v tuzemstvu in v inozemstvu, 
prevoze in selitve; opravlja vsa dela. spa-
dajoča v carinsko stroko, s posredovanjem 
protokolirane firme; vskladišča raznovr-
stno blago, izvršuje vsakovrstne reklama-
cije, revidira tudi tovarne liste ter slič-
no); Tvornica ovratnic Rozi Hribar & 
Comp., d. d. z o z v Slovenjgradcu; J. 
Pušnik tn dr. v Smartnem pri Slovenjgrad-
cu (izdelovanje in prodajanje mlevskih iz. 
delkov, nakupovanje in prodajanje poljskih 
pridelkov) — Izbrisali sta se tvrdki: Ma-
rij Karlovšek in drug na Lavi pri Celju; 
Industrijsko električno podjetje ing. Turn-
šek & Co. v LJubljani (ker več ne obra-
tuje). 

= V zadružni register so se v Sloveniji 
vpisaJe naelednje zadruge: Mlekarska za-
druga v Črnomlju, r. z. z o. z.; Hranilnica 
In posojilnica v Gornji Lendavi, r. z. z n. 
z.; Parni mlin in žaga v Hinjah, r. z. z o. 
z.; Jugoslovanska zavarovalna hranilnica, 
r. z. z n. z. v Ljubljani; železničarski hra-
nilni in posojilni zavod v Ljubljani r. z. z 
o. z.; Hranilnica ln posojilnica v Stražlšču 
pri Kranju, r, z. ђ n. z.. — Izbrisala se je: 
Kmetijska nabavna ln prodajna zadruga v 
St. Petru pri Novem mestu, r. z. z o. z. 
(ker je likvidacija končana). 

= Redni občni zbori: Tiskarski ia lito-
grafični zavod, knjigoveznica in založni-
štvo J. Blaenika nael., d. d v Ljubljani, 
dne 24. t. m ob 17. v uradni piearnl; Celj-
ska posojilnica, d. i. v Celju, dne 27. t. m. 
ob 17. v eejnl dvo/ani zavoda v Celju; To-
varna zaves «Stor»», d. d. v št. Vidu nad 
Ljubljano, dn« 28 t. m. ob 15. v poeveto. 
rainlcd Zadružne gospodarske banke; 

«Svetla», d. d. za žarnice, elektrotehniko 
ln avtomaterijal v Ljubljani, dne 30. t m. 
ob 11. v posvetovalnici Zadružne gospodar-
ske banke. 

= Konferenca naših gospodarskih zbor. 
nic v Ljubljani Kancem junij« t L se bo 
vršila v Ljubljani konferenca vseh gospo, 
darskib zbornic naše kraljevina Na progra 
mu je obravnavanje raznih vprašanj, ki ee 
nanašajo na naše pomorstvo. Konferenca 
se bo vršila v čaeu Ljubljanskega velesej-
ma Predaval bo med drugimi tudi načel-
nik ministrstva za trgovino ID industrijo 
dr. M. Todorovič. 

= Položaj na tržiiču jajc. Po velikonoč-
nih praznikih je povpraševanje po jajcih 
precej popustijo to cene eo začele zopet 
pokazovat: tendenco nazadovana Nakupne 
cene v naši državi se gibljejo med 65 do 
75 par za komad. Na drobno ee v LJublja-
ni in Mariboru prodajajo povprečno po 1 in 
boljše blago po 1.25 Din za komad. Največ 
našega blaga se izvaža v Nemčijo, Švico 
tn Italijo Cene: 125—130 Švicarskih fran-
kov za zaboi franko paritet« Buchs, v Lon-
donu 12 šilingov za 120 komadov, v Italiji 
600—620 lir zaboj franko meja. na Dunaju 
1300 aK za komad Dovozi obilni. 

= Stanje posevkov v drugi polovlel mar. 
ca t. I. Po podatkih ministrstva za kmetij-
stvo tn vode je bilo v drugi polovici marca 
t 1. splošno stanje ozimnih to j«rlh po-
sevkov med dobrim to zelo dobrim. Sta-
nje živine je billo v teim času povoljno. V 
kruševski. raški to užrlškl oblasti se Je ob-
čutijo pomanjkanje suhe krme Kužne bo-
lezni so zabeležene le mestoma. 

= Dobave. Direkcija državnih železnic v 
Ljubljani sprejema do 13 t. m. ponudbe za 
dobavo Iež školjk (Kuppeflstangenbflcheen) 
in «Injektordajmpfzulaseventilkegel»; do 
15. t m. za dobavo 2 komadov železnih 
steklenic za kisik ter 30 komadov stenskih 
nihalnih ur Predmetni pogoji so na vpo-
gled pri ekonomskem odelenju te direkcije. 
— Ministrstvo vojske to mornarice, odde-
lek za mornarico v Zem un u, sprejema do 
25. t. m ponudbe za dobavo raznega mate-
rijala: blago (saten, organtto), žimnata 
tkanina, 10 komadov usnja za podlogo za 
mornarske kape. 5000 m črnega traku, je-
klene ploščice — Direkcija državnega rud-
nika v Brezi sprejema do 10. maja ponud-
be za dobavo Jamskega telefon«. — Pri 
Središnjem uradu za oslguranje radnika v 
Zagrebu se bo vršila 8. maja ofertalna lici-
tacija glede oddaje raznih instalacijskih 
del pri novi zgradbi Središnjega urada. 
Predmetni oglasi so v Zbomkrl za trgovi-
no, obrt to industrijo v Ljubljani na vpo-
gled. 

= Padanje Insolvence v Nemčiji. Po 
nemških uradnih statističnih podatkih je 
bilo v Nemčiji meseca marca t. 1. 1*71 no-
vih konkurzov (v februarju t 1. 1989) in 
1481 novo priglašenih poslovnih nadzor-
stev (v februarju t 1 1573). 

Вогже 
12. aprila. 

LJUBLJANA. (Prve Številke povpraševa-
nja, druge ponudbe to v oklepajih kupčij. 
Ekl zaključki.) V r e d n o t e : investicijsko 
74—76, Vojna škoda 290—297. zastavni to 
komunalne Kranjske 20—21, Celjska po-
sojilnica 200—201 (201), Ljubljanska kre-
ditna (odračunan kupon) 175—0, Merkan-
Шпа 102—104, Slavenska 49—0, Kreditni 
zavod 165—175, Strojne 96—98, Trbovlje 
322—387, Stavbna 50—60, šešir 110—0. — 
B l a g o : Zaključek samo eden: oves, reše-
tani, fco vagon slov. poetaja, 1 vagon po 
210. Povpraševailo se je le po deskah (smre 
kovih, jelovih), bukovih to hrastovih hlo-
dih ter po senu. Drugače same ponudbe v 
lesu, premogu, poljskih pridelkih to ce-
mentu. 

ZAGREB. Od bančnih papirjev ee je 
Eskomptna začela danes trgovati brez ku-
pona, ki znaša 12 Din. Istotaiko Ljubljan-
ska kreditna, katere kupoin znaša 15 Din. 
V Industrijskih vrednotah slab promet. 
Vojna škoda je poskočila. Promptna se je 
trgovala po 296—297, za ultimo t. m. po 
296.5, za maj se je Iskala po 300. — Ten-
denca na d e v i z n e m tržišču precej mlač 
na. Blaga je bilo prllično. a tudi povpraše-
vanje je bilo precej živahno. Narodna ban-
ka je pokrivala povpraševanje v posamez-
nih čekih Tečaji deviz so z izjemo Švice 
dalje nazadovali. Skupni promet v devi-
zah 10 milijonov dinarjev Notirajo dev i-
ze: Amsterdam 2274—2284. Dunaj 800.46 
do 801.46. Berlin 1352.25—1356.25. Italija 
izplačilo 227 S24—229 024. London izplačilo 
275.79—276 99, ček 275.79—276.99, New 
York ček 56.637—56.937, Pariz 195—197, 
Praga 167.97—168 97, Švica 1094.769 do 
1098.769, ček 1094 62—1098.62; e f e k t i : 
bančni: ' Eskomptna 106—107, Poljo 19 do 
19.50, Kreditna Zagreb 114-116, Hipo 61 do 
62, Jugo 98—99, Ljubljanska kreditna 
175—0, Obrtna 67—68, Praštediona 870 do 
872.50, Srpska 133—134, Narodna 4000—0: 
industrijski: Eksploatacija 24—25. Slavoni-
ja 42—0. Trbovlje 370—385. Vevče 100—0; 
državni : investicijsko 76—77, agrarne 45 
do 45.25. Vojna škoda, promptna 296.25 do 
297. za april 297—297.50, za maj 300—302. 

BEOGRAD. D e v i z e : Atene 72—75. Du-
naj 802.25—802.5. Berlin 1352.75—1353. Bru. 
selj 220—222, Budimpeéta 0 0797—0.07975, 
Bukarešta 23.5—24, Italija 228.4—228 45, 
London 276.25—276.3, New York 56.75 do 
56.76, Pariz 195—196, Praga 168.4—168.45, 
Švica 1095.5—1096.25. 

CURIH. Beograd 9.125, Berlin 123.375, 
New York 518.125, London 25.20125, Pariz 
17.75, Milan 20.835, Praga 15 35, Budimpe-
šta 0.007250, Bukarešta 2.14, Sofija 3.75, 
Dunaj 73.075. 

TRST. D e v i z e : Beograd 43.80—44, 
Dunaj 350—355, Praga 73.65—73.90. Pariz 83 
85.50. London 120.92—121.02, New York 
24.80—24.90 Curih 479—481, Budimpešta 
0,0347—0.0350. Bukare&ta 10—10.50. Va-
l u t e : dinarji 43.50—«3.90. dolarji 24.75 do 
24.85, 20 zlatih frankov 93—96, zlata lira 
479.91. 

DUNAJ. D e v i z e : Beograd 12.4575 do 
12.4975, Berlin 168.55—169.05, Budimpešta 
99.10—99.40, Bukarešta 2.9050—2.9250, Lon-
don 34.4375—34.5375, MIlan 28.47—2157, 
New York 707.85—710.35, Pariz 24.22—24.32 
Praga 20.96—21.04, Sofija 5.1325—5.1725, 
Varšava 77.25—77.75, Curlb 136.55—137 05. 
V a l u t e : dinarji 12.43—12.49, dolarji 
707 05—711.05. 

Deviza Beograd na ostalih borzah: v Pra. 
gi 59 44, v Berlinu 7.385, v Londonu (popol-
dne) 276, v New Yorku (10. t. m, po borzi) 
1.76 to četrt. 



Nogometne te£me v Sloveniji 
V nastopnem priobčimo poročili o ne« 

deljskih nogometnih tekmah y Sloveniji 

Ljubljana : Celje 4 s 3 (2 : 1) 
Nedeljska medmestna tekma v Celju, 

menda doslej prva med Ljubljano in Ce« 
ljem, je privlekla na igrišče številno publl» 
ko, kar dokazuje, da vlada xa slične prire« 
ditve v Celju veliko zanimanje. 

Ker so bili vsi ljubljanski klubi zasedeni 
s prvenstvenimi tekmami in ker je Ilirija 
igrala v Beljaku, je pods. kapetan določil 
1 moštvo Primorja, da zastopa barve Ljub« 
Ijane. Celjsko moštvo je bilo sestavljeno 
iz SK. Celja in Atletikov. 

Postavi moštev sta bili: 
Ljubi fana: Erman J. « Slamič, Jančigaj . 

Zemljak, Buljevič, Pišek « Camemik, Erman 
A., Glavič, Uršič, Čebohin. 

Celje: Schucker (A) « Gorišek (C). i>ale« 
ker (A) « Kiihn (A), Aistrich (A), Marušič 
(C)*Popovič, Stefančič, Vognnec, Vrečko, 
Wagner (vsi Celje). V drugi polovici je na. 
mesto Wagnerja nastopil Honigman od At« 
letikov, a Popovič in Stepančič sta zame« 
njala mesti. 

O zmagi Ljubljane se ni dvomilo, vendar 
se mora priznati, da so Celjani igrali z ela. 
nom in s tako požrtvovalnostjo kakor ma. 
lokatero moštvo; gostje so pa svoje na. 
sprotnike očividno podcenjevali ter igrali 
brez vsake ambicije, kar velja v prvi vrsti 
*a napad, ki je izgubljal čas z nepotrebnim 
in nekoristnim dribljanjem. Erman A je 
bil samo senca tistega E rmana, ki smo ga 
videli pri marsikateri ljubljanski tekmi. — 
Njegova napaka je, kar smo večkrat po» 
vdarjali, da igra preveč na lastno pest, za. 
muja čas z nekoristnim dribljanjem in je 
zelo samosvoj. Uršiču manjka trening m 
prevdarna if?ra. Glavič pa je še vedno zelo 
neokreten. Od kril je bilo boljše levo, Ca. 
mernik očividno čimdalje bolj nazaduje. 
Od krilcev sta zatajila Zemljak in Buljevič, 
v obrambi Slamič in Erman. Zadnji je v 
slabi formi ter ne spada, dokler bo v tej 
kondiciji, v reprezentančno moštvo. 

Pri Celjanih je bil junak dneva mladi, a 
talentirani vratar, ki je obranil nebroj zelo 
ostrih strelov. Njegov placement je izrvr. 
sten, v lovenju žog siguren. V formi, v ka. 
koršni se je pokazal v tej tekmi, spada v 
podsavezno reprezentanco. Poleg njega je 
briljiral v obrambi stari rutiner Saleker, nje 
gov partner je bil šibkejši od njega, vendar 
se je zelo trudil. V krilski vrsti je ugajal 
Aistrich, izborna moč, ki se odlikuje z ve« 
liko požrtvovalnostjo in pravilnim postira« 
njem. oba stranska krilca sta izvršila svojo 
dolžnost, čeprav sta se držala največ de» 
fenzivno. V napadu je ugajal vodja navale, 
nekdanji Mariborčan Vogrinec, desna zveza 
in desno krilo. Leva stran v obeh polčasih 
je bila bolj šibka. 

Kratek potek: Početni udarec imajo do« 
mačini, ki pa takoj zgube žogo. Ljubljan» 
čani igrajo z največjo komodnoetjo in niti 
oster start ter požrtvovalnost domačih jih 
ne spravi k večji agilnosti Igra se na polo» 
vici domačinov. V 5. min. vsled handsa 
diktirano enajstmetrovko strelja Erman v 
vratarja. Do 8. min. odprta igra. V 10. min. 
Ermanova bomba. Sodnik ne prizna gola. 
Nadaljna premoč gostov. Slamič in Janči» 
gaj stojita v nasprotni polovici igrišča. To 
taktično napako izrabi levo krilo Celja in 
Vogrinec strel' v 13. min. gol. Viharen 
aplavz. Celje vodi I : 0. V 15. minuti Jan» 
čigaj blesiran i samo štatira. V 22. min. 
lepa kombinacija Zemljak « Glavič » Uršič« 
Erman, kateri strelja neubranljiva Izeoače» 
nie. Premoč Ljubljane. V 40. min. spreme« 
ni Zemljak enajstmetrovko v drugi goL — 
Polčas 2 : 1 za Ljubljano. 

V drugi polovici Celje popusti. Absolut» 
na premoč Ljubljane. V 7. min. spremeni 
zopet Zemljak vsled handsa diktirano 
enajstmetrovko. Ljubljana vodi 3 : 1. Mi» 
nuto kasneje krasen gol Ennana, ki ga sod« 
nik zopet ne prizna. Ljubljana blokira celj» 
ska vrata. Izborna obramba celjskega vra« 
tarja. V 22. minuti ponovno strelja Erman, 
isto se dogodi v 26. minuti. Sodnik ne pri« 
г.па obeh golov. V 28. minuti dobi Glavič, 
ki je stal v očitni offside poziciji, žogo ter 
strelja gol, ki ga sodnik na obče začudenje 
prizna. 

Celi se nadalje braini. Njegovi napadi so 
bolj redki. V 35. min. strelja Aistrich ka« 
ženski strel iz sredine igrišča, levo krilo 
ccntrira, Vogrinec ujame, Erman odbije in 
zopet je Vogrinec, ki zabije drugi gol. V 
zadnji minuti zopet prodre Celje. Vogrinec 
nalahko strelja, kar pusti Erman pasirati, 
1'ar sekund za tem konec. 

Sodil je g. Ochs, ki je imel slab dan. Od 
nepriznanih golov je bil le eden dvomljiv, 
nasprotno ne bi smel priznati gola, ki ga 
je streljal Glavič. Tudi bi moral takoj pi« 
skati, ne pa potem, ko je že žoga obsedela 
v mreži. Glede handsov ne bi smel biti tako 
oster, temveč piskati le takozvane hotimič» 
ne roke. 

Končno naj pripomnimo, da je tekmi pri« 
sostvoval tudi od sekcije delegirani sodnik 
g. Franki. Zakaj ni on sodil tekmo, nam ni 
znano. 

V Ljubljani so se vršile tri dokaj neza» 
nimive prvenstvene tekme, od katerih je 
zopet ena končala z neprijetnimi incidenti, 
ki nikakor ne pričajo o tem, da vlada med 
našimi športniki pravi športni duh. 

Ilirija : Svoboda 17 : 1. 

Ker je prvo moštvo Ilirije gostovalo v Be« 
fjalcu proti Villacher Sp. V. je nastopila 
Ilirija v prvenstveni tekmi proti Svobodi s 
kombiniranim moštvom rezerve in junior» 
jev. To moštvo je imelo s Svobodo prav 
lahko delo ter jo je porazilo z veliko gol» 
diferenco 17 : 1. Ilirijansko moštvo se je 
odlikovalo zlasti v tehničnem oziru. 

Slovan : Hermes 2 : 2 
Radi incidentov na igrišču je sodnik g. 

Mužina, ki ni bil koe svoji nalogi, to ne» 
športno tekmo predčasno prekinil. 

Jadran : Slavila 5 : 2 
Zaslužena in lahka zmaga kombiniranega 

moštva Jadrana. 

Rapld : Merkur 11 : 2 (4 s 1) 
Rapid si je • prvenstveni tekmi z Mer« 

kurjem priboril dve točki, vendar pa ni za» 
služil talco visoke zmage. Rapid je imel več« 
j- del igre v svojih rokah, ipak pa bi lahko 
mudilo Merkurjevo moštvo močnejH od» 
por Rapidu, če bi boljše uporabilo svoje 
znanje. Rapid je bil zopet najboljši v na-
padu, kjer je briljiral Terglec, dočim se je 
od ostalega moštva najbolj odlikoval vratar 
Pelko, ki je obranil par ostrih strelov v 
lepi maniri. Merkurjevo moštvo se je v za» 
četku še borilo, proti koncu p* popolnoma 
popustilo. Posebno slab Je bil Merkurjev 

Sport 
vratar, ki je prej igral v krilski vrsti Sod» 
nik g. Radollc je bil sicer prestrog, vendar 
pa je upravičeno izključil Barloviča od Ra» 
pida, ki je znan po svoji surovi igri. 

L SSK Maribor : S. K. Ptuj 4 : 2 
Pokalna tekma, odigrana v Ptuju, je kon» 

čala z zasluženo zmago Maribora. 

Ostale nogometne tekme 

Ilirija : Villacher Sp. V. 3 : 1 (3 : 1) 
Prvo moštvo Ilirije je v nedeljo igralo v 

Beljaku proti Villacher Sp. V. ter zmagalo 
s 3 : 1. V napadu (I. Zupančič, Oman, Ga» 
be, Dobrlet, Kreč) je bila topot desna stran 
boljša od leve. Vse gole za Ilirijo je dose» 
gel Oman. Beljačani so zlasti v drugi polo» 
vici igrali precej ostro. Pri njih se je od« 
likoval v prvi vrsti vratar. Sodnik v drugi 
polovici ni priznal dva regularna gola Iliri» 
je. Dobrlet je zastreljal eno enajstmetrov» 
ko. — Beljačani so našega prvaka sprejeli 
prav ljubeznjivo ter v velikem številu po» 
setili tekmo, kateri je prisostvoval tudi naš 
konzul v Celovcu g. Protič. 

ZAGREB: Prvenstvene: Gradjanski : 
Sparta 12 : 2 (5 : 1), Železničarji : Croatia 
1 : 1 (1 : 0), Tipografija : Zmaj 2 : 0, Vik. 
torija : Ilirija 3 : 2 (2 : 0), Uskok : Croatia 
(P) 7 : 0, Sokol : Poštanski 7 : 1, Slavija : 
Slaven 1 : 0. 

BEOGRAD: BSK : Jugoslavija 2 : 0 (1 : 
0). BSK ima vsled te zmage nad državnim 
prvakom enako število točk kakor Jugosla. 
vija. Razmerje golov je pri BSK 28 : 8, pri 
Jugoslaviji pa 4'. : 8. Izgleda, da bo Jugo. 
slavija radi boljše goldiference tudi letos 
še obdržala prvenstvo BLP. 

SPLIT: Hajduk : Hašk 5 : 0 (3 : 0). 
SARAJEVO: Slavija : Slavija (Osijek) 

1 : 1, Sašk : Hajduk 5 : 2. 
BRATISLAVA: Slovan (Dunaj) : Brati, 

slava 0 : 0. 
GRADEC: Hertha (Dunaj) : GAK 1 : 1. 
PRAGA: Kladno : Cechie Karlin 4 : 2 

(2 : 1), Liben : Nuselsky 2 : 0, ČAFK : Vr« 
Soviče 3 : 0, Sparta : Slavoj Žižkov 6 : 0, 
Slavija : Teplitzer FK. 2 : 0, DFC : Union 
Žižkov 3 : 2, Viktorija Žižkov : Simmerin» 
ger (Dunaj) 3 : 2, Slavija : Meteor VII. 
7 : 1. 

PARIZ: Francija : Belgija 4 : 3. Nepriča. 
kovana zmaga Francije. 

DUNAJ : V edini nedeljski prvenstveni 
tekmi prve neamaterske lige med Rapidom 
in Vicnno je zmagal prvi z 1 : 0 (1 : 0). 
11. neamaterski liga: BAC : Germania 3 : 0 
(C : 0), WAF : Bewegung X X 3 : 2 (1 : 1), 
Nieholson : Gersthof 4 : 1 (1 : 0), Weisse 
Elf : Donau 1 : 0 (1 : 0), Vomarts 06 : 
Neubau 3 : 2 (1 : 1), International : Wie» 
ner Sportfreunde 6 : 1 (2 : 1), Bewegungs« 
spieler : Sturm 07 2 : 1. 

MUENCHEN: Sp. V. Furth : Bayera 
3 : 41 L F. C. Niirnberg : Stuttgarter Ki. 
cker 1 : 2! 

Hazena 
ASK Primorje (rez.) : TK D Atena (rez.) 

9 : 3 (5 : 2) 
TKD Atena I. : ASK Primorje 9 : 1 

( 2 : 1 ) 
V nedeljo se jc s tekmami med prvima in 

rezervnima družinama Atene in Primorja 
ctvorila letošnja prvenstvenajhazenska se» 
zona, ki je privabila na igrišče Atene veli« 
ko število gledalcev. Predvsem se je izka« 
zala rezervna družina Primorja, ki je v lepi 
igri dokumentirala svojo nadmoč ter ob» 
čutno porazila sigurno zmagovalko'v pokal« 
nih mladinskih tekmovanjih. Predvedla je 
lepo kombinacijsko igro, ki ji dobro raz« 
položena obramba ni bila kos, kljub temu, 
da je vratarica branila v zelo lepem stilu. 

Tekma med prvima družinama se je po 
dogovoru odigrala kot prijateljska. Atena 
je postavila na igrišče dobro vigrano dru. 
žino, v kateri Petričeva I. na desnem krilu 
ni popolnoma nadomestila blesirano Zupan« 
čičevo. Vratarica Cimpermanova in krilo 
Cernetova sta zamenjali svoja mesta. Ta 
poizkus se je dobro obnesel. Cimpermano» 
va je igrala nekoliko preostro. Napad je 
šele v drugi polovici prišel do polne veljave 
ter z lahkoto preigral nevigrano obrambo 
Primorja, ki je v tem času znatno popu« 
stila. 

Primorje je nastopilo z dvema rezervama, 
ki nista mogli nadomestiti izborni igralki 
Zannerjevo in Vidicevo. Razven tega je na» 

{iravilo veliko napako s tem, da je zamenja» 
o igralki krilko Prekuhovo in krilo Jenko« 

vo, k i se nikakor nista mogli znajti na ne« 
navajenih mestih. Podbojeva na krilu, izra» 
žita obrambna igralka, je tudi igrala na 
lastno pest in vsled tega je harmonična igra 
družine izostala. Napad je predvedel skoz 
raztrgano igro, sled katere je ves odpor 
odpadel na obrambo, v kateri je Krischeva 
v vzornem stilu branila svoje svetišče. 

Igra je bila v prvem polčasu docela otvor» 
jena, kar dokazuje tudi rezultat 2 : 1 v 
prid Atene. V drugem polčasu se napad 
Atene uveljavi z lepimi ln hitrimi skom» 
biniranimi prodori, katerim obramba Pri« 
morja ne nudi zadosten odpor ter zvišuje 
končno stanje igre na 9 : 1. 

Primorje doseže tudi 2 gola, katerih sod» 
nik ne prizna. Sodil g. Balteear. 

L SSK Maribor : komb. Rapid - Merkur 
3 : 0 (0 : 0) 

Na svojem igrišču je letos prvič nasto« 
pila rokometna družina ISSK Maribora pro» 
ti kombiniranemu timu, ki so ga sestavlja« 
le hazenašice Rapida in Merkurja. Nastop 
Mariborove družine je precej rasočaral, ker 
še daleč ne doseza svoje lanske forme. 
To velja zlasti za napad. Znaten napredek 
sta pokazali edino branilka in deloma leva 
krilka. Igralke tima so zelo zaostajale. Nji« 
hov poraz bi bil še večji, da jim nI branila 
svetišče izborna vratarica. Igra je bila le 
spočetka živahna, večji del pa brez elana 
in zanimivosti. Za Maribor sta soortali Le« 
j a 2, Danuša 1. G. Kereeturi iz Murske So» 
bote je sodil nekoliko nestaurno in ni pri» 
znal Mariboru enega pravilnega gola. 

Mura : Rapld 6 : 0 
Rapidova družina ni nastopila k prvenet» 

veni tekmi, vsled česar Izgubi s 6 : 0. 

Glavna skupščina LLAP. 
Od predsedstva novoizvoljenega odbora 

LLAP. smo prejeli nastopno poročilo: 
Občni zbor Ljubljanskega lahkoatletske» 

ga podsaveza se je vrš.il v soboto dne 10. 
t m. v kavarni Emona. V navzočnosti ne« 
katerih odbornikov ia delegatov Atene, 
Hermesa in Ilirije je otToril občni zbor ra. 
di demisije predsednika tn v odsotnosti pod 
predsednika od upravne/« odbora r to po» 

Mussolini navdušuje množico 

oblaščeni odbornik g. Savo Sancin. Po otvo. 
ritvi občnega zbora je bilo poverjeno vod. 
stvo občnega zbora najstarejšemu navzoče» 
mu, gospej Heleni Pajničevi. Pri verifika» 
ciji glasovnic je bila priznana pravica gla» 
sovanja delegatom Atene in Ilirije, dočim 
se Hermesu ista v zmislu pravil ni mogla 
priznati, nakar se je prešlo na dnevni red. 
Pri volitvah je bil izvoljen sledeči odbor: 
Predsednik g. I. Oblak, podpredsednik Mi» 
loš Rybaf (Primorje), I. tajnik Mirko Pe« 
valek (Ilir.), II. tajnik Savo Sancin (P), bla» 
gajničarka Helena Zupančič (Atena) in od» 
borniki ga. Olga Polak (A), Stane Jesih (H), 
Boris Kandare (Jadran) in Balteear Ivan (I) 
ter revizorji ga. Kroftova (A) in Ferči Lud» 
vig (P). Med drugimi važnimi sklepi bi bilo 
omeniti sledeče: Predlog, da se imenuje 
«Slovenski sport» za službeno glasilo je bil 
soglasno odklonjen in sklenjeno, da ostane 
«Jutro» tudi v nadalje. Prvenstvo Slove» 
nije se vrši v Ljubljani 14 dni pred držav» 
nim prvenstvom. Vsi sklepi podsaveza, ki 
so bili stvorjeni na nesklepčnih sejah, t. j. 
v odsotnosti predsednika in podpredsedni. 
ka se razveljavijo. Po izčrpnem dnevnem 
redu je predsedujoča zaključila občni zbor 
z apelom na novi odbor, da skuša s svojim 
objektivnim delom sanirati naše nevzdržne 
športne razmere. 

Lov na lisico z avtomobili in 
motocikli 

V nedeljo popoldne sta priredila mari, 
borska sekcija avtomobilskega kluba kra» 
ljevine SHS in motoklub MariboT na Ptuj» 
skem polju vekinteresantno športno prire« 
ditev, lov na lisico z avtomobili in motorji, 
ki je bila novost za mariborske športne 
kroge in sploh prvič prirejena v naši državi. 

Ob lepem vremenu ob 1. uri popoldne 
se je odpeljala z Glavnega trga lisica (grof 
Herberstein) s svojim avtomobilom po Tr. 
žaški cesti v določen okoliš, ki je bil orne» 
jen z Dravo do Ptuja, na jugu po železnici 
PtujsPragersko, na zapadu po cesti Prager» 
sko » Sp. Poljskava in dalje do Maribora. 
V Bohovi pred Hočami je zavil Herberstein 
med hišami čez travnike in železnico v 
ptujski gozd, kjer je šofiral dalje časa sem 
ter tja, da zabriše sled. Nato je zdirjal po 
ptujski cesti do Hajdine, se obrnil preko 
Strnišča proti Račjemu in se ustavil blizu 
gradu Ebenfels na cesti Račje»Pragersko. V 
majhni jami poleg močvirnatega jarka je 
zakril avto z vejami in čakal skrit zasledo« 
valce. 

Eno uro pozneje je zdrdralo 7 motoci» 
klov in 12 avtomobilov znamk Oukland, 
Fiat, Steyr, Daimler in Ford. G. Pugelj je 
iz prijaznosti sprejel v svoj avto poroče» 
valca «Tabora» in «Jutra». V gostem špa» 
lirju številnega občinstva so se odpeljali 
«zasledovalci» v lisičji okoliš, kjer so se 
takoj razkropili. Le dva avtomobila sta ta. 
koj zasledila pri Bohovi sled in ji sledila 
do Ptujske ceste, kjer sta jo zgubila. Vož» 
nja skozi gozdove in travnike je bila za 
avtomobile pravi cross«country. Interesant» 
no je, da je peljalo mimo lisičjega skriva» 
lišča 12 avtomobilov in motorjev, ne da bi 
je bili opazili. 

Po treh predpisanih urah brezuspešnega 
iskanja so se vrnili ob 5. uri lovci v Fram, 
kamor je med velikim aplavzom privozil 
tudi Herberstein, neulovljena lisica. Na 
družabnem večeru je izročil poslevodeči 
podpredsednik g. Pinter grofu Herberstei. 
nu krasno srebrno cigaretno dozo, ker ga 
ni nihče v predpisanem času ujel. Celokup» 
na prireditev je prav zadovoljivo izpadla, 
ob enem pa dokumentirala, da so potrebne 
take skupne prireditve, kjer se na poti dru» 
žabnosti blažijo in poravnavajo nasprot» 
stva med člani obeh narodnosti. 

LLAP. (službeno). Za danes 13. t. m. 
sklicujem sejo dne 10. t. m. na novo izvo. 
ljenega upravnega odbora za 19. uro v ka» 
varni Emona. Prosim, da se iste udeleže gg. 
Miloš Rybaf, Mirko Pevalek, Savo Sancin, 
Olga Polak, Helena Zupančič, Jesih Stane, 
Baitesar Ivan in Kandare Boris. Nadalje 
bivši prvi tajnik g. Letnar in bivši drugi 
tajnik g. Sketelj v svrho predaje svojih 
agend. Prosim vse gg. odbornike in odbor» 
niče, da se radi bližajoče sezone in v inte« 
resu naše slovenske lahke atletike polnošte» 
vilno in točno odzovejo temu mojemu po» 
zivu. — Predsednik. 

LLAP. (Službene objave.) JLAS javlja, 
da namerava Češkoslovaški savez prirediti 
tega leta z nami po obveznosti damski 
match, h kateremu želi pritegniti še Fran« 
cijo, in proponira sledeče: 1. Kot termin 
2 . - 4 . julije; 2. Program atletskega tek. 
movanja: teld 60, 100, 800 m, skoki v dalja« 
vo in višino, meti diska, krogle, kopja in 
štafeta 4 X 100 m. — LLAP. 

ASK Primorje. Danes v torek ob 19. 
uri seja centralnega odbora v klubskem taj. 
ništvu. Odslej se vršijo redno seje vsak 
torek ob istem času. V slučaiu praznika se 
vtšI seja v četrtek. — Tajnik. 

SK. Ilirije nogometna sekcija. Načel, 
stvo opozarja na novo razvrstitev igračev 
in razdelitev treninga, objavljeno v članski 
knjigi v kavarni «Evropa» in na deski v 

Garderobi. Trening I. skupine v torek, sre» 
o in četrtek od 17.30 dalje, II. skupine v 

torek, četrtek od 16. dalje ter v petek od 
17JO dalje, III skupine v sredo in soboto 
od 17. ure dalje. — Posečajte trening pol» 
noštevilno! — Načelnik. 

R a z k o š n o ! Elegantno! P o p o l n o m a П О У О • N a p e t o ! Moderno! 

Velikomestni roman v osmih dejanjih. 

Bogati bankir Bracca, igračka v rokah luksuzne mlade dame, kupi za visoko vsos 
to poštenost in voljo mladega barona, toda ne njegovega srca. Borba med denar« 
jem. značajem in ljubeznijo. — Sledijo krasne in efektne scene, ki završijo z edi« 
no mogočo naravno rešitvijo, to je z zmago ljubezni in značaja nad zlatom. — 
Precizna režija, izvrstna igra, krasni momenti z velike konjske dirke v Berlinu. 
Razkošna oprema, prekrasne najmodernejše toalete, krasni saloni itd. — V glavs 
nih vlogah samo dobroznane in priljubljene filmske zvezde: Vivian Gibson, Hans 
Mierendorff, Erich Kaiser Titz, Helga Molander, Bruno Kastner in Olaf Fjord. 

Mladini vstop ni dovoljen! 

Predstave točno ob 4. Угб, Vt 8. 9. 

Posebno Vas opozarjamo na krasno godbo, ki jo pri vseh predstavah izvaja naš 
prvovrstni umetniški orkester. 

Slžtm Kino Matica, vodilni Kino v Ljublian\ tel. 124. 

Kulturni pregled 
Dano Niccodemi: Scampolo 

(K premieri v Ljubljani.) 

že precej časa sem slišal govoriti o 
tem «Scampolu». kakor bi bil prav nekaj 
slavno imenitnega. In skoraj sram me je 
bilo, da ga ne poznam, ko so ga vendar 
igrali naši dramski člani že po raznih 
odrih in odričih križemkražem mile slo-
venske domovine. Da ima igra takozvane 
«hvaležne» uloge, sem sklepal iz dejstva, 
da se je potezala zanje ta to ona ter ta in 
oni. Cul sem tudi, da «Scampola» po Italiji 
prav radi igrajo. 

V soboto smo ga videli prvič tudi na 
ljubljanskem odru. Ne uvidevam potrebe, 
da so laški igrici pustili tudi laški naslov, 
zakaj slovenski «ostanek» pove točno ves 
pomen. Razumem pa željo vsake mlade ali 
vsaj mladostne igralke, da bi igrala na-
slovno ulogo, saj sta včasih Ljerka Sramo-
va in Irma Polakova tudi z naslajanjem 
igrali «Pariškega potepuha», druge igral-
ke «Malega lorda», «Malo Dorrit», naša ša. 
rička pa žanje že blizu 30tič s svojo «Pe-
gico» triumf, kl je opasen vsaki tragediji. 

Niccodemijev «Ostanek» ima vse zna-
čilne poteze navedenih ulog_ samo da je 
posajena v laški milje in novejšo dobo ter 
da je v svoji lažiromantikd le dokaj dol-
gočasnejša. Vsaj v tem prevodu, ki mu ne. 
dostaje predvsem humorja. A niti tehnič-
no ni stvarca vzgledna, nego trpi na ob. 
čutnih dolžinah, zlasti v 1. to 3. dejanju. 

Predstava je bfla očividno na hitrico 
pripravlena, rež. R o g o z pa jo je čedno 
opremil in v 2. dejanu ustvaril zanimivo 
sceno. Igralski je igra s prvovrstnimi la-
škimi značilno urno govorečimi, zelo ele 
gantnimi, temperamentnimi, mnogo detaj-
lov prtoašajočimi igralci morda prav efekt-
na: pri nas so Jo podajali bolj skicirano ln 
medlo. In igrali so gg. D r e n o v e c, Ce-
sar , ga. R o g o z o v a (po dolgem času! 
čemu se ta ambiciozna igralka zapostav-
lja, ko je «Majjko Jugovlčev», «Hasanagini 
co» in Se marsikaj igrala zelo dobroT), 
gdč. R a k a r j e v a (M je zopet prav krep-
ko karaJrtenizirala histerično reducirano 
peVko) ter gdč. V i d a J u v a n o v a . 

Tudi gdč. V i d a J u v a n o v a Igra 
mnogo premalo. Da je nadarjena, precej 
rutinlrana, simpatična mlada Igralka, je že 
Cesto pokazala (Precioze, Roka roko umiva 
L dr.), a v svoji prvi veliki, naslovni ulo-
gi «Ostanka» je dokazala to ponovno. Ulo-
go je podala dokaj verjetno tn prijetno ter 
se zlasti odlikovala z Jaeno govorico. Da 
je za izražanje hiitro ee menjajočih čustev 
to za karakteiriziranje različnih občutij po-
trebno v glasu, mlmiiki in gestah zrele 
umetnosti, ki je zan emarjana mlademika še 
ne more imeti, pa Je razumljivo. Gdč Ju. 
vanova bi morala vsa<J leto dni na igralsko 
akademijo, potem dobimo ž njo Izvrstno 
igralko. Za svojo lepo kreacijo «Seampo-
la» je žela mnogo priznanja. 

Predstava se je vršila na korist orga-
nizacije IjuMiJanrikih gledaliških članov, a 
je bila prav slabo posečena. Vao sezono 
vzgledno marljivi in vztrajni naš ansambl 
bi bil pač zaslužil od publike več zahval-
nosti. Fr. G. 

Koncert Pevskega zbora slov. 
učiteljev 

Pod okriljem Društva učiteljev glasbe v 
Ljubljani in s sodelovanjem op. pevca Ju-
lija Betetta, mladinskega zbora ljubljanskih 
srednjih šol (pod Bmobičevo taktirko) in 
pomnoženega orkestra Dravske divlzijske 
•oblasti je priredil bivši pevovodja naše 
Glasbene Matice g. Srečko Kttmar 2 vo-
kalmo-mštrumentalna koncerta za proslavo 
751ecnice komponista Hugolina Sattnerja. 

Slavnostna soaieja je bila zasedena do 
zadnjega kotička; z ozirom na obisk letos 
(1936) še nismo take Imeli. Nedeljski ljud-
ski koncert ni do kraja napolnil dvorane, a 
glasbeno nerazvajena publika je izvajanju 
posameznih točk živahno pritrjevala z obil-
nim ploskom. 

Prvi je nastopil številni zbor srednješol-
cev z ]ubilan;a Sattnerja priprostima a ca-
pella skladbicama iz 90 let, Gori, gori na 
planine in Pozimi iz šole. G. Brnobič je 
navdušene dijake dobro izvežbal, ritme 
točno odmeril, z mirnimi, odtehtanlmi 
kretnjami izvabil iz mladih, nezk'^enih grl 
pesmim primernega Izraza. Z nastopom Je 
laliko prav zadovoljen. G. Betetïo je v ba-
sovskem solu prvo skladbo markantno pou-
daril s svojim voluminoznim, zvenečim 
glasom. Pevovodja je poklonjeno cvetje 
zgledno zaslužil. 

Pevski zbor slov. učiteHstva je na teh 2 
koncertih z delno pomnoženim dr. Čerlno-
vim orkestrom izvajal Premrlovo Našo pe-
sem, Lajovčevo Gozdno samoto in Sattner-
jevo kantato Jeftejeva prisega, samo vo-
kalno pa slavljenca Sattnerja O nevihti. 

Ta zbor je to pot prestal šele ognjeni 
krst. Jasno je. da še ne more biti čisto ho-
mogen, ker so se najbrž sodelujoči prema-
loikrat sestali k vežbanju. Tenorjev je očit-
no premalo, tudi base bo treba bolje za-
sesti; Ženski zbor pa ie zelo številen, zato 
nad nekam neekonomsko zapravlja svoje 

moči, cesto raskavo vzkriči, preveč sili v 
ospredje. Zdelo se mi je ;udi, da med pro-
izvajalci na sploh ni bilo tistega navduše-
nja, ki začetnika z neko intuitivno močjo 
približa bolje izvežbanemu, izkušenemu re-
produktorju. 

Iz vse naše ožje domovine zbrani pevci 
so dali, kar so v razmerah mogli dati. №. 
stopili so samo s skladbami, ki smo jih že 
čuli, in so z njimi dostojno proslavili skla-
datelja Sattnerja življenjski jubilej. 

Zbor O nevihti je bil — govori! bom od. 
krito, dokaj majavo našfcudiran, pevcem še 
ni dozorel. Srednja partija »čuj prošnjo si-
romaka kmeta . . je bila labilna. Stop-
njevanje v jakost je bilo ponekod nepri-
merno podano. — Premrlovo Našo pesem 
Je vodja vzel prepočasi in ni iz nje iztrgal 
ognja, ki so ga nekatera mesia dosti polna. 
— Subtilne, sanjave, poetične Lajovčeve 
Gozdne samote rrismo v taki površni iz-
vedbi mogli kaj uživati. Bučna, nestrpna, 
heroična nrnzika kmalu zanika, Glasbenim 
sanjam treba posvetili več notranjega ela-
na. Treba z njimi hrepeneti, se dvigati, ti-
pati v skrite kamrice srca. 

Najbolje so izvajali na obeh kcracertiH 
Jeftejevo prisego Je ogrela. Beietto je 
mnogo pripomogel. Komponist more biti 
zelo zadovoljen. 

Orkester je b'l šibek, ne polno zaseden. 
V Gozdni samoti nismo čuli harfe. Godala 
so bila skromno zastopana. Kontrabasi so 
uhajali. 

Dirigent se za orkester ni dosti zmenil. 
Šel je svojo pot. Gospod Sr. Kumar je 
vse skladbe zboru dirigiral taiko burno, kr-
čevito in nervozno, da se nam je ves čas 
zdelo zares škoda, da taiko po nepotrebnem 
zapravlja svoje moči. Če si primerjal nje-
gove geste z efektom v izvajanju, si bil 
kar nemilo razočora«. Tudi z mirno m zato 
bolj premišljeno kretnjo je mogoče še večji 
inštrumentaino-vokaTn; aparat dvigniti do 
impozantne jakosti in razgibati v točno od-
merjene ritme, v zgledno fraziranje. Maha-
nje, udarjanje ta zmigavanje z glavo so le 
zunanji pripomočki, ki jih dirigent ne sme 
izrabiti ad absurdum. 

Po zboru O nevihti je navdušena publika 
pri obeh koncertih hvaležno pozdravila ju-
bilanta skladatelja s pritrjevanjem in ven-
cem s slovensko troboinico. Dirigent in 
predsednik zbora sta tudi prejela šopke. 

P. K—n. 

Invalidski koncert v Celju 
Celje, 11. aprila. 

V soboto zvečer je priredila celjska po-
družnica Udruženja vojnih invalidov v ve-
liki dvorani Celjskega doma koncertni ve-
čer, ki je bil razmeroma slabo Obiskan. 
Spored koncerta je bil precej pester ln de-
loma srečno izbran. 

Ravnatelj gosp. S a n c i n je izvajal na 
prvovrstni novi vijoltoi Raffovo «Kavall-
no;,, vijoltoski solo iz Massenetove opere 
«Thais», Ranzatovo «Serenado».in Fihichov 
«Poem», melodijozne skladbe manjšega sti-
la. Igral je precizno, čustveno in efektno. 
S svojo gospo soprogo ob klavirju tvori 
harmonično, ustvarjajočo enoto brez hib in 
polno lepih domislekov. 

Operni tenorist gosp. B a n o v e c je za-
pel Ruddlfovo arijo iz ^Bohème», Rimske-
ga Korzakovskega «Majsko noč» in arijo 
Franja iz opere «Gorenjski slavček» z do-
bro šolantm glasom, na nekaterih mestih 
naravnost odlično. Gdč. S. R a m š a k o v a 
je podala Prelovčevo «Tožbo», Adamičevo 
«Uspavanko» In «Pri zlbell» ter RoeenberK-
Ružičevo «češi me, češi. Njen sopran zve-
ni čisto in sočno tudi v višini. Z dobro šolo 
se bo še razvila v prav odlično pevko. Obi 
solista je spremljala na klavirju ga. B1 a-
ž o n o v a. 

Kvartet «Ljubljanskega Zvona» je zapel 
Mirkovo «Katico» in «Serenado», Devovo 
«še ena», Foersterjevo «V tthl noči» ter 
Maroltovo «Oj ta soldaški boben». Najbolj-
ša stran kvarteta je bas. Ostali trije gla-
sovi pa v intenzivnosti znatno zaostajajo 
za njim. 

Koncert je v splošnem dobro uspel. Celj-
sko občinstvo M bilo lahko pokazalo zanj 
več zanimanja. —rp— 

Križaj v Parsifalu. Nedavno se je pro-
izvajal v Zagrebu Wagner Jev Parsifal г 

našim rojakom Joslpol Križajem v glavo! 
basovski ulogi Gurnemanza. Tudi to pot 
je ta prvak zagrebške opere doeegel s STO-
jo mogočno kreacijo velikanski uspeh že-
leli bi, da naša gledališka uprava pnleg 
drugih gostov pozove tudi tega odličnega 
pevca na gostovanje v Ljubljano. 

Novi штш • 
morsko kunal šte i ljetovalište. Saisona zapo-
čela. Hoteli, pensioni te iskuhavaone oUorene. 
Vri jem- vrlo podesno. Ciiene unrerene. Sve 
unute daje Liečilišno povjerenstvo u NOVOM. 
• • • • • • • m i n n n u n m i i i i i i n i n i i i i i i i 



V Matioata&i 
Mali oglasi, kl sIu2ljo v posredovalne Ia socialna 

namen« oMtastva, vsaka beseda 50 par. 

N i j m i g j t l z n e s e k Din 5'—. 

2eattve, dopisovanje ter oglasi strog* Пцомкода 

značaja, vsaka beseda Din I*—, 

N a J m a a J I I s n t t o k Din 19'-^ 

Trgovina 
« meSanim blagom T veli-
kem industrijskem kraja 
Sloveniji te vsled družin 
• t i h razmer pod ugodnimi 
pogoji odda v najem. Pit-
roene ponadbe na podrui-
nieo «Jutra, v Maribora 
pod «Takoj». 9705 

Raze tava 
cavbnega materijala v Ma-
riboru, permanentno, vcor-

iz rele gradbene indu-
,trije Pojasnila daje grad-
uai oddelek «Marstaa» v 
liiriborn, Kotovški trg. 

9818 

Prvovrstno seno 
deteljo iu otepe, p r o d a 
Iva d Drnovšek, Žlebe, Med-
vode. 2774 

V društvu »Soča« 
T Ljubljani bo imel v so-
boto dne 17. t. m. v salonu 
pri Levu g. prof. dr. Viako 
j 2 r a b o n zelo aktualno 

predavanje 
o boju za severni tečaj, 
o Amundsenu in njegovem 
linbkem poletu ter o ietoi-
rijib pripravah za odkritje 
cetaao.ga sveta med teča-
jem in Alaeko. To aktualno 
predavanje bo pojasnjevalo 
60—70 skioptičnih slik. Naj 

zamudi nihče te lepe 
prilike. Vabljeni «Sočani», 
prijatelji in vsi oni, ki se 
u Amundsenov polet zani-
majo. Začetek ob uri. 
Vstop prost. 

Mizar, pomočnika 
boljšega, «prejme t a k o 
Horvat, mizarstvo, Trbovl,' 

97, t 

Deklica 
14—16 let stara, se spre, 
me k triletnemu dečku 1 
nekoliko v pomoč gospodi-
nji. Naslov v upr. «Jutra». 

9730 

Poslovodja 
se sprejme za filijalko na 
deželi. Dopise pod značko 
«Kavcija 10.000» na upravo 
<Jutra>. 9744 

Išče se zdravnik 
kateri je doslužil Ft.ll in 
kateri bi hotel kot pomoč-
nik po bolezni ie ne po pol 
noma delazmožnege zdrav-
nika sodelovati. — Dgodno 
posebno za one gg. kolegi 
kateri nameravajo na deli 
lo, a še nimajo meeta. Da-
na je prilika se icvežbati 
v vseh panogah podeželske 
prakse, osobito v poslih pri 
boln. blagajnah in v doma-
či lekarni. Plača po dogo-
voru. Naslov: Dr. B « r 
m a n n, Žalec. 97-

'47 

Fotografa (injo) 
ozir. fotojpraf. poslovodjo 
iščem. Hrana in stanovanje 
v hiši, plača po dogovoru. 
Naelov pove oprava «Jutra» 

9738 

Službo dobi 
pridno, zdravo, mlado ia 
pošteno dekle, ki i na rada 
etroke in ljubi petje, pri-
pravno za vsako delo, pri 
fcoljši družini. Naslov pove 
uprava «Jutra». 9789 

Divane in žimnico 
prenareja v moderno L 
mehko, izvrstno delo, po 
nizki ceni. — Kdo, pove 
uprava «Jutra». 9725 

Pekarna 
dobro idoča, se radi dru-
finskih razmer takoj odda. 
Cernenšek, Dubrava, pošta 
Zavrče pod Ptujem. 9736 

Mesarija 
in prekajevalniea se proda 
i ali brez inventarja. Po-
treben kapital 25—85.000 D. 
Dopise na upravo «Jutra» 
pod «Prometna točka». 

9825 

Inštrukcijo 
Išče pri boljši rodbini re-
'en, a priden učiteljiSčnik. 
Dopise na upravo «Jutra» 
pod značko «UCiteljiščnik». 

V M i V i * 

( d o b e ) 

Sobarica 
pcrfsktna. pridna in pošte-
na. z dobrimi spričevali, ki 
zna tudi nemško, se išče 
ta takoj. Naslov v upravi 
«Jutra». 9682 

Samostojna šivilja 
" sprejme v modno trgo-
»iso. Predstaviti se je v 
ietrtek 15. t. m. od 11—12 
dopoldne v trgovini Magdič 
— Ljubljana. 9672 

Krojaški pomočnik 
mora biti mlad, se sprej-

me takoj za vsako delo. 
naslov pove uprava «Jutra» 

9668 

Brivski pomočnik 
in soliden, se sprejme 

P!a4a p 0 dogovoru. — N. 
Erdar, Kamnik. 9600 

Kuharica 
pridna in poštena, i dobri-
ni spričevali, se sprejme 
5?koi pri Fr. Prijatelju, 
TriiMe, Dolenjsko. 9599 

Sprejme se učenec 
it boljše hiše v trgovino z 
oošanim blagom. Hrano in 
•»aovanje bc imel v hiti. 
— Ponudbe je poslati na 
•tilko Josip Skerl. Sevnica 

•b Savi. 9516 

Kuharica 
J> tna samostojno voditi 
kuhinjo v zdravilišču, se 

za kopališče Laiko. 
"prava kopališča Laiko. 

9593 

Šofer 
1 daljšo prakso na «Ford» 

se takoj sprejme. — 
fonnflje na tovarno kemič-
ЈЛ izdelkev Golob & Ko.. 
4uMjana-ViS. 9S44 

Postranski zaslužek 
РИпвгеп za vsakogar Po-
jwtila proti znamki 1 Din. 
7 «Propaganda», reklamna 

z o z. v Ljubljani; 
«lenbnrgova ulica št 7/H. 

Služkinja 
Mdna in poltena, vajena 
'."•h Hišnih del. kuhanja in 
i l T« ja , se iiče. Naelov v 
»Pravi «Jutra». 975» 

Začetnico 
•Prejme boljši urad v sre-
•'»I mesta. Lep« pisava ter 
» « J e stenografije ia »tro-
•JPisj» pogoj Lastnorošno 

ponudbe s prepisom 
••dnjega spričevala ln sliko 
5 upz. «Jutra» pod šifro 
Začetnica 1SB6», t 

Krojaški pomočnik 
dobro izurjen, se sprejme 
za veliko delo. Zuuančič, 
Vižmarje 61. ' 9768 

Brivsk. pomočnika 
vojaščine prostega, sprejme 
« 26. aprilom M. Podkraj-
šek, frizer za dame in go-
spode, Ljubljana, Sv. Petra 
ceeta 979« 

Za sezijo na Bledu 
iščem servirko in prodajal-
ko delikates z dobrimi iz-
pričevali. — Ponudbe pod 
«Sezija» na upr. «Jutra». 

( i š č e j o ) 

Gospodična 
knjigovodkinja — z dolgo 
prakso, strojepiska, zmožna 
slovenske in nemške kore-
spondence, išče mesto 
Ljubljani. — Ponudbe pod 
«E. R.» na upravo «Jutra». 

9695 

Visokošolec 
e trg. akademijo, vešč 
slov., ital. in nem. jesika. 
išče službe pri kaki tvrdki 
ali pisarni. Pismene ponud-
be na podružnico «Jutra» 
v Mariboru pod «Visoko-
šolec». 9i 

Šofer 
samski, z večletno prakso, 
vešč vseh popravil, s do-
brimi spričevali, želi stala« 
službe, najraje kje na de-
želi. Cenjene ponudbe na 

avo «Jutra» pod zna&ko 
jiv 24». 9606 

Mehanik 
h. 1 

ban v vsaki mehaniaki «tro-
ki, išče dela. Sprejme tudi 
mesto mojstra. Naslov v 
upravi «Jutra». 9693 

Mladenka 

f ioštenih etaršev, stara 19 
et, želi vstopiti v damski 

brivski salon kot učenka. 
Ponudbe ca upravo «Jutra» 
pod šilro «Frizerka». 9583 

Trgovski pomočnik 
mlad, z večletno prakso, 
išie službe v kaki večji 
trgovini v mestu, radi Širše 
izobrazbe. Nastop > 15. ma-
jem. — Dopise na upravo 
«Jutra» pod šifro «Vesten 
in točen». 9584 

Gospodična 
izobrazbo, prodajalka, v 

trgovini z meš. blagom ln 
dobro izurjena v gospo-
dinjstvu, želi radi domačih 
razmer premeniti službo v 
mestu ali na deželo Naelov 
pove upr. «Jutra». 9426 

Trgovski pomočnik 
vešč mešane etroke in us-
nja, želi mesta v kaki tr-
ovini, najraje v Ljubljani 
fastop e 1. majem ali ta-

koj. — Cenj. ponudbe na 
upravo «Jntra» pod značko 
«Vesten 77». 9381 

Katera obitelj 
bi sprejela dobro krojačieo 
na letovišč«. Ponudb« na 

avo «Jutra» pod šifro 
9760 

upravo «Jut 
«Letovišče». 

Izprašan strojnik 
liče mesto za takojioa na-
stop. Pismeno ponudb« na 
•pravo «Jutra» pod Hfro 
«Strojnik 10». 9788 

Prodajalka 
mešane stroke, pridna 
poštena, Ieli premeniti i 
sto 1. maja ali tudi pom 
je. Dopise i a upr. « J u t r c 

• šifro «ZaneMil pod jtva 8408» 
(714 

Starejši uradnik 
veič vseh pisarniških del, 
išče popoldanski zaslulek. 
Ponudb« na upravo «Jutra» 
!«d i M n M43t. 0778 

Inteligentna gdč. 
išče mesto v boljši hiši k 
enemu ali dvema otrokoma 
— Vešča je slovenščine ia 
nemščine. Nastopi lahko ta-
koj ali po dogovoru. — 
Ponudbe na upravo «Jutra» 
pod «9990». 9761 

Prodajalka 
izurjena v mešani trgovini, 
želi službo blagajničarke 
ali kaj sličnega; gre tudi 
na deželo. — Ponudbe na 
upravo «Jutra» pod raatko 
«7777». 9762 

Konjski hlapec 
trocen in pošten, z dobrimi 
spričevali, išče službe. — 
Naelov pove uprava «Jutra» 

9788 

Mizarski pomočnik 
išč« dela. Naelov: Peklar 
Joelp, Ihova 56 pri Sv. Be-
nediktu v Slov. goricah. 

9812 

Strojnik 
z večletno prakso pri par-
nih strojih kakor tudi amo-
njakkompresorjib in strok, 
znanjem v elektr. stroki, ki 
mogel tudi nadzirati de-
lavnico in sam izdelovati 
načrte, z dobrimi referen-
cami, išče mesto. Ponudbe 
pod «Zanesljiv 90» na upr. 
«Jutra». 9749 

Dekle 
> dobrimi spričevali, ieli s 
15. aprilom ali 1. majem 
službo v kavarni ali gostil-
ni kot druga kuharica. — 
Event. gre tudi kot soba-
rica. Pismene ponudbe na 
podružnico «Jutra» v Mari-
boru pod «Uaj». 9S14 

Gospodična 
trgovsko naobražena, išče 
službe kjerkoli. Pomagala 
bi tudi pri drugih hišnih 
delih. Naslov: Malči Purk-
hart, Mislinje. 9308 

Prodajalka 
mešane stroke, začetnica, 
išče službe, najraje na de-
želi. Zmožna je siovenščino 
in nemščine. C-enj. ponudb« 
pod «Zanesljiva 19» na upr. 
«Jutra». 9811 

ШЕШ 
premog, drva, 

«Ilirija» 
Kralja Petra trg 8, tel. 220 

koks, cement. 
75 

Proda se kolo 
skoraj novo. Poizve se 
Puhovi delavnici na Kar-
Iovski cesti i t . 10. 9690 

Pohištvo 
Elegantna jedilnica, iu spal-
nica Iz trdega lesa. se radi 
selitve poceni proda — 
Naslov pove uprava «Jutra» 

9688 

Svinjsko mast 
pristno po 22 Din n u d 
(večje množin« popust) Iv. 
Javornik, mesar in preka-
jevalec, Selški drevored — 
stojnica poleg Zmajevega 
mostu — stanujoč na Do-
mobranski cesti štev. 7. 

9651 

Deutzer Dleselmotor 
brez kompresorja, Fabrikat 
Deutz 30 PH, 2 leti v po-
gonu, se zaradi elektrifika-
cije proda — Nadalje dva 
čistilna stroja «Reform», 
Fabrikat Seck, enodelni, v 
dobrem stanju, proda Aloj-
zij Zorčič, valjčni mlin 
Breg pri Ptuju. 9641 i 

Polkrita kočija 
velik štedilnik, 6tiskalniea 
za sadje in razni kletarski 
stroji ter potrebščine se 
prodajo. Pojasnila daje M. 
Ravtar, Ljubljana, Jurčičev 
trg 3. 9616 

Indian Scout 
motoeikelj. se ceno proda. 
Na ogled pri P. Škafarju 
v Ljubljani, Rimska c. 11. 

9596 

Stavbenik}, pozor! 
Ugodno prodam takoj 3 no-
silke (Traverze) 5.(0 m dol-
ge in 36 cm visoke. Anton 
Potkovšek, Logatec. Î 

Deklica 
stara 15 let, pridna in po-
štena, išče službo. Naslov 
pove uprava «Jutra». 9776 

Boljša gospa 
srednjih let, z znanjem slo-
venščine, hrvaščine in nem-
ščine, išče sezonsko službo 
gospodinje, oziroma kopali-
ke postrežnice, event. so-

barice. — Gre tudi k sami 
gospej ali gospodu. — Po-
nudbe na upravo «Jutra» 
pod mačko «Poštena 33». 

9779 

Hišnica 
c dolgoletno prakso, pridna 
iu poštena, išče službe. — 
Naelov pove uprava «Jutra» 

9754 

Zabojčke za smeti 
po predpisani meri in tr. 
pežaa izvršene, na ieljo 
znotraj obite s pločevino, 
ima v zalogi po nizki ceni 
mizarska tvrdka Škafar v 
Ljubljani, Rimska cesta 16. 

9758 

Pisarniška moč 
v«IS slovenskega, erbohrv., 
nemškega, italijanskega ia 
francoskega jezika, kakor 
vseh pisarniških del ter iz-
vežban v lesni industriji, 
želi mesta. — Ponudbe na 
naravo «Jutra» pod značko 
«Pisarna 13». 9357 

Čevlj. pomočnik 
spreten, išče dela. Gre tudi 
ca pomočnika. Naslov pov« 
uprava «Jutra». 9771 

Restav, kuharica 
vajena tudi samostojno vo-
diti dobro kuhinjo, i š č « 
mesta v boljši gostilni. — 
Ponudbe na upravo «Jutra» 
pod «39 let». 9772 

Gdčna. uradnica 
želi k večjim otrokom pri 
boljši družini kot vzgoji-
teljica. Plača po dogovoru, 
nastop takoj. Ponudbe na 
opravo «Jutra» pod značko 
«Vzgojiteljica 444». 9778 

Železninar 
dobra in zanesljiva moč, 
veU slovenskega iu nem-
škega jezika, želi mesta. 
Cenj. ponudb« na upravo 
«Jetra» pod značko «Stro-
kovnjak 4». 9795 

Za ppstrežnico 
ali silino gre gospodiiaa 
nekaj ar ali eeli dan. — 
Ponudb« na upravo «Jntra» 
do 18. t. m. pod «J. B.» 

9819 

Akademik jurist 
IU« popoldanskega dela. — 
Izvežban je v pisarniških 
poslih in strojepisju. Dopi-
se na apravo «Jutra» pod 
«Pomoč». 9804 

Sveža jajca 
«rig. zabojev po 144S 

komadov, takoj na prodaj. 
Kada r pov« uprava «Jatra» 

8750 

9000 kg mrve 
In 8088 kg «lam« s« proda. 
Paaadto na upravo «Jutra» 
ц Л «Proda», 9787 

Zeleno gallco 
(Eisenvitrio!) čisto, v ko-
sih. po zmerni ceni prodal 
Vprašanja na tovarno žič-
nikov Simon Pire, Kropa. 

9441 

Ratna šteta! 
2% % državne obveznice 
prodaja na mesečne obroke 
L. Pevalek. Ljubljana. Ži-
dovska ulica i . 9363 

Svileni klobuki 
najmodernejši v vseb mod. 
nih barvah se dobe od 120 
Din naprej pri Z Mahnič-
Gorjanc. Kopitarjeva ul 1 
Istotam se sprejemajo vsa 
popravila 3860 

„Varta" 
akumulatorske baterije ee 

dobivajo pri tvrdJd 
V o j n o v i č & Co., 
Ljubljana, Dunajska e. 22. 

Ш 

Kuhinjska kredenca 
velika, bela, pripravna tn-
di za gostilno, se vsled 
pomanjkanja prostora proda 
ca 358 Dia — istotak« tudi 

2 posteljna vložka 
l ičaa, skoro aova, normal-
na ca 220 Dia. Domobran-
ska cesta 1, pritličje, dasn« 

9731 

1 elektromotor 
A E G , 10 HP, 7'5 kv, 1480 
«bratov na minuto, 880(880 
Volt, se proda. Pr*duktiv-
na zadruga za lesno indu-
strijo v Celju. 9748 

Kolo 
dobro ohranjeno, s« proda 
po nfodni «eai. Naslov v 
upravi «Jutra». 9755 

Pletilni stroji 
patent «I d e a I», do sedaj 
aeprekotljivi, šivalni stroji 
za pletenine, navijalni ii 
krtačai aparati, železno mi-
siee in drugo potrebščino 
vedno v zalogi. — Pouk s 
stanovanjem v hiši. Fran 
K o s , Ljubljana, Židovska 
uliea 5. 87 

Pisalni stroj 
dobre znamke, prodam. — 
Vprašanja na upr. «Jutra» 
pod značko «Stroj SR>. 

9794 

Otroški voziček 
iportai, bel, dobro ohra-
njen, brez strehe, se ugod-
na proda na Poljanski cesti 
it. 13/П, desno. 9791 

Pisalna m'za 
rabljena, dobro ohranjena, 
iz trdega lesa, se proda. 
Naelov pove uprava «Jutra» 

9787 

Krtove kože 
ca plašče itd. dobite po 
nicki ceni pri tvrdki Zdra. 
vIS, LJubljaaa, Florijanska 
ulica. 8788 

Zlata ura 
masivi» garnitur» k na-
roda! aoii t«r par narčkov 
se proda. Naslov v upravi 
«Jutra». 9788 

Spalnica 
poleg mica la 8 tapaelruth 
«talov Ur kuhinjska opra-
va, M radi takojinlega od-
pctovaaja po n i l ld eenl 
proda. S »slov por« sprava 
«Jatra». И К 

2 oleandra 2 m vis. 
krasna, velika, se ugodno 
prodnata. Naslov pove uj 
•Jutra». 91 

Rudeč divan 
se celo ugodno proda pri 
«Kameniti mizi» v Zgornji 
Šiški. 9786 

Motorno kolo 
v najboljšem stanju, se po-
ceni preda. Naslov v upr. 
«Jutra». 9764 

V s a k o v r s t n o 

zlato kupuje 
p« najvišjih c«nah 

Cerne, juvellr 
LJubljaaa, Wolfova ul. 3. 

64 

Polnogumi. obroče 
ca teverni avte, racn« di-
menzije, kupim. Ponudbe z 
navedbo cene sub «Avto-
obroči 100» na upravaištvo 
«Jutra». 9751 

Fotoaparat 
kupim takoj. Ponudbe na 
upravo «Jutra» pod značko 
«K»mera». 9827 

Umetni mlin 
se proda Kapaeiteta 1500 
kg dnevno, deloma na pa-
ro, deloma vodo ter z mož-
nostjo elektrifikacije. Ne-
koliko zemlje, oddaljenost 
od kolodvora 1 km. Cena 
400.609 Din Cenjene po-
nudbe na upravo «Jutra» 
pod šifro «490». 9591 

Trgovska hiša 
se kupi v Ljubljani. — V 

?»štev pride samo centrum 
onudbe na upravo «Jutra» 

pod šifro «Hiša». 9545 

Lepe stavbene 
prostore 

v Spodnji Šiški pri Ljubljani 
tik železnice, pripravno tu-
di za kakšno industrijo, 
se ugodno proda. — Dopise 
ped «Ugodna prilika» na 
podružnico «Jutra» v Mari-
boru. 9401 

Dve njivi 
dobro pognojeni, se od-
dasta v najem. Za silo tudi 
stanovanje. Poizve se na 
Ižanski cesti 27. 9734 

Mlin 
brezkonkurenien, 14 oralov 

zemlje ter 

vila 
hiša s prostim stanovanjem, 
posestvo pri Mariboru, se 
proda. — Pojasnila daje 
P e t e k , Maribor, Tatten-
haehova ulica 19. 9721 

Posestvo 
obsegajoče okoli 13 johov 
»jiv. travnikov, gozda in 
vinograda, ki meri 1 joh, 
15 minut od fare in želez-
niške postaje, 6e zaradi 
družinskih razmer proda z 
vsem inventarjem, kar leži 
ia staji. Pogoji zelo ugodni 
Janez Mlakar, vas Eravjak 
št. 8,pošta Loče pri Polj. 
čanah, Štajersko. 9745 

Manjši lokal 
se išče v mestu ali na pe-
riferiji. Ponudbo na upr. 
«Jutra» pod l i lro «MaajS», 

9782 

Lokal 
v Spodnji šiški 

za ipoe«rijsko trgovino ali 
brivnieo, oddam. Naslov v 
upravi «Jutra». 9770 

Lokal 
lep, sa najprometnejše: 
mestu Ljubljane, se odsto-
pi z nekaj inventarjem, 

oti odkupnini 20.000 Dii 
na upravo «Jutra» 

i kal 20.000». 

pro 
Dopise na upra 
pod značko «Loi 

N9 stanovanje 
v Mariboru, se sprejme fi-
nejši gospod s hrano in 
perilom. Naslov pri podruž-
nici «Jutra» v Mariboru. 

9699 

Stanovanje 
obstoječe iz i sobe in ku-
hinje, se takoj odda pod 
Rožnikom pri Bajerju. 

9655 

Stanovanje 
2 sob, kuhinje in pritiklin 
zamenjam za večje v bliži-
ni Kongresnega trga. Po-
nudbe na upravo «Jutra» 
pod «St. 3». 9652 

2 prazni sobi 
na periferiji Ljubljane, 
minuti od elektr. postaje, 
oddam s 1. majem Pisme-
ne ponudbe pod šifro «Pe-
riferija 15» na upravništvo 
«Jutra». " 9644 

Sobico 
če mogoče v mestu, zračno 
in čedno, išče gospodična, 
ki je vee dan odsotna -
Ponudbe na upravo «Jutra» 
pod «Sobica 2». 9577 

Vpokojena vdova 
s šestletne hčerko posodi 
brezobrestno na dobro mesto 

20.000 Din 
onemu, ki odstopi stanova-
nje c 1 sobo in kuhinjo. 
Naslov pove unrava «Jutra» 

9732 

Prazna soba 
solnčna, z elektriko, se od. 
da. Naelov v upr. «Jntra». 

9729 

Opremljena soba 
z elektr. razsvetljavo in po-
sebnim vhodom, se taitoj 
odda mirnemu gospodu. — 
Naàlov pove uprava «Jutra» 

9728 

Stanovanje 
ene lepe sobe s souporabo 
kuhinje in kopalnice dobi, 
kdor plača za 1 leto naprej 
— Sredina mesta, elektrika 
Naslov pove uprava «Jutra» 

9757 

Sobico opremljeno 
čist«, s posebnim vbodom, 
i š č e za 1. maj solidna 
uradnica. — Ponudbe pod 
«Maj» na upravo «Jutra». 

3775 

Hiša 
stara ali nova, na periferiji 

• ta, ki bi bila pripravna 
ebrtniike prostore, z 

dvoriščem ali vrtom, kupim 
Prosim, da se takojinje 
ponadbe z natančnim na-
slovom ia plačilnimi pogoji 
oddaj« v upravi «Jutra» 
pod šifro «Sradnje obrtni-
iko padjetje». 9798 

Enodružinska hiša 
s vrtom, v Radečah, pro-
dam za 40.008 Din. Ponud-
be na uprave «Jutra» pod 
«Takoj 443». 9798 

Dve Idšl 
Trnovskem predmestju 

Ljubljane, z velikim dvori-
b in vrtom, pripravni 

zlasti za obrtnike, se radi 
lastnikove odsotnosti pro-
dasta za 140.000 Din. Po-
sredovalci Izključeni. Pis-
mena vprašanja pod iifra 
«Trnovo» na upr. «Jutra». 

9800 

Javna dražba 
Na okr. sodišču v Ljublja-
ni, soba št. 15, se bo 
dne 18. t. m. ob 10. uri 
dopoldne na javni dražbi 
prodalo hiio v Medvodah 
stoječa 5 m od kolodvora, 
dalj« stavbn« parcelo šte-
vilka 785. zemljiške parce-
le št. 85. 786 in 784 (njivi) 
787 pašnik in gozd parcela 
št. 882. Kup«i vabljeni. 

9799 

Trgovina 
na prametaem kraju pri 
glava! cesti, dobro vpelja-
na, se po dogovoru o d d a 
v najem. Dopise na upravo 
«Jutra» pod «Vpeljana 14». 

9708 

Trgovec 
ki j« opustil «vojo trg«vi-
nt . IU« V najem gostilaa 
na prometal Učki P«nad-
b« s opisom aa npr «Jutra» 
pod «Prometaa točka». 

9518 

Lokal 
aa izredno l«pi toiki sredi 
• • s t a . pripraven ca v»aka 
trgovino, и pod primerni, 
ml pogoji odda. Dopis« aa 

pad iifra apravo «Jntra» 
•Bodtintrt- 9505 

Sobo v pritličju 
s separiranim vhodom, 
bližini glavnega kolodvora, 
išče osamljen gospod. — 
Ponudbo aa upravo «Jutra» 
pod šifro «Pritličje 5441». 

5777 

Stanovanje 
Zakonski par brez otrok 
išče stanovanje v novi ali 
stari hiši z 2—3 sobami in 
knhiajo, za takoj ali s 1. 
junijem. Ponudbe na upr. 
«Jutra» pod «St. 17». 

9781 

Prazno sobo 
s posebnim vhodom, oddam 
Naslov pove uprava «Jutra» 

9752 

Sostanovalec 
se «prejme k mirnemu go-
spodu v Trnovski ulici 7. 

9786 

Opremljena soba 
velika in snažna, z elektr. 
in parketom, se o d d a 2 
mirnima in solidnima go-
spodoma na Poljanski cesti 
št. 13/П, levo. 8792 

2—3 prazne s~be 
vzamem proti dobri najem-
nini v najem v sredini me-
sta. Ponudbe pod značko 
«Maj 1926/20» na upravo 
«Jutra». 9790 

Stanovanje 
2 sob, kuhinje in pritiklin 
se išče za takoj. Ponudbe 
z navedbo najemnine se 
prosi na upravo «Jutra» 
pod šifro «Takoj 22». 9797 

Gospodična 
išče sobo. — Gre tudi kot 
sostanovalka. Ponudbe na 
npravo «Jutra» pod značko 
«Takoj 5». 9801 

Gospodična 
ves dan odsotna, i i i « pri-
presto sobleo, ozir. kabinat 
Ponudbe na upravo «Jatra» 
do 18. t. m. pod «K. K.» 

9820 

Opremljena soba 
lepa, se odda gospodičai. 
Naslov pove upr. «Jutra». 

9808 

Manjša soba 
snažna, s posebnim vhodom 
se odda gospodu. Naelov 
pove upr. «Jutra». 9S06 

Prazno sobo 
• kuhinjo, iščem 6 1. ma-
jem, če mogoče v bližini 
Poljanske ceste. Ponudb« 
na upr. «Jutra» pod šifr« 
«St. 19». 3883 

Stanovanje 
s sobo in kuhinjo, ali samo 
soba, se išče za takoj. — 
Ponudbe na upravo .-Jutra» 
pod «Plačilo». 9821 

Stanovanje 
v Kožni dolini, s sobo in 
kuhinjo, se odda s 15. ma-
jem proti plačilu 7000 Din, 
za 1 leto naprej. — Dopise 
pod «Sedem tisoč» na upr. 
«Jutra». 9823 

Na stanovanje 
ln hrano se sprejme takoj 
gospo v sredini mesta. — 
Naelov pove uprava «Jutra» 

9830 

8000 Din posojila 
išč« trgovec proti garanciji 
in visokim obr«stim. Cenj. 
ponudbe na upravo «Jutra» 
pod «8000». 9633 

Trg. mešan, blaga 
podružnica Kranj, se odda 
v najem ali na račun agil-
nemu, neomenjenemu trgov-
skemu sotrudniku. — Imeti 
mora vsaj 30—50.000 Din 
gotovine ali prvovrstno ga-
rancijo pri manjši gotovini 
Prednost imajo tukajšnji, 
ki so zmožni trgovino sa-
mostojno voditi, ki so pro-
sti vojaščine, ter jim je 
okolica Kranja znana Po-
goji ugodni Ponudbe je 
nasloviti na imetnika: Frane 
Majdič. Kranj 9086 

Družabnika (co) 
išče trgovske obrtno pod-
jetje na deželi. Dopise na 
upravo «Jutra pod značko 
«Kapital 25.000». 9743 

Družabnik-ca 
se sprejme v svrho pove-
čanja trgovine v največjem 
industrijskem kraju Slove-
nije. Event. se da tudi 
najem. Potreben kapital 30 
do 50.000 Dia. — Ponudbe 
na upr. «Jutra» pod šifro 
«Bodočnost osiguraua». 

9816 

Kateri kavalirski, 
velikopotezni in za-

sebni finančnik 
bi posodil po zmernih ob-
restih podjetni dami 200 
do 300.000 Din za razšir-
jenje in moderniziranje 
stalno aktualnega, krasno 
vpeljanega podjetja. Abso-
lutna varnost brez vsakr-
šnega rizika. Ponudbe in 
dopise na upravo «Jutra» 
pod «Fortuna štev. 8640». 

9817 

Družabnik 
s 40.000 Din kapitala, se 
išče za mesarijo in preka-
jevalstvo — Dopise pod 
«Družabnik 40.000» na upr. 
«Jutra». 9824 

^ 1 - Ifli 

Gospodična 
znašaj na, s premoženjem, i«-
li znanja radi takojšnje že-
nitve z gospodom v držav-
ni službi. Prednost imajo 
železničarji ali orožniki. — 
Ponudbe je poslati s slik« 
ia pravim naslovom na upr. 
«Jutra» pod značko «Lastni 
dom*. 9723 

Boljša gospodična 
iz dežele, srednjih let, z ne-
kaj premoženja ter vešča 
deloma v šivanju, želi zna-
nja z boljšim gospodom — 
istotako srednjih let — v 
svrho zakona z njim. Pred-
nost imajo državni uradni-
ki ali učitelji. Ponudbe na 
podružnico «Jutra» v Ma-
riboru pod «St. 92». 9815 

Resna ponudba 
Z naobražeuo, premožno 
mlado damo, želi starejii 
gospod, posestnik fotograf-
skega ateljeja, katolik, ne-
oženjen, prijatelj lepot«, c 
elegantno opremo in last-
nim pridobljenim premože-
njem stopiti v dopisova-
nje v svrho skorajšnje že-
nitve. Nemško pisane cenj. 
depise, ki jim je zajamče-
na stroga diskrecija, pro-
sim vpoelati pod P. B. 
P-1S7 na Interreklam d. d., 
Zagreb. Strossmayerova 
uiica 6. 9748 

Zagreb VL 
Hvala! Trpio san grozno. 
Sad je sve dobro. 97 

Z damo 
boljše eituirano, išče po-
znanstva čvrst, inteligenten 
gospod, star 28 let. — Po-
nudbe na upravo «Jutra» 
pod «Oavaleria rusticana». 

9780 

Sonja! 
Zora vstaja, bit' če dana* 
Boris. 975S 

Samostojno 
neodvisno damo (vdovo ali 
ločnno go?po) s pravo srčno 
kulturo želi spoznati inte-
liireut. Dopise pod značko 
«V Ljubljani» na upravo 
«Jutra». 9783 

Klavir 
dobro ohranjen, dve antiki 
mizi, poceni naprodaj. — 
Ogled med 12.—1. uro. — 
Naslov pove uprava «Jutra» 

9756 

шззиш 
Pes volčje pasme 
popolnoma črn, z rodovni-
kom, 6trokovao dreeiran, 
ki izvaja 14 točk in je tu-
di izvrsten eledovalec, za-
nesljiv čuvaj in osebno 
spremljevalec, se proda. — 
Naslov pove uprava «Jutra» 

9719 

Volčja psica 
dobra čuvajka, naprodaj. 
Naslov pove uprava «Jutra» 

9619 

Istrski braki 
Oddajo se mladiči resastih 
istrskih brakov po 200 Din 
pri 6 tednih, c rodovnikom. 
Člani «Kluba ljubiteljev bra-
kov» jih dobe brezplačno. 
Tudi nekaj odraslih psov jo 
na razpolago. — Psarna 
«Podgora» na Vrhniki. 

9520 

Mladi volčji psi 
lepi, čistokrvni, naprodaj: 
«Wilsonija», Rečica, Bled 2 

9739 

— — I z r e d n a n o v o s t ! • 

Patentna preproga-postelja 
ki ne potrebuje raodroca in |o vsaka osoba lahki 
nosi na rukah in ki je potrebna v vsaki hiši ii 
hotelu, kopališču in ladji staac samo Din 390* 

po poštnem povzetju. 
Nada je imam veliko skladišče perja: za zglav 

nike in blazine kg Din 60—, pol belo kç 
Din 1C0 — 152-. 

J o s i p B r o z o v i i 
kemicka č lst lona perja 

Zagreb, Boškovičeva ul ica Stev. 18 

Samostojnih in sposobnih 
6 ključavničarjev 
3 livarje ln 3155 

2 kovača 
s p r e j m e tako] tvrdka 

K. i R. JEŽEK, Maribor 

Amerik, ključ 
ee je včeraj izgubil. Naj-
ditelj se naproša, da ga 
prinese v upravo «Jutra». 

9765 

Z malimi stroški prihranite 
večje izdatke, ako shranite 

čez poletje svojo 

kožuhovino 

Sri L. R o t, krznaxetvo, 
[estni trg 9. 9449 

M a 11 n s k a — otok K r k 

Hotel »Slavija« 
Penzija 50—60 Din. — Milo 
podnebje, izleti v okolico, 
kopanje, veslanje. — Se 
priporoča Dinko R a d i č . 

8684 

Samo 35 Din 
stane preoblikovanj« dam-
skih slamnikov. Od 50 Din 
dalje novi slamniki. Vsa 
modistovska dela najceneje 
v lopi i t . 10 na Vodniko-
vem trgu (ob Mahrovem 
zidu). 9818 

šte emo Budalov 

Križev pot 
Petra Kupljenika. 
Povest se godi v protestantski dobi 

na Slovenskem. 
Cena broš. 17 —, H t 22'—, peitnlia 1*90 

Naroča se « 

Knjigarni Tiskarne zadruge v Ljubljani. 
# • * J 

Opozarjamo 
vse interesente, da je pri pismenih vpra 
šanjih, ki naj jib upravništvo pismeni 
reši, brezpogojno priložiti poštnino ii 
manipulacijsko pristojbino v z n e s k i 
D!n 2'—. Posebno opozarjamo na t< 
one stranke, ki žele, da se jim po pošt 

pošlje naslove od malih oglasov. 
Vsa vprašanja in prošnje glede našlo 
vov od »malih oglasov" bodo romal« 
v koš, ako ne bo priloženih D in 2'— 

Nekaj gosopodov 
in dam 

se še sprejme na prav do-
bro domačo hrano po prav 
zmerni ceni. Naslov v upr. 
•Jutra». 9807 

Otroka v oskrbo 
oddam. — Naelov v upravi 
«Jutra» pod šifro «Sigurno 
plačilo». 9 

Kateri gospod 
bi bil voljan pomagati de-
kletu iz linanene zadrege? 
Dopise s polnim naslovom 
ca upr. «Jutra» pod šiiro 
«Zvezda». 9728 

Boljša gospa 
34 let stara, sodno ločena, 
brez svoje krivde — vse-
stranske izobražena, z last-
nim lepim stanovanjem, že-
li znanstva z caačajaim, in-
teligentnim, dobro situira-
nim gospodom. Anonimno 
ia šala v koš. Dopise na 
i pravo «Jutra» pod značko 
Upanje 34». 9728 

Vpokojenka 
bivia višja državna namo-
ščaaka, čez 40 let stara, 
mat«rij«iao neodvisna, • • 
Ul i seznaniti s starejšim 
gospodom, ki ima višješol-
sko znanstveno naobrazbo 

je istotako materijelno 
dvisen Nadaljnji pogoj: 

ljubitelj prirode in knjig. 
Poandbe na upravo «Jutra» 
pod «Prijateljski zakon». 

9742 

Sostanovalec 
so ipr«jm« « 1. ma j « * k 
e«li dan «dsotnemu gospo-
du, v sobo c vhodom I i 
Stopnišča, Nadev v opravi 
«Jatra». 8805 

Dva financarja 
v evotoii mladosti, Ul i ta 
korespondirati z gospodič-
nama od 16—19 let. Dopise 
aa upr. «Jatra» pod ilfro 
«Prva Ijaheien». »7S7 

cjutrov» roman 

LUCIFER 
katerega skozinskot napeta 
vsebina, prepletena • [an 
tastičniml zapleti Ja ji od ca 
četka di. kcn.-a kl prina-
iajo navdušenemu čitatelju 
t interesantnim racmotri 
vanjem vsak bip presen? 
čenja. ki mu že «ledi rac-
očaranje ln bunstornaeija ia 
zopet preseneienj« tako. d» 
so čitatelji nestrpno priča-
kovali rsako nadaljevanj« 
romana, fle Izšel In «e (io 
biva pri upravi «Jutra» v 

Ljubljani 

Vsi ki so ga čitali 
in oni, ki niso imeli 
te prilike, naj si ga 
takoj n a r o č e za 
domače knjižnice, 
iolj zabavati Vas ne 
nore nobena knjiga! 
V «man« stane 
Broilrana pa 

55 Dio 
45 Din 

<* V 

Ljubiteljem potopisov in opisov 

tujih dežel toplo priporočamo 

H e a r n — B a u k a r t 

Poleg opisa japonske in dežele 

mične povesti, ki razkrivajo ja-

ponsko dušo. 

Broširana knjiga velja Bin 2 8 ' — , v celo 
platno vezana Din 38*—. 

Izdala jo je 

KBïana Tiskom zadregi 
v Ljubl jani« 

Prešernova ul. nasp. glavne pošte. 

Kdor Hoče spoznati 
mesta Ia kraje v Hrvatski, Besni. Vojvo-
dini, Srbiji, Dalmaciji Itd, ц ј oarotl 

A. M e l i k : 

Jugoslavija 
Zemljepisa! prefled. IL deL 

Na 524 straneh podaja knjiga, kl jI Je pri-

ložen tudi zemljevid, podroben popis 

naše države. Knjiga velja s poštnino vred 

52 Din, boljša Izdaja 67 Din SO p. 

Naroda «e prt TlakevsU u drugI v 

Ljubljani, Prešernova « U M tU S« 

„ J E Z E R S K O " 
najvišje ležeče alpsko letovišče Slovenije. — 

Letoviščarjem, izletnikom kakor turistom se priporoča 

Hotel Kazino 
s krasno lego in divnim razgledom na Kamniške planine; 
salon, veranda, kegljišče v neposredni bližini, prlrodni 

park, na razpolago tudi domača k l e l a «oda« 
Sobe čiste, zračne ter svetle, postrežba točna in solidna, 

cene zmerne, dnevna penzija samo Din 40'— 
6613 

/ 



Gaston Leroux: 15 

Prikazen v Operi 
»Ce me je kdo motil, prijatelj!« ga ledeno prekine Kristina... 

»če me je kdo motil tisti večer, ste morali to biti vi, ker vas s^iii 
spodila!...« 

»Da ! . . . da ostanete z drugim! . . .« 
»Kaj pravite, gospod?« reče mlada ženska sopihajoč... »o kom 

drugem govorite?« 
»O tistem, ki ste mu dejali: »Samo za vas pojem! Dala sem vam 

svojo dušo nocoj in sem umrla!« 

> Kristina je zgrabila Raoula za roko: stiskala ga je z močjo, ki je 
človek ne bi sumil pri tako šibkem bitju. 

»Prisluškovali ste torej za vrati?« 
»Da! Ker vas ljubim... In vse sem slišal...« 
»Kaj ste slišali?« In deklica, ki je bila zopet čudno i '.rna. je 

spustila Raoulovo roko. 
»Rekel vam je: Ljubite me!« 

Pri teh besedah se razlije mrliška bledica po Kristininem obra-
zu, okoli oči se ji stemni... Omahuje, pada. Raoul priskoči, proži 
roke, Kristina pa je že premagala hipno slabost in s tihim, skoro 
izdihajočim glasom pravi: 

»Povejte, povejte! Povejte vse, kar ste slišali!« 
Raoul jo gleda, okleva in nič ne razume, kaj se godi. 
»Povejte vendar! Ali ne vidite, da me ubijate!...« 

»Slišal sem še, da vam je odgovoril, ko ste mu bili rekli, da ste 
mu dali svojo dušo: Tvoja duša je lepa, otrok moj. Hvala ti! -Noben 
cesar še ni dobil takega darila! Angeli so jokali nocoj!« 

Kristina seže z roko na srce. Strmi v Raoula z nepopisnim raz-
burjenjem. Njen pogled je tako oster, tako srep, da je podoben 
pogledu blaznika. Raoula navdaja groza. Toda glej! Kristinine oči 
se orose in po slonokoščenih licih ji polzita dva bisera, dve težki 
solzi. . . 

»Kristina!... « 
»Raoul! . . . « 
Mladenič jo hoče prijeti, ona pa mu zdrkne iz rok in uteče v 

velikem neredu. Medtem ko je ostala Kristina zaklenjena v svoji 
sobi, si je Raoul tisočkrat očital svojo grobost. Toda po pekočih 
žilah je znova zadivjala ljubosumnost Gotovo je morala biti njena 
skrivnost važna, sicer se deklica ne bi tako razburila, ko je zvedela, 
da je odkrita! Raoul seveda ni navzlic temu, kar je bil slišal, dvo-
mil o Kristinini čistosti. Vedel je, da velja za zelo čednostiio in ni 

bil tak novinec, da ne bi razumel, da umetnica včasih pač mora 
poslušati besede ljubezni. Dobro je odgovorila nanje, ko je dejala, 
da je dala svojo dušo. Očividno je šlo pri tem samo za petje in 
glasbo. Očividno? Odkod tedaj pravkar tako razburjenje? Moj 
Bog, kako nesrečen je bil Raoul! Ce bi bil prijel človeka, glas 
človekov, bi bil zahteval od njega natančnega pojasnila. 

Zakaj je Kristina pobegnila? Zakaj ne pride dol? 

Kositi ni maral. Bil je otožen in velika je bila njegova bolest, 
ko so minevale brez mlade Švedinje te ure, ki je upal, da bodo 
tako sladke. Zakaj noče obiti z njim teh krajev, kjer imata toliko 
skupnih spominov? In zakaj se ne vrne takoj v Pariz, ko se vendar 
zdi, da nima kaj več opraviti v Perrosu? Zvedel je, da je daia 
zjutraj brati mašo za dušo očeta Daaéja in da je premolila dolge 
ure v cerkvici iti na godčevem grobu. 

Žalosten, malodušen se je Raoul napotil k pokopališču, ki je 
obdajalo cerkev. Odpahnil je vrata. Samoten je taval med gro-
bovi razrešujoč napise. Ko pa je prišel za cerkev, ga je takoj po-
učil sijaj cvetic, ki so vzdihovale na nagrobnem granitu in se bo-
hotno razlivale po tleh, da je to grob očeta Daaéja. Cvetlice so na-
polnjevale s svojo vonjavo ves ta ledeni kot bretonske zime. Bile so 
čudovite rdeče vrtnice, ki so se razcvetele, tako se je zdelo, šele 
tisto jutro v snegu. Prinesle so malo življenja med mrliče, zakaj 
smrt je bila povsod. Tudi ta se je razlivala iz zemlje, ki je izvrgla 
preobilico trupel. Okostnice in lobanje so bile stoterno nakupičene 
ob cerkvenem zidu, držala jih je le lahka žična mreža, skozi katero 
se je videla cela grozna stavba. Mrtvaške glave, nagomilane, 
uvrščene kot opeka, podprte v presledkih s čedno obeljenimi kost-
mi, so se zdele prva plast, na kateri je bil zgrajen zakristijski zid. 
Vrata v zakristijo so se odpirala sredi te kostnice, kot jih je dokaj 
videti ob starih bretonskih cerkvah. 

Raoul je pomolil za Daaéja, nato pa je nelagodno dirnjen od teh 
večnih nasmehov na ustih mrtvaških glav odšel s pokopališča, vrnil 
se po klancu navzgor in sedel kraj goljave, ki se dviga nad morjem. 
Veter se je zlobno valil po produ, tuleč za bedno, plaho dnevno 
lučjo. Ta se je umaknila, zbežala in le bleda proga je še ostala na 
obzorju. Tedaj je veter utihnil. Bil je večer. Raoula so zagrinjale le-
dene sence, toda ni čutil mraza. Vse njegove misli, vsi njegovi spo-
mini so blodili po zapuščeni, samotni goljavi. Tu na to mesto je 
često zahajal v somraku z malo Kristino, da vidi, kako plešejo 
korrigani uprav v trenutku, ko vzhaja mesec. Sam jih ni nikoli za-
gledal in vendar je imel dobre oči. Zato pa je malce kratkovidna 
Kristina zatrjevala, da jih je videla mnogo. Nasmehnil se je pri tej 
misli, nato pa je hipno zadrhtel. Neka postava, čisto določna postava, 

ki je prišla sem, da sam ni vedel kako, ne da bi ga bil opozoril naj. 

manjši šum, je dejala stoje kraj njega: 

»Ali mislite, da pridejo nocoj korrigani?« 

Bila je Kristina. Hotel je govoriti. Ona pa mu je zaprla usta i 

roko. 

»Poslušajte me, Raoul! Sklenila sem, povedati vam nekaj važ-

nega, zelo važnega!« 
Glas se ji je tresel. On pa je čakal. 
Povzela je tesnobno: 
»Ali se spominjate, Raoul, pravljice o angelu glasbe?« 
»Gotovo se je spominjam!« je dejal, »mislim, da nama jo je vaš 

oče prav tukaj prvič pripovedoval.« 

»Da! In tudi tu je rekel: «Ko bom v nebesih, otrok moj, ti ga 
pošljem.« Moj oče je zdaj v nebesih in mene je obiskal angel glasbe.« 

»V to ne dvomim!« je odvrnil resno mladenič, meneč, da meša 

njegova prijatejica v pobožni misli spomin na očeta s sijajem ne-

davnega triumfa. 
Kristina se je lahno začudila, kako hladnokrvno je vikont de 

Chagny priznal, da ve za obisk angela glasbe pri njej. 

»Kako mislite to, Raoul?« je vprašala, sklonivši svoje bledo lice 

tako blizu mladeničevega obraza, da bi ta skoro mislil, da ga bo 

Kristina poljubila. Ta pa je hotela navzlic temi brati v njeoovih 

očeh. 
»Mislim,« je odvrnil, »da nobeno človeško bitje ne bi moglo peti 

tako, kot ste vi peli oni večer, ne da se zgodi čudež, ne da bi se 
vmešalo nebo. Ni učitelja na zemlji, ki bi učil takih zvokov. Vi ste 
slišali angela glasbe, Kristina.« 

»Da!« je izjavila svečano, »v moji loži! Tam me hodi vsak dan 

učit petja.« 
Njen glas je bil tako prodirajoč, tako čuden, da jo je Raoul gledal 

ves nemiren, kot gledamo osebo, ki je izustila gorostasnost ali pa 
trdi, da je videla nemogočo prikazen, v katero veruje z vso silo 
svojih bolnih možganov. Toda ona se je odmaknila in je obstala ne-
premična kot nočna senca. 

»V vaši loži?« je ponovil kot glup odmev. 
»Da! Tam sem ga slišala in nisem ga slišala sama.. .« 
»Kdo ga je vendar še čul, Kristina?« 
»Vi, prijatelj moj!« 
»Jaz da sem slišal angela glasbe?« 
»Da, oni večer! On je govoril, ko ste poslušali za vrati moje 

lože. On mi je rekel: »Ljubite me!« Prepričana pa sem bila, da 
samo jaz čujem njegov glas. Lahko si torej predočite, kako sem se 
začudila, ko sem davi zvedela, da ste ga tudi vi slišali...« 

Edino največje in 
najmodernejSe pod-

jetje te vrste v 
Sloveniji. 

Velepra^arna kave 
MEZNARlé R a o e , Maribor. Glavni trg štev. 21. 

Tel. in terurban 476 

Brxojav Meznar ič 

Mar ibor . 

Trgovci, zahtevajte 
ponudbe, 

Parna pekarna 
3171 a 

Oosposvetska c. 7. ^ ^ ^ ^ ј ^ в к ^ ^ ^ ^ ^ ^ Gosposvetska c. 7. 

je otvorila podražili C 0 v Prešernovi ulici. 
nasproti Mestne hranilnice 

Prodaja vseh izdelkov peciva iz tvornice v Rog. Slatini. 
i ^ — n — i i i M i i n H H i i i M a n — — i i i i i n i i H i i i i i min i i i i i iH i i i iH i iaHimigMirra . i iH im 

Keksi, zdravilni prepečenec, oblati, biškoti, slatinske tortice, adria-rezine, vafeljni itd. 

: « RENAULT automobili 
osebni in tovorni vseh velikosti 

danes neprekosljivi. 
Zastopstvo za Slovenijo A . L A M P R E T , Ljubljana, 

Dunajska cesta 22. 

Mestni pogrebni n r o d 

Tužnim srcem naznanjamo žalostno vest, 

da je naša dobra in skrbna mati, gospa 

J o ž e f a J u u a n roj. Z e n k o 
posestnica 

danes dne 12. aprila t. 1. prejemši sv. zakra-

mente, izdihnila blago svojo dušo. 

Pogreb drage pokojmce se bo vršil v 

torek, 13. aprila 1926, ob 4. pop. iz hiše ža-

losti, Krakovska ulica 31, na pokopališče k 

Sv. Križa. 3i70a 

V LJubljani, dne 12. aprila 1926. 

F rano Juvan, sin. 

Mor oglašuje, ta napreduješ 

Vsegamogočni je poklical k Sebi 
1er rešil hudega trpljenia našo dobro 
soprogo, skrbno mamico, staro mamico 
in teto, gospo 

posestnico in soprogo strojevodje 
v pokoju 

danes ob 6. uri zjutraj. 
Pogreb drage pokojnice se vrši 

13. t. m. ob 3. uri popoldne iz hiše 
žalosti Sp. Šiška, Gasi ska cesta 11, 
na pokopaliSfe k Sv. Križu. 

Maša zadušnica se bo brala v 
cerkvi sv. Frančiška v Sp. Šiški 

Pokojnico priporočamo v blag spo-
min. 

Sp. Šiika, 12. aprila 1926. 

Julij Pirbovič, soprog. 
JnUj, Ivan in Anica, otroci. 

i 

i Veliko pozornost je vzbudil 
Šorlijev roman 

ZADNJI V A L 
ki se godi v Rogaški Slatini 

Cena broš. knjigi Din 42'—, vezani 48'—, pošt. 1-50 
Naročila na 

Knjigarno Tiskovne zadruge v Ljubljani 

V prebr dki boli naznanjamo vsem sorodnikom, priia 
teljem ln znancem prežalostno vest, da se je naš nadvse 
ljubljeni predragi soprog, zlati očka, sin, brat, svak in 
stric, gospoa 

Alfonz Oblak 
t rgovec 

danes ob 8. zjutraj, po kratki in mučni bolezni, v 33. letu 
svoje dobe, vdan v voljo Najvišjega, previden s sv. zakra-
menti preselil v boljše življenje. 

Pogreb predragega nepozabnega se bo vršil v sredo, 
dne 14. aprila ob 5. pop. iz hiše žalosti Kraljeviča Petra 
trg št 98 na tukajšnje pokopališče. 

Novo mesto, dne 12. aprila 1926. 3175 a 

Katarina roj. Springer, soproga — Božo sinček — 
Rodbine Oblak, Spr inger n dr. Tiller. 

Zadnja moda 
te aiur m entlant cipkt v perilu -

Ugodne nizke cene pri. 

rONl J AGE H-CERAL, 
Ljubljana. Dvorni trg 1 122a 

c «1 

1 do 3 vagone 

stare litine 
franko Maribor kupi takoj vrdka 

K. i R. Ježek. Maribor. 
-154 

Urejuje ht todaj» n Konzorcij «Jutra» Adoli Ribnik«. Za Narodno tiskamo dd. kot tiskarnarja Fran Jezeršek. Za inaeratnl del je odgovoren Alojzij Novak. Vsi v Ljubljani. 
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Razprodaja 
konkurzne mase I .Baloh-a v Mariboru 
Gosposka ulica 15, obstoječe i z g a l a n t , 
modnega blaga, igrač ter raznega ple-
tenega blaga in drobnine, se v r š i o d 
14 aprila 1926. naprej. Razprodajalo se 
bode po večjih ali manjših partijah. 
Trgovci se opozarjajo na ugodno p r i -
liko z ozirom na nizke cene. — Ogled 
blaga dnevno od 11-12 ure p o p r i j a v i 
pri konkurznem upravitelju dr. D a n i l u 

Komavli, odvetniku v Mariboru. 
3 1 5 0 
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